ОБРАЩЕНИЕ
Участников круглого стола «Единство славянских народов – залог мира»
Мы, участники круглого стола «Единство славянских народов – залог мира» обращаемся к молодежи Смоленщины, жителям нашего региона, гражданам России, ко всем людям доброй воли!
Мы призываем хранить мир на славянских землях, но это станет возможным, если мы будем вместе. Славянские народы всегда ощущали братские чувства, единение сердец и добрых помыслов, и этому никогда не мешала территориальная разделенность.
В настоящее время мы видим серьезные проблемы в процессе единения славян. Происходит это потому, что по-особому дружеские и сердечные отношения, имевшие место на протяжении столетий, не могли нравиться нашим противникам, не преуспевшим во внешней агрессии и пытающимся теперь взять реванш, разрушая эту великую мощность изнутри. Мы хотим жить в мире и согласии, в единстве славянских и духовных ценностей, истории и культуры. Наши народы могут процветать только вместе, и мы говорим твердое «нет» тем, кто отнимает наше единство, мир и счастье.
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Мир - это непреходящая ценность. Если мы будем жить в согласии, в единстве, то многие проблемы будут решены.
Укрепляйте единство братских славянских народов, поддерживайте миротворческое движение всеми своими силами.
Храните и берегите мир!
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