Почетной грамотой Смоленской областной Думы за  многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм в исполнении служебных обязанностей награждены
[bookmark: bookmark2]- Ерофеева Мария Николаевна, директор Березинского сельского Дома культуры;
- Павлова  Марина Васильевна, ведущий  инспектор Центра занятости населения;
- Романенкова Ирина Юрьевна, мастер общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;
- Сазоненкова Александра Александровна, фельдшер скорой медицинской помощи  центральной районной больницы;
- Таранова Надежда Леонидовна, главный бухгалтер предприятия «Руднятеплоэнерго»;
- Троянова Светлана Анатольевна, оператор  машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Нива».

Благодарственным письмом Смоленской областной Думы за многолетний добросовестный	 труд, высокое профессиональное мастерство награждены
	
- Леусенкова Наталья Владимировна, оператор отстойников очистных сооружений предприятия коммунального хозяйства «Голынки;
- МальцеваТамара Олеговна, старший менеджер отдела образования;
- Подгорная Надежда Александровна, специалист по социальной работе  Руднянского комплексного центра социального обслуживания населения;
- Сенютин Денис Геннадьевич, сменный наладчик машин и автоматических  линий по производству изделий из пластмасс общества с ограниченной ответственностью «Майдан»;
- Фролов Андрей Анатольевич, учитель истории и обществознания Чистиковской средней  школы.

Бронзовой медалью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации  за   достижение высоких показателей в производстве продукции животноводства награжден:
	- Храмеев Петр Сергеевич, индивидуальный предприниматель, Глава крестьянского фермерского хозяйства.

Почетной грамотой Департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию за  добросовестный труд,  личный вклад в развитие агропромышленного комплекса Смоленской области  награждены:
- Балкан Алена Михайловна, оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Нива»;
- Воробьева Нэлли Николаевна, оператор молокохранилища 5 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;
- Гуркин Алексей Станиславович, водитель погрузчика общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;
- Зайцев Николай Константинович, водитель автомобиля общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;
- Космачева Людмила Владимировна, аппаратчик сгущения молока и другого молочного сырья 5 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;
- Минченков Сергей Леонидович, индивидуальный предприниматель;
- Потапешкин Евгений Николаевич, механизатор главы крестьянского (фермерского) хозяйства, индивидуального предпринимателя Потапешкина Николая Николаевича;
- Синицына Наталья  Михайловна, оператор линии в производстве пищевой продукции 6 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;
-  Сорокина Галина Александровна, сортировщик в производстве пищевой продукции 3 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы».
                   

          Почетной грамотой муниципального образования Руднянский район Смоленской области     за высокие производственные показатели, активное участие в общественной жизни района и денежной премией награждены:
- Алексанян  Алексан Тепаносович, индивидуальный предприниматель, глава крестьянского фермерского хозяйства;
- Берая Тенгизи Аликоевич, индивидуальный  предприниматель;
- Кирилкина Татьяна Александровна, медицинская сестра-анестезист операционного блока  центральной районной больницы;
- Ковалев  Александр Иванович, электромонтер оперативно-выездной бригады 4 разряда оперативно- технологической группы  Руднянского   района электрических сетей;
- Соловьева  Елена Михайловна, старший мастер филиала Калининградского тарного комбината.
Благодарственным письмом муниципального образования Руднянский район Смоленской области и денежной премией за добросовестный труд, весомый вклад в экономику района награждены: 
- Королев Виталий Александрович,  главный ветврач общества с ограниченной ответственностью «Мопр»;
	- Красоченко Наталия Анатольевна, ведущий специалист отдела по  экономике, управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
-  Лобанов Алексей Алексеевич, слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования 5 разряда Руднянской газовой службы;                      
 - Мандриков Леонид Аврамович, директор  Руднянской спортивной школы;
	- Рыбаков Виктор Николаевич, слесарь-сантехник предприятия коммунального хозяйства «Чистик»;
-  Самодеев Сергей Валерьевич, сборщик обуви 3-го разряда общества с ограниченной ответственностью «Роствест»;
	- Чубаров Николай Иванович, слесарь аварийно-восстановительных работ предприятия коммунального хозяйства «Понизовское».

Благодарственным письмом Смоленской  областной общественной  организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов  за участие в ежегодном областном смотре-конкурсе «Ветеранское подворье-2018 года», сохранение и возрождение лучших семейных традиций, развитие преемственности и воспитание у подрастающего поколения любви к родной земле и труду, укрепление личных подворий  и производство экологически чистой продукции награждена   Байдакова Любовь Петровна.
     
Лучшими по профессии признаны:

Среди работников сельскохозяйственного производства:
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- Болобышко  Виталий Олегович, механизатор общества с ограниченной ответственностью «Мопр», на тракторе МТЗ-82 выработавший 2092 условных эталонных гектаров;
	- Новикова Светлана Михайловна, оператор машинного доения индивидуального предпринимателя Прудовского  Сергея Петровича, надоившая по 4980 кг на одну фуражную корову при 100-процетной сохранности поголовья молодняка;
	- Латушкина Тамара Ивановна, телятница общества с ограниченной ответственностью «Мопр», получившая на доращивании   молодняка крупного рогатого скота  среднесуточный привес 989 граммов при 100-процентной сохранности поголовья.


Среди работников предприятий промышленности, транспорта, связи, сферы обслуживания, строительных организаций, коммунальных хозяйств:

	- Дорофеенкова Валентина Петровна, аппаратчик охлаждения молочных продуктов общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»,  за успешное выполнение производственных планов;
	-  Бабурченков  Юрий Николаевич, водитель автомобиля 5 разряда Руднянского филиала «Смоленскавтодор»,   за   многолетний  добросовестный труд, профессиональное мастерство и высокую производственную дисциплину;
	- Кондрашенков Андрей Викторович, водитель хлебокомбината , 
за многолетний    добросовестный труд и профессиональное мастерство;
- Зуйков Юрий Викторович,  водитель предприятия «Руднятеплоэнерго», за  добросовестный труд и высокую производственную дисциплину.
	
Среди работников образования:
	- Романенкова Валентина Сергеевна,  учитель физики и математики средней школы №1 города Рудни,  за многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство, новаторство и высокие показатели в работе.
	 
Среди работников здравоохранения:
	- Павелко Светлана Евгеньевна, фельдшер скорой медицинской помощи Руднянской центральной районной больницы, за многолетний добросовестный труд   по оказанию медицинской помощи населению.

Среди работников культуры:
	-  Аскерова Лале Аликовна, директор Казимировского сельского Дома, за многолетний добросовестный труд, профессионализм  и творческую инициативу, сохранение народных традиций.



