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-Астапенков Николай Васильевич, участник боевых действий на территории Афганистана, ст. прапорщик, награжден  орденом Маргелова (ВДВ), медалями: «За боевые заслуги», « От благодарного афганского народа»;
- Золотов Олег Валентинович, участник боевых действий на территории Северо-Кавказского региона, подполковник милиции в отставке, награжден орденом Мужества и другими  ведомственными наградами;
-Михеенков Василий Петрович, участник боевых действий на территории Афганистана, ефрейтора, награжден медалью «За отвагу»;
-Носов Сергей Юрьевич, участник боевых действий на территории Северо-Кавказского региона, ефрейтор, награжден медалью «За отвагу»;
-Онойко Николай Николаевич, участник боевых действий на территории Афганистана, майор, помощник депутата  Национального  Собрания Республики Беларусь, председателя комиссии по безопасности парламента России и Беларусь, председателя Белорусского Союза ветеранов войны в Афганистане Гайдукевича Валерия Владимировича;
-Солдатов Юрий Иванович, участник боевых действий на территории Афганистана, майор, награжден  орденом «За службу Родине» ш ст., медалью  «За боевые заслуги»;
-Львова Наталья, которая будет исполнять обязанности  секретаря Совета. 
Председателем Совета избран Золотов Олег Валентинович.
В своей работе  Совет будет руководствоваться Положением и  взаимодействовать со всеми общественными и ветеранскими организациями района. 

