                           Уважаемые участники совещания!

Мы рады приветствовать Вас на нашей героической Руднянской земле, которая славится многими достопримечательностями. Сегодня День памяти  и скорби, 76 лет тому назад  началась Великая Отечественная война.  Рудня прославилась, благодаря своему герою-земляку Михаилу Алексеевичу Егорову, который вместе с сержантом Кантария 1 мая 1945 года водрузил Знамя Победы на крыше немецкого Рейхстага.   
     Руднянский район расположен в западной части Смоленской области. На севере граничит с Велижским районом, на востоке – со Смоленским, на юге - Краснинским, на севере-востоке - Демидовским, на западе - с границей республики Беларусь. Общая площадь земель по поселениям составляет 211,1 тыс. га, в том числе земель сельхозназначения 150,6 тыс. га.
     В настоящее время в сельскохозяйственном производстве нашего района занято 283 человека, которые работают в 22 предприятиях, из которых 12 фермерских хозяйств или 54,5 % от общего количества.
    За годы рыночных преобразований фермерские хозяйства и личные подсобные хозяйства стали неотъемлемой частью экономики района. Малые формы хозяйствования вносят большой вклад в производство сельскохозяйственной продукции. Посевная площадь  в хозяйствах всех категорий в 2016 году составила 26071 га, в том числе в фермерских хозяйствах 6235 га или 24%. Площадь зерновых составила 6459 га, в том числе по фермерским хозяйствам 1425 га или 22%. Стоимость  продукции во всех категориях хозяйств составляет 1,0 млрд. рублей. Благодаря труду земледельцев сельхозпредприятий и фермерских хозяйств, произведено  11,3 тыс. тонн зерна, что на 1,6 тыс. тонн больше уровня 2015 года при урожайности 20,0 ц/га, в том числе  фермерские хозяйства произвели зерна 2752 тонны.  Неплохой урожай зерна собран в хозяйстве  ИП Прудовский С.П. (31,6ц/га), ООО им. Мичурина (28,9 ц/га), ИП Алексанян А.Т. (25,2). Хозяйствами района заготовлено 28,7 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову, что составляет 122,6 % к уровню прошлого года. В 2016 году было посеяно 800 га льна, произведено 750 тонн льноволокна и 200 тонн льносемян.
      Произведено  молока во всех категориях хозяйств  11933  тонн или 70 % к уровню прошлого года. Фермерскими хозяйствами произведено 2057 тонн или 17 %.  Надой молока на 1 фуражную корову составил 3605 кг или 103%  к уровню прошлого года. Самые высокие надои  в хозяйстве  Минченкова С.Л. (7338кг),  Алексаняна А.Т. (4351 кг),  ООО «Мопр» (5339 кг),  Потапешкина Н.Н.(4239 кг).
       Для содержания высокопродуктивных животных необходимы соответствующие условия и технологии, обеспечить которые возможно через строительство или реконструкцию животноводческих помещений. В 2016 году завершена реконструкция животноводческой фермы  на 200 голов  в хозяйстве ИП Алексаняна А.Т., завершены работы по вводу цеха по переработке молока и выработке сыра  в хозяйстве ИП Потапешкина Н.Н. Введен в эксплуатацию и работает убойный цех ИП Алексаняна А.Р. по забою свиней и КРС с последующей разделкой туш и выработкой мясных и колбасных изделий.
     В настоящее время производители сельскохозяйственной продукции ведут производство в большинстве случаев без оформления земли. В нашем районе сельхозтоваропроизводители имеют в собственности 6600 га, в том числе  фермеры 1970 га. В аренде находится 5359,5 га, в том числе у фермеров 1146 га. Совершенствование земельных отношений должно быть направлено на упрощение процедуры оформления прав собственности на землю. 
       Сельскому хозяйству района  в 2016 году оказана государственная поддержка в виде субсидий  в размере 20,6 млн. рублей  для развития молочного скотоводства и растениеводства. Это позволило  стабилизировать ситуацию в сельском хозяйстве района. В текущем году прибыль в сельхозпредприятиях  составит 27 млн. рублей при рентабельности 14,6%. Удельный вес прибыльных хозяйств составит 100%.
      На протяжении пяти лет существует поддержка крестьянских (фермерских) хозяйств в виде предоставления грантов малым формам хозяйствования среди начинающих фермеров и  фермерским хозяйствам, реализующим проекты по развитию семейных животноводческих ферм. За последние годы на фермерские хозяйства распространяются все существующие формы государственной поддержки - субсидирование части процентной ставки по кредитам, по несвязанной поддержке в области растениеводства, на 1 л товарного молока и т.д.
[bookmark: _GoBack]       Основная задача тружеников села – добиваться устойчивых урожаев и высоких надоев молока, но для значимых результатов работы нужны определённые вложения. Поэтому необходимо привлекать инвесторов и решать земельный вопрос. В первую очередь необходимо усилить работу по выделению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность с целью привлечения инвестиций в сельское хозяйство. В  районе ведётся работа по выделению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. Общее количество невостребованных земельных долей составляет 5243 или 43409 га. Находится в муниципальной собственности  3027 долей или 25795 га. Зарегистрировано право муниципальной собственности на 1792 доли или 15426 га.
      В 2017 году  весенне- полевые работы проведены на площади 12492 га, что составляет 100% к заданию. Посеяно зерновых 5593 га, льна 800 га. Сельхозтоваропроизводители нашего района приступили к заготовке кормов. Предстоит заготовить 29,0 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову.
      
        































