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Отчет Главы Администрации  муниципального образования Руднянский район Смоленской области Л.Н.Диваковой «Об итогах социально-экономического развития муниципального образования Руднянский район Смоленской области в 2013 году и перспективах его дальнейшего развития»
Совсем скоро под бой курантов уйдет в историю 2013 год.

          В преддверии нового года принято подводить итоги, оценивать сделанное,        намечать планы на будущее.
Следует отметить, что   приоритетным направлением работы  администрации района оставалось приумножение положительных тенденций его социально-экономического развития. Ставка делалась на улучшение качества жизни нашего населения, сотрудничество с бизнес-сообществом, руководителями предприятий и организаций различных форм собственности, реализацию приоритетных национальных проектов и социально-значимых реформ.

    С гордостью можно сказать, что у нас не прекратило работу ни одно промышленное предприятие, не произошло массового высвобождения работников.  Нам удалось сохранить достаточно высокие темпы развития  практически во всех отраслях экономики,  рост промышленного производства составил свыше 106 %, оборот розничной торговли – 151%, объем платных услуг увеличился на 107%, среднемесячная заработная плата в 2013 году составила почти 15000 рублей, уровень регистрируемой безработицы не превысил 3,5%. В целом мы успешно справились с поставленными задачами.

           Демографическая ситуация, кадровый потенциал

На территории района  проживает  2 4,3 тыс. человек:
- в городских поселениях –  13,3 тыс. 

- в сельских поселениях – 11, 0 тыс.

В 2013 году  по сравнению с прошлым годом увеличилась рождаемость на 12 человек и уменьшилась смертность на 22 человека. Естественная убыль населения составила 270 человек. 

Вместе с  тем Руднянский район  обладает кадровым потенциалом, способным     обеспечить его  социально-экономическое развитие, а его жителей - трудовым доходом.     

Слайд 2

За текущий период  2013 года    денежные доходы  в расчете на душу населения увеличились на 108 % и  составили  14000  рублей. 

По сравнению с прошлым годом на  117%  возросла среднемесячная   заработная    плата   по крупным и средним предприятиям района и составила  13500 рублей. 

Рынок труда
Уровень регистрируемой безработицы в районе по итогам года составляет 3,04 %, что на 0,6 процента меньше 2012 года,  но все же остается достаточно высоким, и на протяжении последних трех лет, к сожалению, не снижается ниже трехпроцентного показателя.


На сегодняшний день в центре занятости населения состоит на учете 416 человек, в тоже время в районе в разных сферах экономики имеется более 120 вакансий. В 2014 г. планируется открытие новых рабочих мест в посёлке Голынки при расширении и запуске новых производств.  

Достижение стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности в различных областях во многом определяется возможностями бюджетного финансирования.

Финансы

   
Несмотря на то, что наш район является дотационным и зависимость местного бюджета от поступлений из федеральной и областной казны существенно ограничивает возможности по планированию и реализации многих социально значимых программ и проектов, сохраняется социальная направленность  бюджетной политики.  На эти цели в уходящем году выделено  более 213 миллионов рублей, что составляет 62% общих расходов районного бюджета. Поступление собственных доходов консолидированного бюджета оценивается в сумме 101 млн. руб., в т.ч. поступление налоговых доходов составит 94 мил. рублей, поступление неналоговых доходов  - 7 мил. рублей.

За счет всех источников доходов расходы консолидированного бюджета на осуществление бюджетных полномочий составят   350 млн.рублей.        В целях эффективного использования бюджетных средств, прозрачности бюджетного процесса в рамках формирования муниципального заказа администрацией района организовано и проведено 87 закупочных процедур на сумму 75 млн. рублей, в результате чего экономия бюджетных средств составила 11  миллионов  рублей. 

Существенно пополнили районный бюджет  поступления от аренды земельных угодий,  продажи земельных участков, в т.ч.  продажи земельных участков на аукционах и от аренды и приватизации муниципального имущества  на сумму более  3 млн.руб.   

      Особое внимание в районе на протяжении последних лет уделяется контролю за своевременным поступлением налоговых платежей в бюджеты всех уровней, выплатой заработной платы и её величиной. За истекший период текущего года совместно с представителями межрайонной налоговой инспекции было проведено 18 заседаний межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования по налоговой политике. По результатам работы комиссии дополнительно поступило в бюджеты всех уровней 9 млн. рублей, в т.ч. в местный бюджет 1,5 млн. рублей. 

                                              Промышленность

          Основным притоком средств в бюджеты всех уровней остается  промышленность, которая   является одним из основополагающих факторов развития района, а также решает проблему занятости населения. 

Приоритетной  отраслью  района по-прежнему является пищевая промышленность.     

Общая численность  работающих в районе  по крупным и средним предприятиям, организациям  и учреждениям составила  5437 человек, из них в промышленности занято 2488 человек (это 46% от общей численности  работающих).            

 За 2013 год  промышленными предприятиями Руднянского района  произведено продукции  на сумму свыше 2,5 млрд. руб.  в действующих ценах,  что составляет 103 процента к уровню прошлого года. 

Предприятием  ООО «Промконсервы» (генеральный директор Арбузова Надежда Ивановна)   произведено продукции на сумму свыше  2,0 млрд. рублей, что составило 103 процента   в действующих ценах к уровню 2012 года.

            В настоящее время  коллектив завода включает 825 человек. 

В этом году предприятием инвестировано 13 млн. рублей на покупку нового оборудования и транспортных средств. 

Продукция Руднянского хлебокомбината  (директор Онойко Николай Николаевич) хорошо известна не только жителям нашего района, но и далеко за его пределами. За 2013 год на ООО «Хлебокомбинат» выпущено продукции на 31 млн. рублей.  Расширился ассортимент кондитерских изделий,  выпуск которых  составил 46 тонн. В настоящее время на предприятии занято 67 человек.

Мужская и женская обувь ООО «Росвест» (директор Степанян Рубен Леонович)  востребована как в самом Руднянском районе, так и на всей территории России. Предприятие, на котором работает 159 человек, выигрывает тендеры на изготовление обуви специального назначения. За 2013 год предприятием произведено продукции на сумму 147 млн. руб.,  что составляет 123 процента к уровню  прошлого года. 

Группа Компаний « Майдан» ( директор Густинович Василий Григорьевич) объединяет несколько производств различного вида деятельности. Компания за последние годы стремительно и стабильно развивается и успешно работает на рынке. Наиболее существенный рост объемов произошел на  предприятии ООО «МайданПласт»  ( директор Чеклина Мария Леокадьевна)

Производство рихтовочных  пластин,  используемых в строительстве, стало в последние годы  интенсивно развивающимся видом экономической деятельности. Спрос на конструктивные  пластмассы  с начала образования данной отрасли  постоянно увеличивается, в связи с чем предприятие ООО «МайданПласт» постоянно  наращивает  объемы выпускаемой продукции – комплектующих для пластиковых окон. За 2013 год предприятием было выпущено 364 млн. штук рихтовочных пластин на сумму 52млн. руб., что составляет 121 процент  к уровню 2012 года.  

ООО «МайданПласт» имеет хорошие перспективы дальнейшего расширения производства. Численность работающих,  составляет 163 человек. За текущий  год на развитие производства  направлено  26 млн. рублей
В д. Чистик на протяжении нескольких лет успешно развивается  малое предприятие по производству комплектующих к обуви ООО «Обувь-Комплект» (директор Смолин Андрей Геннадьевич), на котором трудится 28 человек. За 2013 год произведено продукции на 13 млн. руб., что составило 122% к уровню прошлого года. В текущем году на предприятии проведен природный газ, что создало более комфортные условия для труда.
К сожалению, по объективным причинам на предприятиях ЗАО «Росстеклоприбор», ООО «Термоконтроль» и ООО «Северина-ТМ» произошёл небольшой спад производства промышленной продукции к уровню прошлого года.
Так, на предприятиях ЗАО «Росстеклоприбор» и  ООО «Термоконтроль», на котором трудится 50 человек,  наблюдается спад производства выпускаемой продукции термометров и капилляров  в связи с высокой конкуренцией аналогичных товаров на рынке. Выход из сложившейся ситуации в привлечении инвесторов и в технологическом обновлении или профилировании производственных мощностей. Надеемся, что решение этих проблем окажется по плечу руководителям предприятий. 
С 2011 г. в г. Рудня по ул. Западная функционирует новое предприятие по выпуску косметической продукции - ООО «Северина-ТМ», где трудятся 63 чел. Продукция торговой марки "SEVERINA®" пользуется спросом у женской части населения. Предприятием было выпущено продукции на 55 млн. рублей.  В 2014 году планируется приобрести  новое оборудование и новое сырье для производства косметики, которое будет соответствовать современным требованиям. Расширение ассортимента выпускаемой продукции позволит увеличить объемы производства.


На территории района успешно  осуществляют  хозяйственную деятельность и другие предприятия.

В целом, успех наших  предприятий – это хороший задел на будущее, мы надеемся, что дальнейшее их развитие  позволит сделать более значительный шаг в развитии нашего муниципального образования.

Завершается 2013 сельскохозяйственный год.   Прошедший год оказался непростым  для сельскохозяйственной  отрасли.  Но, благодаря  финансовой поддержке  агропромышленного комплекса  в размере свыше  50,0 млн. рублей из областного и федерального  бюджетов,   а главное эффективности труда руководителей, специалистов, рядовых сельских тружеников, удалось обеспечить  позитивную динамику  развития  сельского хозяйства. 

Животноводство составляет основу сельского хозяйства.  По-прежнему, самой прибыльной продукцией  является молоко, доля которой составляет более 70 % в общей выручке.  Остановлен процесс сокращения поголовья крупного рогатого  скота, в том числе коров. Поголовье КРС в 2013 году составило 7668 голов  или 102 % к уровню прошлого года, поголовье коров  4196 голов или 109 %. 
Для воспроизводства  стада и повышения его продуктивности  в ООО « Кварта- Агро» закуплен племенной скот в количестве 400 голов .  В сельхозпредприятиях  района возрос надой молока на 1 фуражную корову  до 3300 кг , что составляет 103 % к уровню прошлого года.  

        Соглашение между Администрацией Смоленской области  и муниципальным образованием по производству молока и мяса выполнено.  Ожидается получить  всеми категориями хозяйств молока  29560 тонн, мяса 3680 тонн. Тружениками  села  произведено свыше  16,0 тыс. тонн зерна, картофеля   свыше   1,0 тыс. тонн.  Руднянский район стабильно занимает 4-5 место среди 27 районов Смоленской области  по производственным и финансово-экономическим показателям.

 Ведется  работа по инвестиционным проектам. Проведена   модернизация  и капитальный ремонт животноводческой фермы в д.  Кругловка  на 200 голов, в 2014 году планируется  приобретение  молокопровода  (глава компании Народовский Игорь Ростиславович).  
В ООО « Мопр»  (руководитель  Прудовский Сергей Петрович)  за счет собственных средств полностью восстановлены животноводческие помещения и построен убойный цех.  Скот содержится на беспривязном содержании на глубокой подстилке, часть маточного  поголовья содержится по  системе « корова-теленок».  Слайд 18 Завершены   работы по модернизации и вводу в действие  животноводческой фермы в д. Братышки  на 200 голов КРС (руководитель Алексанян Алексан Тепоносович). Хочется также отметить положительные результаты в работе фермерского хозяйства Храмеева Петра Сергеевича, которое занимается разведением КРС  в д. Рассвет. 
Согласно областной программе  « Поддержка малых форм хозяйствования в Смоленской области на 2012-2014 годы», получен грант на конкурсной основе  на развитие семейных животноводческих ферм   фермерским хозяйством  Потапешкина Николая Николаевича, в сумме 9 млн. рублей. В настоящее время проводится модернизация животноводческой фермы на 100 голов, закупается техника.
По долгосрочной целевой программе « Развитие сельского хозяйства и регулирование  рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия   на 2013-2020 годы»  завершено строительство, начатое в 2012 году,  водопроводной сети  с бурением артезианской скважины  в д. Лешно и д. Кляриново. Завершены работы  по строительству газопровода низкого давления по д. Сташки  и д. Казимирово. За последние два года по Программе освоено 24 млн. руб. 

В настоящее время сетевым газом обеспечено 31 % сельского населения.    Ведется  работа по оформлению в собственность  земель сельскохозяйственного назначения  и освоению залежных и старопахотных земель  в количестве 1300 га. 

Вместе с тем, в сельскохозяйственном секторе экономики района еще много   проблем и неиспользуемых резервов.  Во многих хозяйствах отсутствует культура земледелия, низкими  темпами идет освоение  залежных земель, сортообновление. Нехватка рабочей силы, демографическая ситуация на селе, низкие  цены на сельскохозяйственную продукцию, низкая заработная плата - всё это существенно влияет  на производственную деятельность сельхозпредприятий.
Планируется продолжить  работу  по поддержке мелкотоварного сектора, газификации и водоснабжению сельского населения. 

Дальнейшее  участие в областных целевых Программах, подпрограммах,  грамотное хозяйствование, использование имеющегося потенциала   позволит  достигнуть  высоких производственных показателей в предстоящем году.

Потребительский рынок района развивается стабильно и динамично. Сформирована рыночная инфраструктура отрасли, что позволяет обеспечить насыщение потребительского рынка продовольственными, промышленными товарами и услугами в широком ассортименте для всех слоев населения. Товарный дефицит фактически отсутствует.

За истекший  год товарооборот розничной торговли составил 312 мил. рублей  или  151 %  к уровню 2012 года. 

По-прежнему, большое значение имеет деятельность Руднянского райпо, осуществляющего торговлю на селе, зачастую убыточную, а также, снабжающего жителей труднодоступных и малонаселенных деревень продуктами питания посредством развозной торговли.

Одним из динамично развивающихся секторов экономики района является малое и среднее предпринимательство. Функционирующая  сфера малого и среднего бизнеса способствует увеличению налоговых поступлений  в бюджеты всех уровней и объема выпускаемой продукции, работ и услуг, а также обеспечению занятости населения путем создания новых рабочих мест. 

В сравнении с началом 2013 года количество субъектов бизнеса сократилось более чем на 20% в связи с увеличением налогообложения для индивидуальных предпринимателей.

В настоящее время на федеральном, областном и муниципальном уровне большое внимание уделяется поддержке бизнеса.

Администрация района организует деятельность предпринимателей в выставках, ярмарках, заседаниях «круглых столов» с участием структур, влияющих на предпринимательскую деятельность. Но, к сожалению, активности со стороны наших предпринимателей в проводимых мероприятиях не наблюдается. Я надеюсь на совместную плодотворную работу с предпринимателями, что даст новый импульс развития  этому направлению.
Зеркало любой экономики – инвестиции. Важнейшим направлением работы, которым мы занимались и будем  заниматься в дальнейшем – реализация на территории муниципального образования  инвестиционной политики. 
 Предприятиями всех форм собственности за  2013 год  освоено 100 млн.рублей капитальных вложений.

Инвестиции в основное производство промышленных предприятий в целом составили более  30 млн.  рублей, 

- в сельское хозяйство – более 24 млн.рублей,

-  в жилищно-коммунальное хозяйство – 22 млн.рублей, 

-   в образование,  культуру, здравоохранение – 24 млн. рублей.

Большое внимание в районе уделяется разработке   проектно-сметной      документации (ПСД). Ежегодно на эти цели  выделяется из бюджета муниципального образования   до 3,0 млн. руб. 

Объекты, на которые разработана проектно-сметная  документация, на
слайдах.
Планируется включение данных объектов в областные программы на 2014-2015 годы.
Не менее значимой, если не сказать одной  из важнейших, остается проблема обеспечения нуждающегося населения жильем. 
В районе реализуется  муниципальная  программа «Обеспечение жильем молодых семей».  В ноябре текущего года выданы свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья  10-ти молодым  семьям на сумму 6 млн.рублей, в том числе 2 многодетные семьи  вне очереди получили  свидетельства. Сформирован и утвержден  список из 11 молодых семей на 2014 год. Всего на очереди на получение жилья стоит 90 человек.

Ежегодно в районе увеличивается количество вводимого в эксплуатацию  жилья. В текущем году  построено 13 жилых домов, общей площадью 3,0 тыс. кв.м. 
По федеральной целевой программе «Жилище» семья, пострадавшая при ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС, получила сертификат на приобретение жилья в сумме 1,5 млн. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области  жилищно-коммунального хозяйства

 В районе  осуществляют свою деятельность7 муниципальных предприятий коммунального хозяйства, 2 управляющие организации и одно частное предприятие по вывозу ТБО, на которых  трудится 350 человек. Средняя  зарплата в данной отрасли составила  9000 тыс. руб.

Одним из важных направлений является  подготовка жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период 2013-2014гг.

На выполнение предзимних мероприятий направлено более 15,0 млн.руб., в том числе в  рамках производственных программ предприятий  коммунального хозяйства  - 2,5 млн. рублей, что позволило подготовить объекты коммунальной  инфраструктуры  полностью, и с 1 октября приступить к новому отопительному сезону.  

За счет средств резервного фонда Администрации Смоленской области  приобретен экскаватор и снегоуборочное навесное оборудование на сумму  1,5 млн. руб., которые так необходимы нашему городу. 

Из областного бюджета выделено 250 тыс. на создание материального запаса. За эти деньги  приобретено 10 глубинных насосов для бесперебойной работы объектов водоснабжения в поселениях.

        Хочется отметить работу частного предприятия ООО «Руднякомуслуги», которым руководит Павлов Сергей Владимирович. Данное предприятие занимается сбором и вывозом ТБО с июля 2012 года. За короткий период  Администрация городского поселения и ООО «Руднякомуслуги» сумели организовать  работу по сбору твердо-бытовых отходов не только  в г. Рудня, но и в сельских населенных пунктах: Кругловка, Березино, Красный Двор. Сбор и вывоз  мусора от частного сектора  связан  с множеством  проблем. Но, несмотря на это, работа продолжается, несанкционированных свалок становится меньше. Но, проблема мусора остается и нам её не одолеть, пока в сознании каждого жителя не поменяется отношение к своему родному городу, к нашему общему дому. 

Обеспечение населения коммунальными услугами надлежащего качества решается посредством создания условий для модернизации инженерной инфраструктуры и внедрения энергоэффективных технологий. В этом направлении реализуются  долгосрочные целевые программы.

В 2013 году по областной программе «Модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства в Смоленской области»   завершено строительство  теплогенераторной   на газовом топливе для теплоснабжения Гранковской основной школы. Освоено  2 млн. руб.

Выполнены работы по  переводу на  индивидуальное газовое отопление 60 кв. в д.Гранки,  освоено  10 млн. руб.

         В районе продолжается  работа по реализации областной  программы «Энергосбережения».

  В рамках реализации данной Программы  выполнены  работы  по строительству газопровода низкого давления и переводу на индивидуальное газовое отопление 8 квартирного жилого дома по ул. Энергетиков в г. Рудня, освоено 2 млн. руб.

           Участие в данных Программах позволяет снизить расходы бюджета муниципального образования за счет всех энергетических  ресурсов и повысить  эффективность  их использования. 

В очередной раз   Руднянское городское поселение принимало  участие в выполнении федерального закона по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов. В текущем году отремонтировано  3 дома, освоено 4,0 млн. руб.

          Со следующего года муниципальное образование Руднянский район, как и все районы в Смоленской области,  перейдут на новую систему капитального ремонта многоквартирного жилья. Собственники сами будут собирать  деньги на обновление своих домов. Плата с собственников жилья начнёт взиматься с мая 2014 года и будет составлять около 8 рублей за
1 кв. м.  Деньги будут выделяться из Фонда областного и местного бюджетов.

В соответствии с областной программой «Обеспечение водоснабжением населения Смоленской области»  в течение года построено  7 шахтных колодцев, освоено  700 тыс. руб.,   в 2014 году  планируется построить 5 колодцев  в Казимировском, Кляриновском и Понизовском сельских поселениях.

В сфере благоустройства  приоритетным направлением остается содержание и   ремонт дорог общего пользования  местного значения.  В текущем году дорожные работы осуществлялись в соответствии с долгосрочной областной  программой «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог общего пользования в Смоленской области». Согласно данной Программе выполнены работы по ремонту  дорог в Руднянском и  Голынковском городских  поселениях, а также  Понизовском сельском поселении. Освоено около 2,0 млн. руб.    

В 2014 году планируется в соответствии с бюджетным  кодексом выделение средств из  дорожного фонда на ремонт дорог тем поселениям, где дороги законодательно оформлены и  находятся в собственности. 

           В  настоящее время в поселениях остро стал вопрос об экономии электрической энергии.  В течение года Руднянское городское поселение согласно муниципальному контракту по знергосервису выполнило работы по модернизации уличного освещения. Заменено 803 люминесцентных  светильника на энергосберегающие светильники нового поколения. В декабре выполняются работы по замене  50 фонарей уличного освещения на энергосберегающие в п. Голынки,  д. Гранки и   д. Смолиговка, будет освоено 500 тыс. руб. 

Планируем, что работа по ремонту и устройству  уличного освещения во всех населённых пунктах  в следующем году будет продолжена.

Возвращаясь, к теме ЖКХ, думаю, было бы несправедливо сказать, что в жилищно-коммунальной сфере у нас  всё только хорошо и замечательно. К сожалению, слишком много зависит от так называемого человеческого фактора: от  недобросовестных  подрядчиков, низко квалифицированных работников, задолженности населения за жилищно- коммунальные услуги, также хотелось бы  оперативности в решении проблем со стороны руководителей коммунальных предприятий и Глав поселений. 

ТРАНСПОРТ

Приоритетной задачей органов власти было и остается обеспечение жителей района регулярным транспортным обслуживанием. Чтобы сохранить транспортное обслуживание населения в текущем году, из средств бюджета муниципального образования выделено 3400,0 тыс. руб. , из средств Руднянского городского поселения выделено 460 тыс. руб. 

Пассажирские перевозки осуществляет  автотранспортными   предприятиями  ОАО «1897-АВТО» - генеральный директор Петров Сергей Валерьевич  и ИП Ануфриенков Сергей Викторович. 

Услуги почтовой связи населению  оказывает Руднянский почтамт. В данной организации трудится 107 человек. В ведении Руднянского почтамта находится  22 отделения на селе.

Оказание услуг телефонной, радиотелефонной связи, обслуживание линий и сооружений осуществляется линейно-техническим цехом (ЛТЦ) г. Рудня Смоленского филиала  ОАО «Ростелеком». 

На территории района осуществляют свою деятельность все операторы сотовой связи.
Переходя к социальному блоку, мне хочется начать с самого крупного бюджетополучателя – отрасли образования.

Образование

В районе функционирует 17 образовательных организаций, среди них: 6 средних, 3 основных школы, 1 начальная школа-детский сад, 4 детских сада, 3 учреждения дополнительного  образования.

  Численный состав обучающихся  - 1528 человек. 

Количество обучающихся ежегодно уменьшается, в связи с чем проводится оптимизация школьной сети. Из-за малой численности обучающихся в 2013г. ликвидированы начальные школы в д.Кляриново и д.Кругловка. Содержание одного обучающегося в среднем составляет 90,0 тыс.руб., из них в городских школах около 45,0 тыс.руб., в сельских более 130,0 тыс.руб.

Слайд 45 Дошкольным воспитанием охвачено 644 ребёнка, на базе учреждений дополнительного образования обучается 1027 учащихся. 

В уходящем году Администрацией района дополнительно создано 90 новых мест в дошкольных учреждениях района, тем  самым ликвидирована очередь детей от 3-х до 7-ми лет в городских и частично сельских поселениях района. 

С января 2014 года будет введена электронная очередь, что позволит родителям при помощи электронных услуг поставить ребенка на очередь для зачисления в детский сад. 

В 2014г сохранится бесплатное питание учащихся школ за счет средств муниципалитета, на которое будет выделено 6 млн. руб  

При подготовке к новому учебному году  только на ремонтные работы из областного и местного бюджетов израсходовано 5,0 млн.руб.  

На 4 мил.руб  обновлена материально-техническая база образовательных учреждений.  

Подвоз учащихся к месту обучения и обратно в 2013г. осуществлялся как рейсовыми, так и 5-ю школьными автобусами. Дополнительно к имеющимся школьным автобусам муниципалитетом приобретен еще 1 на 22 посадочных места, для подвоза  учащихся средних школ г. Рудни из близлежащих сельских поселений. 

В 2014г. планируется приобретение еще 1-го школьного автобуса на 22 посадочных места для подвоза учащихся Чистиковской средней школы.

На протяжении 2-х лет молодежь района под руководством Седнева Виктора Николаевича совместно с поисковым отрядом «Штандарт», командир - Голубев Вадим Владимирович,  участвует в районных и областных «Вахтах Памяти. Деятельность поисковых отрядов на территории района вносит значительный вклад в военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. 

Главной задачей системы образования было и остается обеспечение высокого качества обучения и воспитания учащихся.

КУЛЬТУРА

Большое внимание в сфере культуры уделяется укреплению материально-технической базы, поиску и внедрению новых современных форм работы с населением, повышению средней заработной платы работников культуры и доведению её в декабре 2013 года до 11,5 тыс. рублей. В связи с сокращением в районе численности экономически активного населения проведена оптимизация сети учреждений культуры.

В течение года учреждениями культуры проведено около 5 500 культурно-массовых мероприятий, которые посетили около 21 450 человек.

У нас в районе 8 творческих коллективов,  6 ИЗ НИХ носят звания «Народный», и 2 коллектива –  «Образцовый».

Звание «Образцовый самодеятельный коллектив» в 2013 году присвоено хореографической студии «Новый век», руководитель Оксана Анатольевна Федорова. 

Истекший год был богат на юбилейные даты областного и районного значения. Коллективы художественной самодеятельности принимали активное участие в международных и областных конкурсах, фестивалях и, конечно, в районных мероприятиях.

Разнообразие форм культурно-развлекательной и культурно-просветительской работы везде находит своих поклонников. 

Два сельских Дома культуры Березинский и Чистиковский вошли в число 13 –ти лучших муниципальных учреждений культуры Смоленской области, находящихся на территории сельских поселений, которым приказом Департамента Смоленской области по культуре и туризму присуждено денежное поощрение  в размере 100, 0 тыс. рублей.

В текущем году улучшена материальна – техническая база учреждений культуры 400 тыс.руб., около 2 млн руб. выделено на ремонтные работы сельских ДК.
Полноценно и оперативно обслуживают пользователей, предоставляя обширную разноплановую информацию 8 центров правовой и деловой  информации, которые имеют доступ к сети Интернет  в централизованной библиотечной системе.

Продуктивным 2013 год стал для учащихся  детской школы искусств. На международных конкурсах  обучающиеся учреждения получили 5 дипломов. 
В текущем году школа получила лицензию на две новые программы по предпрофессиональному обучению, что расширяет возможности предоставления образовательных услуг населению. 


2014 год объявлен Президентом РФ Годом культуры. Будут приняты меры к тому, чтобы этот год стал не только чередой интересных массовых мероприятий, но и годом улучшения положения отрасли по сохранению и популяризации культурного и исторического наследия. 

Хочется, чтобы в районе была сохранена та культурная среда, которая смогла воспитать человека современно, нравственно, патриотично.

В нашем районе активно развивается массовый спорт. На развитие спорта в 2013 году было выделено 729 тыс. рубл.
Важнейшая наша задача – привлечь максимальное количество жителей района к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции.  Мы понимаем, что для этого необходимо строительство в Рудне физкультурно-оздоровительного комплекса,  и в новом году мы продолжим работу над решением этого вопроса. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ


Три года как полномочия по организации оказания медицинской помощи населению в соответствии с территориальной программой гарантий оказания гражданам Российской Федерации медицинской помощи с муниципального уровня переданы на субъект Федерации. Вместе с тем, Администрация района не снимает с себя ответственности за организацию медицинского обслуживания населения и качеством предоставляемых  медицинских услуг. 

В районе функционируют 22 фельдшерско-акушерских пункта, где  оказывается медицинская помощь сельскому населению. Во всех   ФАПах организована работа аптечных пунктов. И крайне важно для нас сохранить это звено первичной медицинской помощи на селе. Остро стоит проблема обеспечения в полной мере и своевременно лекарственными препаратами жителей с.Понизовье. 


Ежегодно проводится большая работа по диспансеризации взрослого и детского населения для выявления среди взрослых и детей пограничных состояний,  социально-значимых заболеваний на более ранних стадиях.


Организована работа по иммунизации взрослого и детского населения. Внедряются  новые виды профилактических прививок у детей.

 Продолжает обновляться материально-техническая база здравоохранения. В 2013 году введен в эксплуатацию компьютерный томограф, что позволяет своевременно оказывать квалифицированную медицинскую помощь нашим жителям.

В этом году по  программе «Оказание медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях» выделено 1,5 млн.рублей на ремонт хирургических кабинетов в поликлинике.

Но, к сожалению, вопрос о кадрах остается очень болезненным. Больница остро нуждается во врачебных кадрах:  инфекционисте, терапевте,  стоматологе, в  среднем медицинском персонале и  фельдшерах для работы  на скорой помощи  и ФАПах.

Основная наша задача в сфере социальной политики - социальная поддержка семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, сохранение социальной стабильности в обществе.

Мерами социальной поддержки, установленными  законодательством, в районе пользуются около 10тыс. граждан. Общая сумма социальных выплат за 2013год составила 73 млн. рублей,   в том числе  на поддержку материнства и детства -18 млн. руб.

194 жителям района, находящимся в трудной жизненной ситуации, в истекшем  году из областного бюджета выделена материальная  помощь на сумму 614 тыс. рублей.

Предоставление социальных услуг гражданам с ограниченными возможностями обеспечивается Центром социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, в которых занято 60 социальных работников, обслуживающих 360 человек. 

Не остаётся без внимания проблема детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для них за счет средств областного бюджета было приобретено 7 квартир.


На территории района осуществляют свою деятельность такие общественные организации,  как: женсовет и общество инвалидов, которыми руководит  Тиханкова Валентина Николаевна. Много добрых дел и начинаний на счету у  районного женского совета. По инициативе и непосредственном участии женсовета проводятся ставшие уже традиционными в районе мероприятия.


Главными целями деятельности районного общества инвалидов является  не только защита их прав и интересов, а в первую очередь привлечение внимания к проблемам живущих среди нас людей с ограниченными возможностями. Общая численность инвалидов  в районе составила 2718 человек, 69 детей-инвалидов.

Самая многочисленная организация – районный совет ветеранов, пенсионеров войны, труда, вооруженных сил правоохранительных органов (председатель Куряков Николай Никитич). Всего в районе проживают 3237    ветеранов Великой Отечественной войны, из них   инвалидов и участников войны 58 человек.  В районе большое внимание уделяется вопросам социальной помощи и поддержки  данной категории граждан.

За 4 года 270 ветеранов получили сертификаты и улучшили свои жилищные условия. 

Члены организации ведут большую героико-патриотическую работу среди молодежи, часто бывают в учебных заведениях района, проводят уроки мужества, принимают активное участие в районных, городских и областных мероприятия. 

Так, за участие в областном смотре –конкурсе «Ветеранское подворье 2013г.» ветераны Сысоев Анатолий Антипович и Архипенкова Галина Николаевна награждены грамотой и ценным подарком. 

ТОСы


В настоящее время на территории района создано и работают 11  территориально-общественных самоуправлений. В 2012 году их было 7.


Хочется отметить работу  ТОС «Лидер», который образован жильцами дома № 16 в пос.Молкомбината г.Рудня. 


За большой личный вклад в развитие местного самоуправления старейшины Кругловского и Казимировского сельских поселений были награждены   Благодарственным письмом Губернатора Смоленской области., а старейшина ТОС д.Кошевичи  - денежной премией.

Администрация района работает в тесном взаимодействии с органами внутренних дел. Наша общая задача – это обеспечение правопорядка и безопасности населения района. С июня текущего года на территории муниципального образования во всех поселениях созданы и осуществляют деятельность добровольные народные дружины. Ряды добровольных дружинников насчитывают сегодня 118 человек. Самая многочисленная дружина создана в Руднянском городском поселении, в ее состав входят 36 дружинников.

В настоящее время члены ДНД на регулярной основе привлекаются к совместной деятельности с сотрудниками полиции по обеспечению охраны общественного порядка.

 Криминальная обстановка на территории района характеризуется сокращением количества зарегистрированных преступлений на 36%. Отделом полиции проводятся  мероприятия по охране общественного правопорядка и профилактике правонарушений, что позволило не только обеспечить контроль за криминальной ситуацией в районе, но и обеспечить на высоком уровне безопасность граждан при проведении многочисленных праздничных мероприятий.


В соответствии с Федеральным законом № 210-ФЗ «Об  организации предоставления государственных и муниципальных услуг» от 27.07.2010 в отчетном году по сравнению с прошлым годом увеличены показатели в сфере оказания муниципальных услуг, так


- количество муниципальных услуг (с учетом поселений), предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями в электронном виде увеличилось  почти на 11%.

Обращения граждан

Одним из основных методов взаимодействия власти и жителей является работа с обращениями граждан.


В районе созданы все условия, обеспечивающие доступность граждан и их обращений в органы местного самоуправления.


За истекший период в Администрацию района поступило 554 устных и письменных обращений граждан, а также в форме электронного документа
Чаще всего граждане обращались:


-  по земельным вопросам, имуществу  и вопросам приватизации;


-  по улучшению жилищных условий;


- по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспортного сообщения и газификации.


В 2013 году продолжилась практика проведения выездных личных приемов.

В течение всего отчетного периода на все поступившие в любой форме обращения были даны мотивированные разъяснения, приняты решения, направлены ответы, оказана консультативная помощь.

В течение всего уходящего периода сведения о деятельности администрации района, отделов, Глав городских и сельских поселений, информация  о мероприятиях, событиях,  имевших место в нашем районе и за его пределами подробно освещалась на сайте муниципального образования Руднянский район Смоленской области и в районной газете «Руднянский голос».

В 2013 году в Администрации муниципального образования продолжили работу 29 профильных комиссий. Проведено 268 заседаний, из них: 20 заседаний Административной комиссии, на которой было рассмотрено 754 протокола об административных правонарушениях, в прошлом году – 265 протоколов, почти в три раза больше.


С участием представителей Администрации области и областных Департаментов проведено 7 совещаний-семинаров с руководителями органов местного самоуправления городских и сельских поселений района, один из семинаров состоялся на территории Понизовского  сельского поселения.


В июле уходящего года на территории нашего района в Казимировском сельском  поселении был проведен семинар для руководителей администраций сельских поселений Смоленской области, в котором приняли участие представители из 12-ти районов области.


Уважаемые  участники итогового совещания!

Уходит в прошлое 2013 год – ещё один год истории нашего района.

  Год был напряженным, нами сделана большая работа по созданию комфортных условий для жизни наших граждан. Но хочется всегда лучшего. 

Знаю, что у нас ещё немало  проблем. Что многих из вас волнуют вопросы недостаточно высоких зарплат, роста цен, состояние дорог, проблемы в сфере ЖКХ. Но, я уверена, мы вместе сможем со всем этим справиться.


И сегодня я говорю спасибо Администрации Смоленской области и лично Медведеву А.А. за то, что Вы несмотря на занятость не оставляли нас наедине с нашими проблемами и всегда помогали нам в их решении. Спасибо Департаменту по вопросам местного самоуправления лично Борисенко Игорю Владимировичу за сотрудничество и взаимопонимание. Безусловно, многие вопросы нам удалось решить при помощи депутатов областной Думы.


Слова особой благодарности за совместную, конструктивную работу хочется сказать депутатам Представительного собрания  и лично Главе муниципального образования Ю.И.Ивашкину. Уважаемый Юрий Иванович, Ваш опыт, профессионализм, знания проблем и задач района, помогли нам реализовать все  намеченные планы. Вы как компетентный и дальновидный руководитель, координируете  работу исполнительной и законодательной власти, для достижения поставленных целей. 


Спасибо моим заместителям, начальникам отделов, главам городских и сельских поселений, руководителям  и трудящимся организаций всех форм собственности, работникам каждой отдельно взятой сферы, всем руднянам  за труд, за работу и её результаты, за доверие, понимание и поддержку.

В  докладе я остановилась на позитивных моментах деятельности. Много еще нерешенных проблем, которые будем решать  в ежедневном рабочем режиме.

