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Отчет Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области Ю.И.Ивашкина о работе муниципального образования Руднянский район Смоленской области   в 2015 году
Уважаемые рудняне, дорогие земляки, гости!

По сложившейся традиции, в 18 раз я представляю вам отчет о работе исполнительной власти Руднянского  района. Сегодня мы подводим итоги уходящего года и определяем задачи во всех сферах жизнедеятельности района, над которыми нам предстоит работать в новом  году.
2015 год был непростым, насыщенным яркими запоминающимися событиями, которые навсегда войдут в историю нашего района. 
Главным событием  года стало 70-летие Великой Победы. В рамках празднования этой знаменательной даты мы с вами реализовали ряд проектов, направленных на увековечение памяти защитников Родины в годы Великой Отечественной войны, сделали все для того, чтобы каждый почувствовал свою причастность к Великой Победе, к народу-победителю, народу – труженику, наполнил душу любовью к Родине, верой в будущее и верой в свои силы.

Благодаря нашим общим усилиям  123 воинских захоронения, обелиска, памятника приведены в порядок, отремонтированы и отреставрированы. Слова огромной благодарности и признательности жителям района, руководителям, трудовым коллективам учреждений и организаций, индивидуальным предпринимателям за проведенную работу,  оказанную помощь, финансовую поддержку  и участие во всех праздничных мероприятиях, посвященных 70-летию Победы.                              


Важным политическим событием  года стали выборы Губернатора Смоленской области, депутатов районного представительного Собрания и депутатов городских и сельских поселений.. Жители района большинством голосов ( 77,9% от общего количества голосовавших) оказали поддержку действующему Губернатору Смоленской области А.В.Островскому. Избран депутатский корпус представительного Собрания района и советы депутатов городских  и сельских поселений. Убедительную победу на выборах местных органов власти  (более 80%) одержала партия «Единая Россия». Это говорит о том, что население в целом поддерживает и доверяет нынешней власти.
 Сформирован руководящий состав органов местного самоуправления муниципального образования.

Политическая ситуация в районе стабильна и будет стабильна, потому что за работой сегодняшних руководителей не просто слова и обещания, а конкретные дела и реализованные проекты на благо района и его жителей.

Уважаемые участники совещания!

Анализируя социально –экономическое положение района, нельзя не говорить о непростой экономической ситуации не только в нашем районе, но и на региональном и государственном уровне. 

Страна столкнулась с новыми нарастающими вызовами и угрозами. Против нашей страны введен (ужесточён) режим экономических санкций. В связи с экономическим кризисом возникли проблемы с бюджетом района. Усложнилась ситуация на нефтяном и валютном рынках. Возникла угроза террористических актов в связи с  военной операцией в Сирии - все это сформировало  условия новой, более суровой реальности, которая требует высокой ответственности, большого напряжения сил и современного неординарного подхода в решении имеющихся проблем. Мы прекрасно понимаем, что развиваться обособленно на своей территории, без учета всех факторов, влияющих на экономику, в современных  условиях невозможно. Нам необходимо тесное взаимодействие всех уровней исполнительной власти, представительных органов, подведомственных организаций и учреждений, а также производственных предприятий и представителей бизнеса.  

Несмотря на все объективные сложности, нам  многое удалось осуществить во всех сферах жизнедеятельности района. 

                         Демографическая ситуация
На 1 января 2015 года численность населения района составила 23562 человека
- в городских поселениях –  13024. 

- в сельских поселениях – 10538.

К сожалению,  по сравнению с прошлым годом сократилась  рождаемость на 30 человек.  Одна из основных причин - окончание действия программы материнского капитала,  единовременная выплата  по которой составляла  453 тысячи рублей. Президентом РФ В.В.Путиным принято решение о  продления данной программы до 2018 года, и мы надеемся, что  в последующие годы произойдет увеличение числа рождаемости. 
Смертность уменьшилась на 12 человек. На протяжении последних трех  лет наблюдается ситуация естественной убыли населения с  тенденцией к уменьшению с 300 человек в 2012 году до 274 в 2015 году.                                                 

Рынок труда

На протяжении трех лет происходит снижение уровня безработицыи составляет 2,34%..

На сегодняшний день в центре занятости населения состоит на учете 327 человек, в тоже время в районе в разных сферах экономики имеется более 100 вакансий. 
Финансы
Одним из проблемных моментов, ограничивающих наши возможности, является бюджет.

В текущем году в бюджет района поступило всего доходов 335.599,  тыс .руб. 

Поступление собственных доходов оценивается в сумме  73127      тыс.руб.  . По сравнению с  аналогичным периодом прошлого года поступления увеличились на 1157,1 тыс.руб.
   
 Основным налогом доходной части бюджета является налог на доходы физических лиц, и его удельный вес составил 63% от поступивших собственных  доходов, что составило 46383 тыс. руб.  Основными налогоплательщиками являются ООО «Промконсервы», Руднянское РАЙПО,  ООО МРСК «Центра. 
          Объем безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов составил 2589142 тыс руб. 
Расходы бюджета района исполнены в сумме 342736 тыс.руб. 74% бюджета направлено на финансирование  социальной сферы: 
           Из общей суммы  расходов на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы направлено  214214 тыс.руб., что составило  63%,

 на оплату топливно-энергетического комплекса - 21500 тыс.руб. или 6%         

           На развитие системы образования района  выделено   183021 тыс.руб. или  53,4  % от общей  суммы расходов
          Расходы по отрасли культуры составили  45450,2 тыс. руб. или   13,2  % .
          Бюджетная политика в области  расходов была направлена на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов, сокращение расходов, не связанных с обеспечением социальных выплат и деятельностью объектов социальной инфраструктуры.

На 1 января 2016 года муниципальный долг бюджета района составит 28471 тыс.руб., из них: бюджетные кредиты, полученные из областного бюджета  -  7891тыс.руб. и кредиты от кредитных организаций – 20580 тыс.руб.. 

          В тоже время  следует отметить увеличение роста кредиторской задолженности  по бюджетной деятельности. На сегодняшний день она составляет порядка 10 млн.руб.

            Основными причинами образования задолженности является то, что на протяжении ряда последних лет формирование бюджета проходит в крайне тяжелых условиях. Бюджет 2015 года принят без учета инфляции и без учета переходящих долгов. И такая ситуация сложилась, к сожалению,  по всей области. 

             На  данный момент в бюджете района, да и в бюджетах поселений 

катастрофически не хватает средств на осуществление  своих полномочий в полном объеме. 

             Не  вызывает оптимизма и бюджет 2016 года. Так как по основным параметрам он ниже уровня текущего года.  Поэтому исполнение бюджета будет осуществляться в режиме строжайшей экономии средств.
Промышленное производство
Несмотря на существующие макро экономические кризисные  явления   в разных отраслях и сферах жизнедеятельности района,  были достигнуты определенные успехи.
           К одному из главных направлений  социально-экономического развития  района  относится  промышленное производство.

Всего в районе  осуществляют деятельность 46 промышленных предприятий и в текущем году удалось увеличить объемы промышленного производства.
Общая численность  работающих  по крупным и средним предприятиям, организациям  и учреждениям составила  5397 человек, из них в промышленности занято  46%. 
           За 2015 год  промышленными предприятиями  района  произведено продукции  на сумму свыше 3,7 млрд. руб.,  что составляет 125 процентов к уровню прошлого года. Крупнейшим предприятием  «Промконсервы» (генеральный директор Арбузова Надежда Ивановна)  произведено продукции на сумму свыше 3,0 млрд. рублей, или 127 процентов к уровню 2014 года.  Предприятием в текущем году инвестировано в производство более 10 млн. руб. на модернизацию оборудования и обновление парка грузовых автомобилей.
          Продукция Руднянского хлебокомбината  (директор Онойко Николай Николаевич) всегда востребована и конкурентноспособна  . Ежегодно увеличивается сеть поставки, за счет чего постоянно наблюдается рост объема  производства. Предприятием   выпущено продукции на 42 млн. рублей.   Уровень производства к прошлому году составил  118 %  -  было произведено почти  тысяча  тонн хлебобулочных и кондитерских изделий.
          Предприятием «Роствест» (директор Селюков Дмитрий Васильевич), на котором работает 140 человек, производится доступная по цене, качественная, современная обувь. Произведено  около 150 тыс. пар обуви. Объем производства составил 165 млн. руб.  или 136 процентов  к  уровню прошлого года. 

         Стабильно с момента своего основания, а это более 10 лет ( с 2004г.), развиваются на территории района  предприятия   «МайданПласт» под руководством директора Густинович Василия Григорьевича. Основным видом продукции, выпускаемой предприятием, - комплектующие для пластиковых окон и дверей. Предприятие являются одними  из ведущих поставщиков в данной отрасли  в  Смоленской области. Также на  предприятии активно развивается металлообработка. В текущем году открыт цех по пошиву спецодежды. Общий объем произведенной продукции группой компаний составил почти 50,0 млн. руб. Численность работников  составляет  около 100  человек. 

Объем вложенных инвестиций с момента основания предприятия составил  свыше 100 млн.руб. 

         Более пяти лет в Рудне успешно развивается предприятие по выпуску косметической продукции -  «Северина - Групп» (директор Коробов Денис Михайлович), где трудится более  60 человек.  Ассортимент производимой продукции постоянно расширяется. Объем  производства   составил более 80 млн. рублей. За последние годы запущен современный  цех по металлообработке.

С 2014 года в пос. Голынки активно развивается предприятие «Производственно-коммерческая фирма "Еврогласс» (директор Боровиков Игорь Витальевич), специализирующееся по выпуску термометров. Предприятием было выпущено более 1,5 млн. термометров на сумму свыше 20 млн. руб. В производстве занято более 30 человек. Понимая, что рынок термометрии достаточно сложен, хочется надеяться, что для успеха в бизнесе  руководство предприятия сумеет найти свою нишу на рынке.
На протяжении нескольких лет   в д.Чистик работает малое предприятие по производству комплектующих изделий  к обуви «Обувь-Комплект» (директор Смолин Андрей Геннадьевич),  на котором трудится 25 человек. Рост производства составил 147 процентов к уровню прошлого года, выпущено продукции на сумму свыше  11 млн. рублей. 
На территории района успешно  осуществляют  хозяйственную деятельность и другие промышленные предприятия, такие как ООО «Агросистема», ООО «Руднябетон завод ЖБИ». 
           Общий объем вложенных  инвестиций промышленными предприятиями в непростой год,  в условиях кризисных явлений составил  свыше 30 млн.руб. 

          В декабре 2015 года после двух лет предварительной проработки начата  реализация  проекта по строительству производственного комплекса ОАО «Калининградского тарного комбината» в г.Рудня, капитальные вложения, на строительство которого составят около 100 млн. руб. 

         Объем инвестиций в развитие данного производства составит более полумиллиарда рублей.

         Ввод в эксплуатацию производства будет  осуществлен поэтапно. Первая очередь- июль 2016г. с выпуском более 12 млн.банок в месяц и созданием 90 рабочих мест. Проектные планы увеличатся до 30 млн. банок в месяц и количество рабочих мест возрастет до 150.
         Основными задачами в сфере промышленной политики были и остаются решение проблем обеспечения экономического роста, поддержка эффективных собственников, сохранение объема налоговых поступлений, создание новых рабочих мест.  
          Несмотря на то, что  промышленный комплекс района имеет поступательное развитие,   наблюдается  незаслуженно  низкий уровень выплачиваемой   заработной  платы работающим и на сегодняшний день не решен вопрос о  серых зарплатах, выдаваемых  в конвертах, что не отражает реальной картины о доходах населения района.
          Именно от увеличения «легальной» заработной платы зависит формирование социальных фондов и поступление налогов на доходы физических лиц, а самое главное – это социальные гарантии самих работников.
Сельское хозяйство


Одной из основных задач сельского хозяйства является сохранение и увеличение производства и привлечение инвестиций в  агропромышленный комплекс района.
          В отрасли сельского хозяйства трудится 300 человек. На долю валовой 

продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств приходится более 35% общего объёма.
         Несмотря на засушливое лето, труженики села произвели 11 тыс. тонн зерна  при урожайности 21ц/га. Собран неплохой урожай зерна в ф/х Кудреватых В.Н. 812 тонн при урожайности 32,5 ц/га, ООО «Мопр» 378 тонн при урожайности 30,2 ц/га, ООО им. Мичурина 650 тонн при урожайности 29,5 ц/га. В районе начато возрождение льноводства. В текущем году ООО «Кварта-Агро» посеяло 600 га льна, произведено 340 тонн льноволокна с урожайностью 5,7 ц/га, в 2016 году планируется увеличение посевов льна в 2 раза. В полном объёме заготовлено кормов на стойловое содержание животных. Полностью засыпаны семена зерновых под урожай будущего года в количестве 1800 тонн.
          Введена  ферма на 100 голов КРС  ИП Храмеева П.С. Проведена модернизация ферм на 400 голов овец и 2000 гусей в д. Сутоки, реконструирована ферма на 100 голов в ООО им. Мичурина, завершена  реконструкция  фермы на 200 голов КРС  ИП Алексаняна А.Т.
          Надой на 1 фуражную  корову составил 3500 кг, это  103% к уровню прошлого года. Самый высокий надой получен    ИП Минченков С.Л.(6500 кг), в ООО «Мопр» (4900 кг),  ИП Алексанян А.Т. (4800 кг).  
        19 сельскохозяйственных предприятий  завершают год с положительным финансовым результатом. Полученная прибыль от реализации сельскохозяйственной продукции составляет 7 млн. рублей при  рентабельности 11,5%. Стоимость валовой продукции во всех категориях хозяйств составила 1,5 млрд. рублей.

         На селе проделана большая работа, но хочу заметить, результаты наши более чем скромны. Снижается поголовье  коров, как в частном, так и в общественном секторе, не на должном уровне ведётся работа по невостребованным и неиспользованным землям. Не все собственники эффективно используют имеющиеся потенциалы, ООО «Руднянский животноводческий комплекс» и ООО «Кварта-Агро» имеют задолженность по зарплате.
Необходимо активизировать работу  по выделению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность  с целью привлечения инвестиций в сельское хозяйство района.   В послании Федеральному собранию 03.12.2015 года Президент В.В. Путин предложил изымать  у недобросовестных землевладельцев, которые не спешат заниматься сельским хозяйством, земли сельскохозяйственного назначения и продавать их  на аукционах тем, кто хочет и может возделывать землю. 

 Необходимо продолжить  участие всех хозяйств в федеральных и областных программах с целью эффективного использования государственной поддержки. В текущем году  району была  оказана государственная поддержка из федерального и областного бюджетов в сумме 45 млн. рублей на развитие отраслей сельского хозяйства.

В рамках реализации федеральной программы  «Устойчивое развитие сельских территорий на 2015-2017 годы и на период до 2020 года» построено  16 км газопровода в д. Лешно и д. Микулино, освоено 10 млн. рублей, в текущем году начато строительство сетей водоснабжения в д. Березино и д.Смолиговка. В течение двух лет планируется построить 26 км водопровода и освоить 47 млн. рублей капитальных вложений, запланировано подключение к центральной системе водоснабжения 600 домов частного сектора. 

Грамотное хозяйствование и использование имеющегося потенциала позволит достигнуть высоких производственных показателей и поставить на рынке сбыта  нашу экологически чистую продукцию полей и ферм, а спрос на неё всегда есть.
Потребительский рынок района характеризуется как стабильный и устойчивый, имеющий достаточно высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития.   Объем оборота розничной торговли за истекший год по   данным статистики составил 50 процентов к уровню 2014 года   и  приблизился к 900 млн. рублей. Ежегодно возрастает количество предприятий розничной торговли и сферы услуг. Потребительский рынок района пополнился рядом объектов мелкорозничной стационарной и нестационарной торговли продовольственными товарами. Наиболее крупным предприятием торговли, открытым в истекшем году, является торговый комплекс по реализации строительных материалов и иных товаров промышленной группы по ул.Колхозной.

Уровень обеспеченности населения торговой площадью, входящий в число индикаторов, отражающих качество жизни населения района, остается на высоком уровне и составляет 497м. кв. на 1000 населения . По данному показателю наш район занимает 9 место  по области.

 Развитие ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА в  районе рассматривается в качестве одного из важнейших факторов дальнейшего экономического роста, эффективного инструмента реализации политики в области обеспечения занятости населения. Предпринимательская деятельность позволяет, с одной стороны, снизить социальную напряженность и дать возможность определенным слоям населения, попавшим в сложную социально-экономическую ситуацию, найти применение своему физическому и интеллектуальному потенциалу, а с другой стороны, реализовать социально-значимые идеи и проекты.
Количество субъектов бизнеса продолжает расти и охватывает практически все сферы экономики района. Так, число субъектов малого предпринимательства, приходящихся  на 10 тыс.  жителей района, составляет свыше 500 ед. По данному показателю Руднянский район занимает  лидирующее место по области и находится на уровне Дорогобужского, Рославльского, Гагаринского, Смоленского районов и г.Смоленска. Наибольшее развитие получили предприятия промышленности, торговли, общественного питания.

А теперь  остановимся на работе жилищно-коммунального комплекса района.

Жилищно-коммунальное хозяйство

           Обслуживанием и ремонтом систем жизнеобеспечения в районе занимаются 7 муниципальных  предприятий коммунального хозяйства, частное  предприятие  по сбору и вывозу ТБО и 2 управляющие  организации, которые  обслуживают 230  тыс.кв.м. жилищного фонда, 96 км водопроводных сетей, 46 км канализационных сетей, 26 км  тепловых сетей, 17 котельных, 3 бани, а также очистные сооружения в Рудне, п.Голынках и д.Казимирово.        

       На подготовку к работе в зимних условиях из резервного фонда  Администрации Смоленской области  выделено  более 7 млн. рублей, на которые  приобретен  газовый котел для котельной в д. Чистик  на сумму более 1 млн. руб., выполнены работы по замене теплотрассы 1,3 км. и установлен водогрейный  котел  для отопления жилого фонда и объектов социально-культурной  сферы в д. Казимирово, освоено 6,0 млн. руб.

          За счет средств Понизовского и Смолиговского сельских поселений   заменили  котлы в угольных котельных, отапливающие социальные объекты   в п. Понизовье и д. Сташки.  
           Решен вопрос по отоплению жилого дома по ул. Киреева 146, построена котельная на  газовом топливе, освоено  около 2 млн. руб.

           Одно из основных направлений в работе ЖКХ - реализация программы проведения капитального ремонта  общего имущества  в многоквартирных домах. В текущем году завершены работы , (начатые в 2014 году )  по ремонту 3 домов в г. Рудня , освоено  4,5 млн. руб. На период  2015-16 гг.  планируется отремонтировать 9 домов общей площадью 5 тыс.кв.м., в том числе  в г. Рудня - 4 дома, в п. Голынки -2, в  д.Смолиговке, д. Березино, д. Чистик по 1 дому.  Участие в данной программе позволит  улучшить  условия проживания граждан в 100 квартирах, где проживает почти  300 человек. 

         В соответствии с областной программой «Создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Смоленской области», по которой выделено 230 млн.руб., выполнены  работы по строительству и  ремонту  шахтных колодцев в д. Надве, д. Морозовке Смолиговского сельского поселения, д.Шмыри, д.Холмы Кляриновского сельского поселения.
  Предприятиями коммунального хозяйства  своевременно проведены запланированные объемы работ по подготовке жилищного фонда и объектов инфраструктуры к новому отопительному сезону. 

          С 1 января 2015 года  на территории муниципального образования эксплуатируется  один полигон по утилизации отходов , который  обслуживает  ООО «РудняКомУслуги». В настоящее время   организована   работа по сбору ТБО не только  в г. Рудне, но и в сельских населенных пунктах: в д.Кругловке, д. Стаи, д.Березино, д.Красный Двор.  Положительно решен вопрос об утилизации отходов  из п. Голынки, Гранки, д. Смолиговки, д.Сташки,  д. Чистик, д. Шеровичи, д. Казимирово, д. Понизовье.
Ежегодно   подлежит утилизации около 25,0 тыс. м.куб. ТБО. 

В 2015 году муниципальное образование принимало участие в областном конкурсе «Лучшее муниципальное образование Смоленской   области   по   реализации полномочий в области  обращения с отходами производства и  потребления». По результатам конкурса получена вторая денежная премия в размере 2,0 млн. руб..  Это позволило   приобрести  специализированную автомашину  для перевозки мусора и  тем самым сгладить остроту проблемы по  транспортировке ТБО из отдаленных населенных пунктов.

Много внимания уделяется благоустройству территорий городских и сельских поселений.
Благоустройство
На обслуживании городских и сельских поселений находится 486 км дорог. 

Объем финансирования  на содержание и ремонт автомобильных дорог составил   17,0  млн. руб. , в том числе   средства дорожного фонда - 11,5  млн. руб. 

          За счет бюджетных средств  выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия дорог по улицам  Киреева, Егорова,   Станционная,  Вокзальная,  Западная,  Революционная,  Ленинская, ул. 14 лет Октября, п.Молкомбината в г. Рудня.

- обустройство пешеходных переходов по улицам Киреева,  Западная и  пос. Молкомбината;

-  нанесена разметка по ул. Киреева и ул. Колхозная, проведена замена дорожных знаков в соответствии с новыми стандартами.

Проблемным вопросом остаётся  проведение капитального ремонта мостов по ул. Киреева и ул. Егорова. Только на разработку проектно-сметной документации  необходимо около 3,0 млн. руб. Для выделения денежных средств в 2015 году в адрес  Губернатора Смоленской области направлено письмо о включении этих объектов  в одну из областных государственных программ Администрации Смоленской области.
Инвестиции

Деятельность  Администрации  района по развитию социальной сферы направлена на создание  обстановки социальной стабильности, на реализацию федеральных, областных программ. Совместно с органами социальной защиты населения и общественными организациями проводится большая работа, а так же решаются вопросы по оказанию помощи социально-незащищенным слоям населения, в первую очередь участникам и ветеранам ВОВ, одиноким престарелым гражданам, инвалидам, многодетным семьям, семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Мерами социальной  поддержки пользуются 12 тыс. 778   человек.  Особо пристальное внимание в настоящее время уделяется  социальной поддержке семей, имеющих детей. С 2008 года  692 семьи, проживающие в районе, получили сертификат на областной материнский (семейный) капитал. В  этом году всем желающим многодетным семьям, имеющим 3-х и более детей, предоставлено в собственность бесплатно 3 земельных участка для индивидуального жилищного строительства.      
Продолжалась работа по круглогодичному оздоровлению детей. Семьям и одиноко проживающим гражданам района, находящимся в трудной жизненной  ситуации, а их 285 человек, была оказана материальная помощь на  сумму 1 мил. 300 тыс. рублей.       

В Руднянском Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на обслуживании находится 360 человек, которых обслуживают 55 социальных работников. Спектр оказываемых населению услуг ежегодно расширяется. Они перед вами на слайде . 
Также в центре внимания находится  жилищный вопрос. Немногие молодые семьи  имеют финансовые возможности для приобретения квартиры или жилого дома. Благодаря реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» 6 - ти молодым  семьям  на сумму  около 4 млн.рублей выданы свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья, в том числе 2 многодетные  семьи  вне очереди получили свидетельства на приобретение жилья.
        По федеральной целевой программе «Жилище» семья, пострадавшая при ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС, получила сертификат на приобретение жилья в сумме 1,5 млн. руб.

           В городских и сельских поселениях продолжается  работа  по постановке на учет  ветеранов ВОВ 1941-1945 гг.  

 За пять лет  289 ветеранов получили сертификаты и улучшили свои жилищные условия., в т.ч. в   юбилейный год Великой Победы ветеранам Великой Отечественной войны выдано 12 сертификатов

                  В  то же время в муниципальном образовании сдано  в эксплуатацию около  7тыс. кв. м ( или 105 % к  2014 г) индивидуального жилого фонда. 
На контроле  администрации района приобретение благоустроенного жилья  детям-сиротам. В 2015 году для них приобретено 11 жилых помещений, в 2016г. планируется приобрести еще 14, для этих целей бюджету района около 15 млн.руб.
Образование

Уважаемые присутствующие!

Много внимания уделялось и уделяется вопросам образования.

В районе функционирует 17 образовательных организаций, среди них: 6 средних, 3 основных, 1 начальная школа, 4 детских сада, 3 учреждения дополнительного  образования.

Численный состав обучающихся  составляет 1577 человек, что на 27 больше чем в 2014 году.  
Важнейшей составляющей развития интересов, склонностей и способностей детей является дополнительное образование. В 49-ти объединениях по 5-ти направлениям обучается 856 учащихся.  

Дошкольным воспитанием охвачено 635 детей. В Понизовской, Казимировской, Чистиковской средних, Березинской начальной школах открыты дошкольные группы, в которых воспитываются 68 детей. Целенаправленная работа администрации района на протяжении 3-х лет по созданию дополнительных мест в детских садах позволила в  полном объеме выполнить Указ Президента РФ о ликвидации очереди в детские сады и сегодня, все дети от 1,5 лет, проживающие в Руднянском районе, имеют возможность получать доступное дошкольное образование.
Отмечу, что за последние годы все образовательные организации района приведены в надлежащее состояние. Устранены предписания надзорных органов, созданы комфортные и безопасные условия для учащихся.

Только  в этом году на текущие ремонтные работы израсходовано более 1млн. 400 тыс.руб. консолидированного бюджета, что позволило отремонтировать кровли Голынковской и Понизовской средних школ, здание ясельной группы детского сада «Огонек» г.Рудни. Построена блочно-модульная газовая котельная для теплоснабжения Шеровичской  основной  школы (освоено 7,0 млн. руб.).
Благодаря поддержке  Губернатора Смоленской области Алексея Владимировича Островского в средней школе №2 г.Рудни  установлено современное электрооборудование на пищеблоке после капитального ремонта внешних электрических сетей.

На протяжении двух лет приоритетным направлением развития образования стало создание беспрепятственного  доступа учащихся с ограниченными возможностями в образовательные учреждения. В связи с чем, в школе №1 и Голынковской средней школе, проведены  ремонтные работы  крыльца, установлены пандусы. По программе «Доступная среда» израсходовано 696,0 тыс.руб.

В силу того, что Понизовская средняя школа расположена в сельском поселении появилась возможность создать для ребят  уникальные условия для занятия физической культурой и спортом. Отремонтирован спортивный зал, раздевалки, душевые. В школе появился тренажерный зал. 

Особое внимание уделяется вопросам сохранения и укрепления здоровья детей. Из средств местного бюджета на организацию питания ежегодно выделяется более 3,0 млн.руб. 718 детей начальной школы обеспечены ежедневным бесплатным горячим питанием. 
Приоритетным в районе остается патриотическое  и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения. В год 70-ти летия Великой Победы практика работы по патриотическому направлению признана лучшей муниципальной практикой Смоленской области. 
Следует отметить, что вложения в систему образования района значительны.
Учитель сегодня получает достойную зарплату, повышается уровень материального стимулирования его труда, потому качество обучения и воспитания должно быть высоким и соответствовать требованиям времени.
Здравоохранение

Фактором, определяющим уровень жизни буквально каждого гражданина, являются доступность и качество услуг в здравоохранении. Замечу, что качество не только влияет на здоровье граждан, но и серьезным образом формирует демографическую ситуацию в районе.
В текущем году на базе хирургического отделения ЦРБ открыты 5 коек для лечения больных с травмой и на базе терапевтического отделения  – 6 коек для лечения больных с инсультом. Отделения оснащены новейшим современным оборудованием для проведения хирургических, нейрохирургических и других операций.


Выросли показатели иммунизации населения – 5100 взрослых и 1280 детей привиты против гриппа. Своевременное проведение диспансеризации населения и профилактических осмотров способствовало выявлению заболеваний на ранних стадиях развития и как следствие помогли улучшить демографические показатели.

С целью более эффективного оказания скорой медицинской помощи населению района приобретен новый автомобиль «скорой медицинской помощи» с новейшим оборудованием.


В районе  функционирует 21 фельдшерско-акушерский пункт, где оказывается медицинская помощь сельскому населению.


Уважаемые присутствующие!

Несмотря на то, что полномочия по организации оказания медицинской помощи населению переданы с муниципального уровня на субъект Федерации, Администрация района не снимает с себя ответственности за  организацию обслуживания нашего населения и качество предоставляемых услуг. Нельзя не сказать, что в здравоохранении существует  много проблем, которые требуют решения на областном уровне,- это и ремонт детского отделения ЦРБ, поликлиники в п.Голынки и др.

И мы надеемся, что  найдем понимание с Департаментом здравоохранения Смоленской области по решению данных проблем.
Культура
    
Работа учреждений района в уходящем году проходила под девизом  празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Было проведено много интересных, запоминающихся районных, областных, международных мероприятий.
Стало доброй традицией   празднование «Дня деревни». Ведь,  в первую очередь,  это праздник тех, чьим трудом создавалась данная деревня, и тех, кому еще предстоит перенять эстафету ответственности за судьбу родного села. И  радует, что с каждым годом эту традицию с удовольствием поддерживает все больше и больше жителей. В уходящем году в 25 населенных пунктах района работники культуры организовали и провели этот праздник.

Всего учреждениями культуры района проведено более 6 000 различных мероприятий, которые посетили около 170 000  человек. К услугам жителей района- взрослых и детей, в Домах культуры работает 232 клубных формирования,  в которых занимаются 2044 человек. В детской школе искусств на трех отделениях занимается 179 детей.

Творческие коллективы, работники учреждений культуры принимали участие в областных и международных  фестивалях и конкурсах, где становились Лауреатами и Дипломантами.      

Проводятся работы по укреплению материально технической базы учреждений культуры. В отапливаемое здание переехали  Любавичский Дом культуры и библиотека, (почта, ФАП). Завершается ремонт Понизовского сельского Дома культуры и Руднянского городского Дома культуры. Денежные средства  в размере 10 миллионов рублей были выделены Губернатором Смоленской области А.В. Островским  из резервного фонда Администрации Смоленской области.

Физкультурно-массовая работа.


В нашем районе активно развивается массовый спорт. На развитие спорта было выделено 655 тысяч  руб. Основная цель проведения физкультурно-спортивных мероприятий- привлечение максимального количества жителей района к регулярным занятиям спортом. С каждым годом растет количество занимающихся физкультурой и спортом. Проведено 27 спортивных мероприятий с числом участников около 400 человек. Кроме того, 150 спортсменов  приняли участие в  областных, российских и международного уровня соревнованиях.  В районе из года в год пользуются популярностью  соревнования по волейболу- среди команд предприятий, кубок 6 Героев-минеров, состязания по силовым видам спорта, футболу.
          С целью улучшения физического состояния россиян и повышения продолжительности жизни Президентом РФ В.В.Путиным подписан указ о возрождении ГТО. В районе разработан план мероприятий по поэтапному внедрению « Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Определены места подготовки и сдачи норм ГТО. Мы надеемся, что  в Рудне будет построен  физкультурно-оздоровительный комплекс.
Общественные организации
 Связь руководства района с общественностью осуществляется также через взаимодействие с общественными организациями района. На территории района осуществляют свою деятельность такие общественные организации, как Совет ветеранов, председателем которого является Куряков Н.Н., Совет женщин и солдатских матерей и общество инвалидов под руководством Тиханковой В.Н. Деятельность общественных организаций направлена на защиту прав и интересов жителей района. В составе организаций работают социально активные, неравнодушные, уважаемые люди района: врачи, педагоги, работники культуры, представители Администрации, ветераны труда. 

Участники этих организаций принимают самое активное участие во всех мероприятиях, проводимых в районе и области. «День матери», «День любви, семьи и верности», «День инвалида», «День призывника», митинги Памяти и многие другие. Традиционным стало участие ветеранов в областном смотре-конкурсе «Ветеранское подворье» В этом году 3 семьи участвовали в конкурсе в разных номинациях. Они   награждены Благодарственными письмами Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и ценными подарками, которые им будут вручены сегодня.
Самая многочисленная организация района – совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. В районе проживает 3567 ветеранов Великой Отечественной войны, из них 35 участников войны. Неоценима   роль Совета ветеранов в патриотическом воспитании подрастающего поколения. 

Наша работа по социально-экономическому развитию района может быть успешной только в условиях обеспечения общественной безопасности.

Сотрудники МВД,  совместно с другими правоохранительными органами, осуществляют постоянный контроль за криминогенной обстановкой. Проводятся оперативно-профилактические мероприятия, реализуется целевая программа по профилактике правонарушений и преступности. На территории муниципального образования и во всех поселениях осуществляют свою деятельность добровольные народные дружины. В рядах ДНД насчитывается 130 человек.  

При проведении общественных и культурно-массовых мероприятий обеспечивается охрана общественного порядка. Реализуется комплекс мероприятий, направленных на недопущение проявлений терроризма и экстремизма. 

Должен отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений, несомненно, налицо большие заслуги работников правоохранительных органов: районного и мирового судов, прокуратуры, службы приставов, налоговой инспекции. Мы благодарны им за работу
Уважаемые участники совещания!

  
В заключение хочу подчеркнуть, что невозможно за столь короткое время охватить весь спектр проблем, которые решались в районе в текущем году.


Сегодня Руднянский район – это развивающийся, инвестиционно привлекательный край с высоким экономическим потенциалом. Мы хорошо понимаем, что  на пути любого развития всегда есть трудности и препятствия. 
Знаю, что многим сейчас непросто. Сложности в экономике сказываются на доходах и в целом на уровне жизни наших людей.

Задачи, которые мы определяем себе, которые выдвинуты в послании Президента РФ В.В.Путиным, ставит сама жизнь. Решать их придется в сложнейших условиях. И мы справимся, если будем действовать  все вместе, творчески, и результативно и трудиться ради общего блага: повышения качества жизни населения нашего района.

Руднянский район всегда славился своим главным богатством – народом-тружеником. Огромное спасибо представителям старшего поколения, ветеранам, которые заложили основу экономической и социальной стабильности нашего района.
Спасибо Администрации Смоленской области и лично  Губернатору А.В. Островскому за помощь и содействие в решении наших проблем, депутатам Смоленской областной Думы В.И. Рыжиченкову и Е.И. Максименко. Мы всегда чувствуем их понимание и поддержку. 

Слова особой благодарности за совместную конструктивную работу я говорю депутатам представительного Собрания, депутатам городских и сельских Советов, а также руководителям и труженикам предприятий и организаций всех форм собственности, работникам каждой отдельно взятой сферы, всем руднянам за труд, за работу и ее  результаты, за доверие, понимание и поддержку.

