Заявления на участие в ЕГЭ 2017 года принимаются
 до 1 февраля 2017 года.

Отдел образования Администрации муниципального образования  Руднянский район Смоленской области осуществляет приём заявлений на участие в ЕГЭ 2017 года от:
- выпускников прошлых лет, освоивших программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (проживающих на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области);
- обучающихся по образовательным программа среднего профессионального образования (при наличии справки из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающей освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем году, проживающих на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области);

Заявления принимаются по адресу: г.Рудня, ул.Киреева, д.93, каб.9 Режим работы: понедельник-пятница с 09:00 до 18:00 (обеденный перерыв с 13:00 до 14:00)

При себе иметь:
· документ, удостоверяющий личность;
· документ о среднем общем образовании (для выпускников прошлых лет);
· справка из образовательной организации, подтверждающая освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году (для обучающихся по образовательным программа среднего профессионального образования)

Дополнительную информацию можно получить по тел. 8(48141)4-16-35





