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Грищенков Анатолий Евдокимович
Грищенков Анатолий Евдокимович (13.02.1939-16.05.2010) уроженец деревни Б. Кочаны Руднянского района Смоленской области. Родители –колхозники.

      
После окончания средней школы Анатолий Евдокимович работал в сельском хозяйстве. 
    
В 1961 году поступил в Смоленский государственный педагогический институт им. К. Маркса на филологический факультет, который успешно закончил в  1965году и был направлен учителем русского языка и литературы в Старосельскую среднюю школу Сафоновского района Смоленской области. С 1970 г. – завуч этой же школы.
С 16 августа 1975г. по 31 августа 2005г. (30 лет) Анатолий Евдокимович трудился в Руднянском районе в должности  директора сначала Рокотнянской восьмилетней, затем Лешнянской основной школы. Коллектив, руководимый Анактолием Евдокимовичем, добивался высоких результатов в работе.

45 лет жизненного пути Грищенкова Анатолия Евдокимовича связаны с благородным трудом по обучению и воспитанию подрастающего поколения. Это путь человека целеустремленного, упорного, порядочного, принципиального.

За долголетний труд, активную жизненную позицию и деятельность Анатолий Евдокимович многократно награждался Почетными грамотами РОНО ,  ОБЛОНО.     В 1985 году награжден двумя Почетными Грамотами Министерства просвещения РСФСР за успешную работу по обучению и воспитанию учащихся и активное участие в политическом просвещении учителей. 

До последних дней своей жизни принимал самое активное участие в жизни школы как мудрый наставник и добрый учитель.

