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Прудникова Валентина Алексеевна родилась 10 августа 1948 года в д. Рудаки Руднянского района Смоленской области в семье учителей.
 
В 1955 году поступила в первый класс Привольской средней школы.  После окончания школы в 1966 г. начала трудовую деятельность воспитателем в интернате Привольской восьмилетней школы.

 
В 1967 году Прудникова В.А. поступила в Витебский государственный педагогический институт имени С.М.Кирова на заочное отделение по специализации «Педагогика и методика начального обучения». По окончании института переехала с семьей на новое место жительства в п. Голынки. В 1973 году была принята на работу в Голынковскую среднюю школу. Работала сначала воспитателем группы продленного дня, затем учителем начальных классов, с 1978 года по 1987 года завучем школы, с 1987 года учителем начальных классов. 
В 1988 году была избрана делегатом Всесоюзного съезда работников народного образования. 

В 1992 году Валентина Алексеевна переехала на постоянное место жительства в д. Приволье, где была принята на работу учителем начальных классов Привольской неполной средней школы, затем переведена на должность завуча школы. С 2000 г. по 2003 г. работала директором Привольской основной школы.

С 1 сентября 2003 года после выхода на пенсию была принята на должность учителя начальных классов. Более десяти с лишним лет продолжала трудовую деятельность в Привольской основной школе в должности учителя, завуча школы.
За период своей педагогической деятельности Прудникова Валентина Алексеевна была награждена значками «Отличник народного просвещения», «Отличник просвещения СССР», медалью «Ветеран труда».
