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Седнёва Надежда Фёдоровна родилась в 1935 г. 

В Руднянской средней школе №2 работала с 1974 г. по 1992г. учителем  английского языка.  Надежда Фёдоровна в совершенстве владела английским языком и методикой его преподавания, творчески работала над комплексной реализацией практической, воспитательной, общеобразовательной и развивающей целей обучения иностранному языку. Ее уроки отличало четкое определение задач, выбор  эффективных приемов активизации учащихся, учет особенностей личности обучающихся, широкое применение технических средств, успешная реализация межпредметных связей и организация самостоятельной работы. 

Надежда Фёдоровна занималась внеклассной работой. Она руководила кружком английского языка, организовывала викторины, конкурсы, недели иностранных языков. При этом использовала внеклассную работу, как и уроки для более полной реализации положений реформы школы.
Надежда Фёдоровна руководила межшкольным методическим объединением учителей иностранных языков, успешно передавала свой богатый опыт молодым учителям школы и района, постоянно совершенствовала педагогическое мастерство путем самообразования. Учитель активно участвовала в работе теоретических семинаров, в пропаганде педагогических знаний среди родителей и населения микрорайона школы. Среди учителей и родителей Надежда Фёдоровна пользовалась авторитетом и уважением.
Надежде Фёдоровне было присвоено звание «Старший учитель».

