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Уважаемые коллеги!

20 марта 2019 года стартовал Всероссийский конкурс «Доброволец России – 2019» с вручением одноименной премии (далее - Конкурс) – ключевой ежегодный конкурс волонтерских проектов, направленный на выявление и поддержку инициативных людей.


С 2010 года Конкурс объединяет добровольцев по всей стране, лучшие из которых получают возможность реализовать свои инициативы. Премию «Доброволец России» дважды вручал Президент Российской Федерации В.В. Путин.


Конкурс проводится с 20 марта по 5 декабря 2019 года в четыре этапа:
1. Заявочный этап: с 20 марта по 16 июня 2019 года;

2. Заочный этап: с 17 по 30 июня 2019 года;

3. Полуфинал: 1 июля по 13 октября 2019 года;

4. Финал с 14 октября по 10 ноября 2019 года.


Вручение премии «Доброволец России - 2019» состоится в рамках Международного форума добровольцев, который пройдет со 2 по 5 декабря 2019 года в г. Москва.
К участию в Конкурсе приглашаются: 

- волонтеры, лидеры, руководители и представители добровольческих (волонтерских) некоммерческих организаций и объединений, сотрудники государственных учреждений, коммерческих компаний и других инициативных групп в возрасте от 8 лет;

- юридические лица – социально ориентированные некоммерческие организации, осуществляющие деятельность по развитию добровольчества (волонтерства), волонтерские центры, созданные на базе образовательных организаций, государственных учреждений и коммерческих организаций, а также общественные добровольческие (волонтерские) объединения без образования юридического лица.

Прошу вас оказать содействие в информировании всех заинтересованных лиц о возможности участия в конкурсе и регистрации волонтерских проектов в ЕИС «Добровольцы России» в разделе «Конкурс». 


Отчет о проектах, зарегистрированных на конкурс (не менее 3 проектов от муниципального образования), просим направить в адрес Главного управления Смоленской области по делам молодежи и гражданско-патриотическому воспитанию в срок до 10 июня 2019 года, согласно установленной формы.

Приложение: 1.Положение О проведении Всероссийского конкурса «Доброволец России - 2019» на 17 л. в 1 экз.

 2. Отчет о зарегистрированных проектах.
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