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Итоги заседания Комитета ОКМО с участием представителей министерств и депутатов Госдумы РФ «Инвестиционная привлекательность в ЖКХ»

Дата публикации: 15 марта 2019

Члены комитета Общероссийского Конгресса муниципальных образований (ОКМО) по вопросам ЖКХ обсудили вопросы повышения инвестиционной привлекательности отрасли. Дискуссию, которая состоялась 13 марта в Государственной Думе, провел председатель комитета, депутат Государственной Думы РФ Михаил Чернышев. 
Собравшихся приветствовал президент Конгресса, первый замруководителя думской фракции «Единая Россия» Виктор Кидяев. Как подчеркнул президент ОКМО, вопросы ЖКХ до сих пор остаются самыми сложными в муниципальной работе. «Нужно содержать жилой фонд и коммунальную инфраструктуру, переселять граждан из аварийного и ветхого жилья, участвовать в организации капитального ремонта и обеспечении качества коммунальных услуг, прежде всего, по воде, – отметил Кидяев. – Качество питьевой воды влияет на здоровье наших граждан, и поэтому этому вопросу сегодня уделяется огромное значение. Президент России поручил Генеральной прокуратуре подготовить доклад о соблюдении законодательства и нормативных требований по водоснабжению в срок до 1 октября текущего года. Нам всем надо очень хорошо поработать, чтобы граждане получали коммунальные услуги высокого качества, а для этого надо искать возможности для привлечения инвестиций в отрасль».
Открывая заседание Комитета, Михаил Чернышев отметил, что ЖКХ является отраслью, которая вызывает и повышенный интерес, и определённое раздражение среди потребителей. Поэтому перед всеми уровнями власти стоят задачи по совершенствованию правового регулирования отрасли и балансировке интересов населения, управляющих компаний, ресурсоснабжающих организаций и других участников системы ЖКХ.  «Отрасль очень интересная, поверьте, – подчеркнул председатель комитета ОКМО. – Она содержит в себе большие резервы по вовлечению общественности, но сегодня она закрыта, поэтому не все знают правильную информацию. Наша задача – обеспечить, если не ясность, то, по крайней мере, понимание: как должны решаться вопросы ЖКХ, какая поддержка должна быть, прежде всего, от государства».
Выступивший затем первый зампредседателя думского Комитета по жилищной политике и ЖКХ Павел Качкаев сообщил, что расчет на массовое развитие концессий в ЖКХ себя не оправдал. По его словам, такого же мнения придерживается и Министр строительства и ЖКХ России Владимир Якушев. Поэтому оказание бюджетной поддержки непривлекательным для инвесторов предприятиям ЖКХ в малых городах и поселках необходимо продолжать. Он также отметил, что на большинстве территорий отрасль остается низкодоходной, что связано с политикой ограничения роста тарифов. В наиболее сложном положении находятся предприятия водоснабжения и водоотведения. 75% из них были нерентабельными по итогам прошлого года. В сложившихся обстоятельствах может быть полезно укрупнение если не предприятий, то инвестиционных контрактов вплоть до регионального уровня. 
Зампредседателя Комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ и зампредседателя комитета Конгресса по вопросам ЖКХ Госдумы Виктор Шрейдер остановился на вопросах обращения с коммунальными отходами, в частности, на сельских территориях. Коротко докладчик обозначил проблему ежегодного накопления амортизации жилого фонда. 
Советник Министра строительства и ЖКХ России Светлана Никонова отметила, что сфера ЖКХ имеет «подчеркнуто социальный характер». Новый состав министерства это осознает и будет поэтапно решать накопившиеся вопросы. Прежде всего, необходимо создать систему мониторинга и технологического аудита состояния коммунальной инфраструктуры, т.к. обоснованных данных по степени износа и надежности объектов ЖКХ не знает никто. Далее необходимо сократить скорость технологической деградации объектов и вывести их общее состояние на нормативный уровень.
Для повышения инвестиционной привлекательности отрасли Минстрой совместно с Минэкономразвития России прорабатывает инвестиционную модель формирования тарифов, которая бы позволит учитывать в тарифе инвестиционную составляющую. Осознавая, что ЖКХ на одних территориях является бизнесом, а на других – социальной услугой, министерство работает над созданием дифференцированных подходов к модернизации отрасли.
Директор департамента инвестиционной политики Минэкономразвития России Милена Арсланова рассказала о работе министерства по снятию административных ограничений для развития бизнеса в разных отраслях, в т.ч. и в ЖКХ. 
Президент Ассоциации «Некоммерческое партнёрство «Национальный жилищный Конгресс»» Ирина Булгакова подняла тему ответственности собственников квартир за состояние общего имущества. Докладчица предложила разработать программу стимулирования жилищных инициатив по повышению энергоэффективности жилых домов, подобную тем, которые реализуются для малого и среднего бизнеса. Собственники могли бы сами стать инвесторами, если для этого будут созданы финансовые механизмы, определены налоговые льготы и т.д.
Заместитель исполнительного директора Российской ассоциации водоснабжения и водоотведения (РАВВ) Галина Гришина обратила внимание на то, что в связи с убыточностью отрасли, банки не спешат выделять кредиты под инвестиции или же выделяют под высокие проценты. Потому что, по данным РАВВ, при действующем тарифном и налоговом регулировании проекты в водоотведении, если выполнять все нормативы, окупаются за период от 120-140 лет. Поэтому, несмотря на рост количества концессионных соглашений, радикального улучшения качества водоснабжения и водоотведения не наблюдается. «Это концессии, по сути эксплуатационные, а не инвестиционные», – пояснила Галина Гришина. Поэтому РАВВ предлагает вернуть акционирование в управление водными активами и создавать межмуниципальные хозяйственные общества с блокирующим пакетом акций.
На заседании комитета опытом организации ЖКХ поделились и.о. первого замглавы администрации г. Великие Луки Юрий Власюк и замруководителя исполкома по вопросам ЖКХ г. Казани Искандер Гинятуллин. Они отметили целесообразность продолжения работы МУПов в сфере ЖКХ, т.к. в этом случае муниципалитет может поддерживать отрасль бюджетными инвестициями. Для повышения инвестпривлекательности ЖКХ в глазах именно бизнеса предлагается, в первую очередь, обеспечить стабильность правового и тарифного регулирования и налоговой политики.
 Среди иных предложений – освободить предприятия в сфере ЖКХ от уплаты НДС, разработать пакет федеральных мер, направленных на системную модернизацию отрасли, провести комплексный аудит качества и окупаемости услуг ЖКХ с учетом потребностей пользователей и др. 
В завершение дискуссии Михаил Чернышев предложил участникам в течении недели внести свои предложения по теме заседания, чтобы сформировать резолюцию, которая будет направлена в заинтересованные федеральные министерства и комитеты Госдумы.


#ОКМО #ЖКХ #Инвестиции #Кидяев #Чернышев #Качкаев #Шрейдер




