О Т Ч Е Т

о результатах деятельности финансового управления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области в 2015 году

Финансовое управление Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области (далее – финансовое управление) является структурным подразделением Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области, осуществляющим деятельность в финансовой, бюджетной, кредитной и налоговой областях. 

        Финансовое управление обладает правами юридического лица, имеет бюджетную смету, имеет самостоятельный баланс, счета, в том числе лицевые, открытые  в соответствии с законодательством Российской Федерации, печать со своим наименованием, штампы и бланки, необходимые для осуществления его деятельности.         
В своей деятельности финансовое управление руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными  законами, правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, законами Смоленской области, нормативными правовыми актами Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области и Руднянского районного представительного Собрания, Уставом муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
         Финансовое управление подчиняется непосредственно Главе муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
         Основными задачами финансового управления является создание условий для:
- улучшения условий и качества жизни населения муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
- обеспечения дальнейшего социально-экономического развития муниципального образования Руднянский район Смоленской области;

- увеличения налогового потенциала муниципального образования Руднянский район Смоленской области;

- совершенствования бюджетной системы и межбюджетных отношений в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области;

- повышения эффективности использования средств бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
       Финансовое управление возглавляет начальник, который назначается и освобождается от должности Главой муниципального образования Руднянский район Смоленской области.       
      Штатное расписание финансового управления утверждается постановлением Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.

     Численность сотрудников за 2015 год составило18 человек.

     Финансовое управление имеет следующую структуру:

- отдел по бюджету;

- отдел бухгалтерского учета и отчетности;

- отдел финансов, финансовых норм и нормативов отраслей народного хозяйства;

- отдел казначейского исполнения бюджета.
Бюджетный отдел

           В 2015 году работа бюджетного отдела была направлена на выполнение следующих задач: 

- развитие и совершенствование бюджетного процесса на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области с целью обеспечения бесперебойного финансирования расходов бюджета; 

- развитие и совершенствование межбюджетных отношений на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области; 

- проведение единой бюджетной политики на территории муниципального района и заключение в связи с этим соглашений с поселениями района на передачу отдельных полномочий по исполнению бюджетов поселений;

- своевременное составление бюджета муниципального образования Руднянский район  района (далее бюджет района) и контроль за качественным его исполнением. 

        Специалисты бюджетного отдела обеспечили своевременное составление бюджета муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, который был утвержден 29 декабря 2014 года. Бюджет муниципального образования Руднянский район Смоленской области носит программный характер. В бюджете района за 2015 год реализовано 18 муниципальных программ. Направлено бюджетных средств на финансирование целевых программ - 285 730,0 тыс.руб., что составило 85,7 % от общей суммы расходов.

        В течение года вносились изменения в бюджет муниципального района, в связи с чем первоначальная сумма расходов районного бюджета, которая составляла 317 666,0 тыс. руб., увеличилась на 25 908,1 тыс. руб. и составила 343 574,1 тыс. руб.           

          Для осуществления процесса исполнения бюджета района, специалисты бюджетного отдела формируют: 

- сводную бюджетную роспись; 

- кассовый план; 

- расходные расписания. 

         Кроме того специалистами бюджетного отдела постоянно велись:

- внесение изменений в кассовый план бюджета района 

- ведение (внесение изменений) сводной бюджетной росписи.


В течение отчетного года специалистами бюджетного отдела осуществлялась подготовка материалов для внесения  изменений в бюджет района.         









Важным этапом работы отдела является составление отчетности, которая представляется в Департамент бюджета и финансов Смоленской области, а также другие контролирующие органы. 

       Ежемесячно предоставляются следующие отчеты : 

- отчет об исполнении консолидированного бюджета района;  
- сведения об исполнении  расходов  по КОСГУ 260 (261,262,263);


- расшифровка расходов местного бюджета, направленных на финансирование региональных и муниципальных программ (без ФАИП), отраженных в справочной таблице к месячному отчету;

- информация по утверждению в местном бюджете расходов за счет средств резервного фонда;

- информация об основных параметрах консолидированного бюджета муниципального образования, бюджета муниципального района, бюджетов поселений;

- отчет об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области по расходам и источникам финансирования дефицита местного бюджета с детализацией по статьям классификации сектора государственного управления, относящихся к расходам бюджетов и источникам финансирования дефицитов бюджетов;

- мониторинг расходов на содержание органов местного самоуправления.
          Ежеквартально предоставляются следующие отчеты:

- отчет о расходовании субвенции на выполнение государственных полномочий по воинскому учету;

- информация по мониторингу соблюдения органами местного самоуправления муниципального района требований Бюджетного кодекса Российской Федерации;
- отчет об использовании субвенции, предоставленной из областного бюджета бюджету муниципального района Смоленской области на исполнение государственных полномочий органов государственной власти Смоленской области по расчету и предоставлению дотаций из бюджета муниципального района Смоленской области на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав соответствующего муниципального района;
- отчет Ф-14 МО «О расходах и численности органов местного самоуправления» с пояснительной запиской к нему;
- отчет по исполнению бюджета  муниципального образования Руднянский район Смоленской области за  квартал, полугодие, 9 месяцев.

           В связи с запросами Департамента бюджета и финансов Смоленской области так же предоставляются следующие отчеты: 
- мониторинг местных бюджетов и межбюджетных отношений в субъектах РФ на региональном и муниципальном уровнях (ФЗ -131);

-  отчет о целевом использовании средств, выделенных из резервного фонда Администрации Смоленской области;

- отчет по сети, штатам и контингентам получателей бюджетных средств, состоящих на бюджете субъекта Российской Федерации и бюджетах муниципальных образований;

- плановый и уточненный реестр  расходных обязательств  по консолидированному  бюджету, бюджету района и бюджетам поселений;

            В целях ознакомления граждан с основными целями, задачами и приоритетными направлениями расходов бюджета разработана брошюра «Бюджет для граждан». 

Кроме того специалисты бюджетного отдела в пределах своей компетенции: 
- оказывали методологическую помощь главным распорядителям и получателям средств бюджета по вопросам   составления и исполнения  бюджетной росписи и другим вопросам  организации бюджетного процесса;
- оказывали методологическую помощь поселениям по вопросам составления, исполнения бюджетов поселений и другим вопросам  организации бюджетного процесса в сельских поселениях; 

- работали с письмами, обращениями, жалобами граждан, организаций и предприятий в пределах компетенции бюджетного отдела; 

- подготавливали  проекты  постановлений, распоряжений,  других документов по вопросам, входящим в компетенцию бюджетного отдела.
Отдел бухгалтерского учета и отчетности

          Отделом бухгалтерского учета и отчетности финансового управления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2015г. проведена следующая работа:

          Составлена годовая отчетность по исполнению бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области и представлена на рассмотрение и утверждение в Руднянское районное представительное Собрание в порядке и сроки установленные решением Руднянского районного представительного Собрания от 13.11.2013 № 417 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области».  Составлена годовая отчетность по исполнению бюджета финансового управления как главного распорядителя бюджетных средств за 2015г.

Финансовое управление является уполномоченным органом по составлению годового отчета об исполнении консолидированного бюджета Руднянского района Смоленской области. Годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета Руднянского района Смоленской области составляется на основании 10 годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений и одного годового отчета об исполнении местного бюджета. Проведена счетная проверка и экономический анализ годовой бюджетной отчетности за 2015г. главных распорядителей бюджетных средств. Составлена годовая консолидированная бюджетная отчетность муниципального образования и представлена в Департамент бюджета и финансов Смоленской области в установленные сроки.

          Ежедневно проводилась следующая работа: учет поступающих в бюджет района доходов в разрезе налоговых, неналоговых и прочих поступлений, а также источников финансирования дефицита бюджета, по кодам доходов и источников в соответствии с бюджетной классификацией; учет расходов бюджета района по кодам расходов бюджетной классификации.


Проводилась сверка с Департаментом бюджета и финансов Смоленской области сумм поступлений межбюджетных трансфертов, сверка с УФК сумм поступлений и выбытий из бюджета муниципального района и бюджетам городских и сельских поселений Руднянского района Смоленской области.

          Составлена сметы расходов на содержание аппарата финансового управления и расшифровки к ней, велся бухгалтерский учет по исполнению сметы расходов на содержание аппарата финансового управления, проводилось администрирование доходов (учет  поступления) в разрезе налоговых, неналоговых и прочих поступлений, а также источников финансирования дефицита бюджета, по кодам доходов и источников в соответствии с бюджетной классификацией, составлена уточненная смета расходов на содержание финансового управления и расшифровки к ней.
          Составлялись месячные, квартальные отчетности по исполнению сметы расходов финансового управления как получателя бюджетных средств,    составлялись месячные и квартальные отчетности по исполнению сметы расходов финансового управления как главного распорядителя бюджетных средств, производилась счетная проверка и экономический анализ месячной, квартальной и годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств; составлялась консолидированная отчетность об исполнении бюджета муниципального образования на 1-е число каждого месяца и предоставлялась в Департамент бюджета и финансов Смоленской области в электронном виде.

          Составлялась  месячная, квартальная и годовая налоговая и статистическая отчетность по финансовому управлению и представлялась в межрайонную ИФНС России №7 по Смоленской области, в Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики Смоленской области. Составлялась квартальная и годовая отчетность в ФСС и в ПФ РФ. 

           Оказывалась методологическая помощь по вопросам правильности ведения бухгалтерского учета в казенных, бюджетных учреждениях, правильности составления бюджетной отчетности. 

Отдел финансов, финансовых норм и нормативов отраслей народного хозяйства

Работа отдела финансов, финансовых норм и нормативов отраслей народного хозяйства финансового управления в 2015 году была направлена на проведение мероприятий по контролю и обеспечению своевременного и полного поступления собственных доходов, предусмотренных в бюджете района.
Консолидированный бюджет муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2015 год исполнен на 100,6 процента от утвержденного бюджета. Собственных доходов поступило – 113 753,7 тыс. рублей. Бюджет муниципального образования Руднянский район  исполнен на 98,3 процента, а исполнение бюджетов поселений в целом составило 105,5 процента.
 

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в целом поступления собственных доходов консолидированного бюджета увеличились на 2 303,8 тыс. рублей. На увеличение доходов в значительной степени повлияла результативность работы межведомственной комиссии по вопросам увеличения налоговых и неналоговых доходов и снижения недоимки
Поступления по налогу на доходы физических лиц составили 63 200,5 тыс. рублей и по сравнению с прошлым годом возросли на 1 835,7 тыс. рублей.

 Кроме того, увеличились поступления по:

- налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, на  642,2 тыс. рублей;


- государственной пошлине на 318,7 тыс. рублей;


- доходам от продажи материальных и нематериальных активов, на 313,6 тыс. рублей;


- штрафным санкциям на 308 тыс. рублей.

Ежемесячно проводился мониторинг исполнения доходной части бюджета в целом и в разрезе поселений. Велась работа по прогнозированию ожидаемого исполнения консолидированного бюджета муниципального образования Руднянский район по доходам за 2015 год в целях проведения подготовительных мероприятий для разработки и составления проекта бюджета на очередной 2016 финансовый год.


Ежемесячно проводились заседания межведомственной бюджетной комиссии, на которые приглашались руководители организаций и индивидуальные предприниматели, выплачивающие заработную плату наемным работникам ниже прожиточного минимума, а также руководители организаций, имеющих убытки от финансово-хозяйственной деятельности за два последних года и большее количество лет, с целью выявления вероятности «конвертных» схем выплаты заработной платы и причин убыточности организаций. 


В ходе заседания комиссии налогоплательщикам при необходимости давались разъяснения по вопросам возникновения задолженности, сроках уплаты налогов, последствия неуплаты или несвоевременной уплаты имущественных налогов, а также о получении дополнительной информации по интересующим их вопросам и квитанции на уплату задолженности. Работа по взысканию имущественных налогов проводится также в индивидуальном порядке с налогоплательщиками, обращающимися в налоговую инспекцию.

В 2015 году было проведено 22 заседания межведомственной комиссии, на которых было рассмотрено 545 налогоплательщиков, дополнительно привлечено в бюджет 12 239,5 тыс. рублей. 


В течение года принималось участие в работе комиссии Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области по приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности, в конкурсах и аукционах по продаже муниципального имущества и земельных участков. В 2015 году поступило доходов от продажи  материальных активов – 5 312,3 тыс. рублей.


Проведена большая работа по разработке и согласованию лимитов топливно-энергетических ресурсов на 2016 год в разрезе муниципальных учреждений и поселений. Для формирования проекта консолидированного бюджета муниципального образования Руднянский район  в части расходов на топливно-энергетические ресурсы представлены в электронном виде и на бумажном носителе в Департамент Смоленской области по энергетике и ЖКХ заявки на установление лимита потребления электроэнергии, тепловой энергии, газа и топлива для организаций, финансируемых из бюджета, расчеты по вновь вводимым объектам и пояснительная записка. Совместно с отделом ЖКХ комитета по строительству и архитектуре в Департаменте Смоленской области по энергетике и ЖКХ произведена защита лимитов ТЭР.


Разработаны Порядки предоставления и расходования субсидий на долевое финансирование расходов полиграфических услуг редакции газеты «Руднянский голос»; на покрытие убытков от перевозки пассажиров на пригородных маршрутах.



В 2015 году осуществлены следующие мероприятия:


-  составлялась и предоставлялась в Департамент бюджета и финансов Смоленской области:

- ежемесячная отчетность о суммах поступивших доходов в целом по муниципальному образованию и в разрезе поселений, о суммах долговых обязательств по внутреннему муниципальному долгу;

- ежеквартальная отчетность об исполнении плана мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов;


- ежеквартально отчетность о реализации плана мероприятий по сокращению муниципального долга;

- ежеквартально предоставлялись в финансовое управление Аппарата Администрации Смоленской области документы, необходимые для получения субсидии из областного бюджета для долевого  финансирования расходов на полиграфические услуги;


-ежеквартально предоставлялась отчетность в Департамент Смоленской области по энергетике и ЖКХ  о поступлении и использовании средств муниципального дорожного фонда (форма №1-ФД)

На основании предъявленной отчетности ИП Ануфриенков С.В. составляется анализ финансово-хозяйственной деятельности расходов на покрытие убытков от перевозки пассажиров на дотационных пригородных маршрутах.

Ежемесячно ведется долговая книга муниципального образования Руднянский район Смоленской области.


Ежеквартально составляется анализ роста (снижения) недоимки по налоговым доходам консолидированного бюджета, на основании данных отчета  налоговой инспекции №4-НМ, предоставляем списки наиболее крупных недоимщиков налогов для рассмотрения на межведомственной комиссии, формируем списки по недоимщикам имущественных налогов (земельный налог, налог на имущество физических лиц, транспортный налог),  для проведения работы по их погашению городскими и сельскими поселениями района, уделяя особое внимание недоимщикам, работающим в бюджетной сфере.


Ежемесячно составляются расчеты о расходовании средств на оплату коммунальных услуг бюджетными и казенными учреждениями района.
Отдел ФОНХ  составляет бюджетную роспись по собственным доходам   и вносит в нее изменения; ежеквартально проводим работу по ведению кассового плана по данным главных администраторов доходов. 

Отдел казначейского исполнения  бюджета

         Работа отдела казначейского исполнения  бюджета  была направлена  на осуществление предварительного контроля за исполнением бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области, бюджета Руднянского городского поселения, бюджета Голынковского городского поселения и 8 бюджетов сельских поселений на основании Соглашений о передаче полномочий. 

        Основная задача отдела - эффективное управление расходами в процессе исполнения бюджета муниципального образования, повышение эффективности финансирования расходов предусмотренных бюджетом, целевое и экономное использование  средств, учет операций по кассовому обслуживанию бюджетов городских и сельских поселений. 

         Учет операций по использованию средств выделенных из бюджета осуществлялся на лицевых счетах открытых в финансовом управлении. 

         На начало года открыто 87 лицевых счетов,  в том числе:


  - главным распорядителям бюджетных средств -4;

            - получателям бюджетных средств -21;

            - администратору источника финансирования дефицита бюджета – 1;


  - бюджетным учреждениям – 46;


  - по учету средств поступающих во временное распоряжение – 15.

       В течение года:

- открыто два лицевых счета получателя бюджетных средств созданному юридическому лицу -  отделу городского хозяйства;

- закрыты пятнадцать лицевых счетов по учету средств поступающих во временное распоряжение, в связи с переходом на обслуживание в федеральное казначейство;

-  закрыты  четыре лицевых счета бюджетным учреждениям, в связи с ликвидацией Стайской  и Привольской основных общеобразовательных школ.

         Необходимым условием для соблюдения Порядка открытия лицевых счетов участникам и неучастникам бюджетного процесса получающих из местного бюджета средства на их содержание, является включение организаций в Сводный реестр распорядителей средств бюджета, участников и неучастников бюджетного процесса. От распорядителей бюджетных средств, в течение года принято 3 заявки на внесение изменений в Сводный реестр главных распорядителей, распорядителей и получателей бюджетных средств в связи с внесением изменение в уставные документы юридическими лицами. 

           Для формирования электронных цифровых подписей для работы на сайте по размещению заказов на выполнение работ и услуг, по размещению информации о бюджетных учреждениях,  сформированы и предоставлены Управлению федерального казначейства  Перечни участников бюджетного процесса по всем бюджетам. 

           В соответствии с приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 23.12.2014 № 63н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» проведена работа по формированию Сводного реестра в электронной форме в государственной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». 

         Отдел производил операции по исполнению бюджетов в пределах установленных лимитов бюджетных обязательств и объемов финансирования с отражением на лицевых счетах. 

           При приемке платежных документов на проведение расходов с лицевых счетов, осуществлялся контроль за соответствием расходов целевому назначению средств по представленным получателями бюджетных средств  подтверждающих документов, соответствием целевой субсидии направлению расходов  производимых неучастниками бюджетного процесса, а также проверка правильности оформления этих документов в соответствии с правилами и нормами. За 2015 год принято к исполнению - 34703 платежных поручений (расходы). Ежедневно производилось формирование рейсов ЕКС  и пакетов электронных платежных документов в разрезе бюджетов для выгрузки  в СУФД  и отправки в УФК, формировались рейсы в разрезе счетов открытых финансовому управлению в ОФК. Сформировано и отправлено в 2015 году 1686 пакетов электронных документов.

            Внутренний муниципальный финансовый контроль  

       Финансовое управление Администрации муниципального образования  Руднянский район Смоленской области  является уполномоченным органом по внутреннему муниципальному финансовому контролю.

       За 2015 год было проведено 5 контрольных мероприятий, в том числе 5 ревизий по исполнению муниципального задания и плана финансово-хозяйственной деятельности учреждений. 

       По результатам проведенных контрольных мероприятий подготовлено и направлено 5 представлений, в которых содержались основные виды нарушений. Согласно представленной информации выявленные нарушения устранены.
Начальник финансового управления                                     Н.И. Зарянкина
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