Памятка для родителей по профилактике выпадения детей из окна.

Уважаемые родители!
	Вот и наступили летние каникулы. Во избежание несчастных случаев мы должны принять все необходимые меры, чтобы сохранить жизнь и здоровье наших детей. Многие родители забывают о том, что открытое окно может быть смертельно опасно для ребёнка. Каждый год от падений с высоты гибнет огромное количество детей. Будьте бдительны!
Падение из окна является одной из основных причин детского травматизма и смертности, особенно в городах. Дети очень уязвимы перед раскрытым окном из-за естественной любознательности.
Как защитить ребёнка от падения из окна?
ЗАПОМНИТЕ несколько правил, которые сохранят жизнь Вашему ребенку!

· Большинство случаев падения происходит тогда, когда родители оставляют детей без присмотра. Не оставляйте маленьких детей одних.

· Необходимо отодвинуть от окон все виды мебели, чтобы ребёнок не мог залезть на подоконник.

· Не рассчитывайте на москитные сетки! Они не предназначены для защиты от падений!  Напротив - москитная сетка способствует трагедии, так как ребёнок чувствует себя за ней в безопасности и опирается, как на окно, так и на неё. Очень часто дети выпадают вместе с этими сетками.

· По возможности, открывайте окна сверху, а не снизу.

· Ставьте на окна специальные фиксаторы, которые не позволят ребёнку открыть окно более чем на несколько сантиметров.

· Если вы что-то показываете ребёнку из окна - всегда крепко фиксируйте его, будьте готовы к резким движениям малыша, держите ладони сухими, не держите ребёнка за одежду. 

ПОМНИТЕ! Ответственность за жизнь и безопасность детей во время летних каникул несут родители.
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