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12 мая 2022 года                                                                                               д.Микулино
Уважаемые жители и гости Руднянского района!

 В эти майские дни мы отметили  один из самых важных и значимых в нашей стране праздников – День Победы. 77 лет назад отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Войны, которая оставила после себя сотни тысяч разрушенных городов, миллионы искалеченных судеб, унесла огромное число человеческих жизней. Цена Победы огромна, неисчислима, величие ее безмерно. И в этом бесценный вклад миллионов людей, о котором мы всегда будем помнить.

     Говорят, герои не умирают... Они уходят на небеса и внимательно наблюдают за нами. А герои Великой Отечественной требовательно следят за тем, как мы храним мир и покой нашего Отечества, которые они подарили нам, наследникам победителей.

В эти дни мы вспоминаем героев, освобождавших наш район. 79 лет назад шестеро  гвардейцев-минеров совершили подвиг, аналога которому не знает история.  Горячев Владимир Петрович, Ефимов Вячеслав Борисович, наш земляк уроженец Ельнинского района Базылев Иван Кириллович, Безруков Филипп Иванович, Мягкий Михаил Васильевич и командир старший лейтенант Колосов Николай Васильевич. Их имена стали легендарными.
Диверсионно-разведывательная группа Колосова была заброшена в неприятельский тыл в конце апреля 1943 года. Поход группы старшего лейтенанта Колосова был первой боевой операцией отряда после высадки. Группа благополучно достигла деревни Княжино нашего Руднянского района, но здесь утром 11 мая 1943 года разведчики-минеры неожиданно встретились с фашистскими карателями. Оторваться и уйти от врагов группа не смогла, т.к. накануне ночью она совершила длительный переход и солдаты очень устали.

Целый день, словно гигантский невод, тянулась по лесу густая неприятельская цепь за горсткой советских солдат. Несколько раз разведчики вынуждены были прорываться напролом через хитроумно расставленные вражеские сети, и только короткая майская ночь прекратила на время эту бесконечную игру в прятки со смертью.

Ранним утром следующего дня каратели возобновили преследование. Первый же прорыв минеров оказался неудачным. Шестеро попавших в окружение разведчиков во главе с Колосовым вступили в неравный бой с врагом. У них были лишь какие-то секунды для того, чтобы оглядеться, сориентироваться и подготовиться к обороне. Но для бывалых воинов и этого оказалось достаточно. Из-за отсутствия очевидцев мы не можем восстановить деталей этого боя. Но тот факт, что для обороны гвардейцы-минеры выбрали поросшую редколесьем, обеспечивающую хороший обзор-обстрел лесную высотку, что они, не имея совершенно времени для окапывания, а лишь умело используя рельеф местности, смогли несколько часов удерживать эту высотку, говорит о многом.

Бой был долгим и упорным. Его результаты видели многие старожилы, когда оккупанты машинами вывозили из леса своих убитых и раненых.

Подвиг шести разведчиков - минеров велик и прекрасен в своей простоте, он не нуждается ни в каких домыслах и прикрасах. Советские солдаты, которым и было - то всего по 19-20 лет (командиру 24 года), с честью до конца исполнили свой воинский долг перед Родиной: погибли, но не сдались, заставив врага дорого заплатить за свои молодые жизни.

Ребята погибли 12 мая. А 29 сентября Руднянский район освободили от немецко-фашистских захватчиков. Тогда по свежим следам и была восстановлена максимально точная картина этого боя. Уже четвертого декабря сорок третьего года командующий 1-м Прибалтийским Фронтом генерал армии И.Х. Баграмян напишет в своем приказе: "Представить героев-гвардейцев к высшей правительственной награде - званию Героев Советского Союза - посмертно". 

Память о подвиге гвардейцев-минеров будет всегда жить в наших сердцах. Мы благодарим всех, кто вместе с нами бережно хранит память о тех событиях и людях, мужественно сражавшихся за родину, которые честно выполнили свой долг. 

Мы горды, что сегодня здесь присутствует делегация ветеранов инженерных войск Российской Федерации под руководством генерал-лейтенанта Николая Георгиевича Топилина, в составе которых воевали Герои-гвардейцы.

Уважаемые рудняне и гости нашего района! Тяжелые годы войны - это не только наша история, но и ценнейшие уроки для будущего. На опыте Победы мы убеждаемся в том, что только мужество и стойкость, труд и ответственность, дружба и сотрудничество, верность традициям являются надежной гарантией преодоления всех трудностей, залогом безопасности и процветания нашей любимой Родины.  

Память о прошлом - это наши дела в настоящем! Все мы, ныне живущие, в неоплатном долгу перед поколением ветеранов Великой Отечественной. Если и есть способ отчасти возвратить этот долг - это стараться облегчить их сегодняшнюю жизнь, откликаться на их нужды. Ведь это проблемы мирной жизни, поэтому мы можем и обязаны их решать. Каждый из нас на своем месте должен совершать реальные дела во благо Отечества, чтобы наша Родина оставалась сильной державой. За это сражались и погибали наши деды и прадеды.

Уважаемые земляки! Желаем вам и вашим семьям благополучия, мира, хорошего настроения, уверенности в завтрашнем дне.

5

