Уважаемые ветераны Вооруженных сил, ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты! Дорогие защитники Отечества!

Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

23 февраля по праву считается профессиональным праздником военных, для которых ратная служба стала призванием и делом жизни. Однако во все времена защита Родины была высоким нравственным и гражданским долгом каждого гражданина нашей страны. Оборонять свою землю, свой очаг мы всегда поднимались всем миром, от мала до велика. И вполне закономерно праздник защитника Отечества приобрел поистине общенародный характер.

За многовековую историю России ее воины участвовали во многих жестоких и кровопролитных сражениях, в которых неизменно проявляли мужество и стойкость, твердую решительность и несгибаемую волю в достижении Победы.

Вот почему гордость и восхищение вызывают у нас ратные подвиги тех, кто с оружием в руках отстаивал идеалы свободы и справедливости. 

Сегодня в этом зале присутствуют  ветераны Великой Отечественной войны. Дорогие наши солдаты Великой Победы! Ваше служение Родине является примером подражания для современного поколения. Низкий Вам поклон за мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной,  крепкого  здоровья  и  долголетия!
К сожалению, по состоянию здоровья не все ветераны Великой Отечественной войны  смогли сегодня присутствовать на нашем празднике, но в зале их дети, внуки, правнуки. 
Уважаемые присутствующие, разрешите от всех нас выразить искреннюю признательность и благодарность нашим ветеранам, труженикам тыла – всем тем, кто приближал Великую Победу, пожелать им крепкого здоровья, долголетия и мирного неба над головой.
Рудняне свято чтут память о ратных подвигах своих земляков - ветеранов и участников Великой Отечественной, их имена навечно сохранены в наших сердцах,  запечатлены в названиях улиц, имена Героев Советского Союза увековечены на Стене героев. Имя нашего земляка – знаменосца Великой Победы Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Егорова известно всему миру. 

Мы помним наших земляков, принимавших участие в военных событиях в Афганистане.  30 воинов - Афганцев были награждены боевыми наградами. К сожалению, пятеро  из них погибли в этой стране.

Мы никогда не забудем события на Северном Кавказе, Таджикистане, Дагестане и Чеченской республике… Во всех этих горячих точках служили и наши земляки - рудняне.

Слова искреннего уважения и признательности мы сегодня адресуем всем, кто на боевом посту с честью исполняет воинский долг, тем, кому служба еще предстоит и кто чувствует личную ответственность за безопасность нашей Родины.

Уважаемые земляки! Мы - мирные люди, и для нас нет большей радости, чем спокойно жить и трудиться на родной земле, а наши Вооруженные Силы всегда будут являться надежным гарантом ее защиты.

Желаю вам счастья, мира, добра, успехов в службе и труде на благо нашей малой родины, Смоленщины и всей России!
