Милые женщины!
[bookmark: _GoBack] Осталось совсем немного и растает снег, зазвенит капель… В преддверие долгожданного весеннего тепла в наши дома приходит прекрасный праздник – 8 Марта. Этот день дарит всем нежность и красоту.
 Пожалуй, все самое дорогое, что есть в нашей жизни – счастье, радость, надежда, любовь, связано с женщиной. 
Женщины, добившиеся высоких результатов на профессиональном поприще, и в то же время состоявшиеся и в личном плане, - заботливые жены и любящие матери, вы - реальный пример того, что эти качества вполне совместимы, несмотря на бурный ритм современной жизни.
Современная женщина, как и прежде, жена и мать, воспитательница и хозяйка, главный работник и советчица. В отличие от своих прабабушек, ей приходится наравне с мужчинами работать во всех сферах промышленности и сельского хозяйства, здравоохранения и образования, культуры и торговли, связи и транспорта. Причем в отдельных отраслях женщины составляют большинство.
Дорогие и любимые наши женщины! Мы восхищаемся вашей добротой, великодушием, терпением и неиссякаемой жизненной энергией. Для нас вы всегда являетесь воплощением красоты, нежности и чуткости. Вы – наша главная вдохновляющая сила, верная жизненная опора и великая ответственность. Вы вдохновляете нас, мужчин, на достижение высоких целей и поддерживаете в трудную минуту. Радость в ваших глазах, ваши счастливые улыбки – самая лучшая оценка наших стараний.
Оставайтесь всегда обаятельными, молодыми, красивыми, полными сил и жизненной энергии. Здоровья, благополучия, радости вам и вашим близким! Пусть исполняются ваши самые заветные желания. Будьте счастливы не только в день 8 марта, будьте счастливы всегда! 
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