Дорогие школьники и студенты, педагоги и родители!
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Горячо и сердечно поздравляем вас с началом нового учебного года и Днем знаний!
После летнего отдыха учеба вновь становится главным делом в жизни большой семьи педагогов, учащихся и родителей. Радостные трели первых школьных звонков увлекают ребят в прекрасную страну знаний. Это уникальное путешествие – не из легких. Зато оно обогащает интеллектуально и культурно, духовно и физически, расширяет горизонты творчества, раскрывает таланты, помогает правильно выбрать последующие жизненные маршруты, стать достойным гражданином родной страны.
Чем тяжелее «багаж» школьного образования, тем потом легче идти самостоятельным путем, осуществлять свои мечты и планы, достигать самые высокие цели в профессии и жизни.
Выражаем глубокую признательность нашим учителям, мамам и папам – за талант, мудрость и любовь, за то, что вы не жалеете сил, времени и нервов для хорошего образования и воспитания детей.
Желаем юным землякам успехов в учебе, неиссякаемого стремления к знаниям, побед и достижений, а учителям – здоровья, терпения, оптимизма и удач в их нелегком и ответственном деле!

