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Примите искренние поздравления с 95-летием  со дня присвоения нашему районному центру Рудне статуса города!
День города – еще один повод признаться своей малой Родине в любви. Любви к месту, в котором живешь, учишься, работаешь, создаешь семью, воспитываешь детей.
День города  - это самый теплый и душевный праздник. Какими бы разными мы ни были, как бы ни складывались наши судьбы, всех нас объединяет любовь к нашему общему дому, неравнодушие к его судьбе. Мы по праву гордимся историей нашего города, современными достижениями, верим в его светлое будущее.
Это праздник ветеранов, чьим трудом преображался наш город и район, и праздник тех, кто сегодня приумножает славу родной земли, и, конечно же, праздник молодого поколения, которому еще только предстоит принять эстафету ответственности за судьбу своей малой родины.
Уважаемые рудняне! В этот праздничный для нашего Руднянского района день выражаем признательность за вашу профессиональную, творческую, общественную деятельность. Большое спасибо вам, уважаемые ветераны войны и труда, труженики всех отраслей производства, молодежь, за преданность родной земле.
От всей души желаем всем воплощения в реальность самых смелых планов, здоровья, счастья и благополучия каждой семье и каждому дому!

