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Уважаемые жители Руднянского  района!

Указом Президента России наступивший 2024 год объявлен Годом семьи. Президент России Владимир Владимирович Путин отметил, что настоящая большая семья – это та, где растут дети, где царят внимание, душевная теплота и забота о родителях, любовь и уважение друг к другу. Правительством Российской Федерации сформирован План основных мероприятий Года семьи. Ключевыми задачами при формировании плана основных мероприятий стали – создание условий для рождения первых детей в молодых семьях, укрепление репродуктивного здоровья, поддержка многодетных и многопоколенных семей, формирование здоровой моды на многодетную семью.
Сегодня вопросы семьи, материнства и детства составляют основу нашей социальной политики. Для их решения принят ряд важных целевых программ, направленных на укрепление института семьи, на создание благоприятных условий для роста рождаемости, улучшение материального положения семей с детьми.

Семья - это источник любви, радости и счастья, в котором мы черпаем силы, позитивную энергию, уверенность в завтрашнем дне. Семья служит опорой в жизни, даёт ощущение стабильности и возможность проявлять искреннюю заботу о дорогих, близких и родных нам людях.
Большая, дружная семья - это непременное условие существования любого государства, сохранения традиционных духовно-нравственных ценностей народа. И чем больше благополучных, крепких семей, тем крепче страна, тем сильнее нация.  Радует, что сегодня в  нашем Руднянском районе 198 многодетных семей.
Особые слова благодарности и признательности хочу выразить нашим землякам - людям с большим сердцем, которые заботятся не только о своих, но и о приёмных детях.
Низкий поклон супругам, которые пронесли свою любовь и верность через десятки лет, стали примером для своих родных, заслужили уважение коллег и земляков.
[bookmark: _GoBack]От всей души желаю каждой семье взаимоуважения, согласия, любви, домашнего уюта и крепкого здоровья!
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