
Уважаемые жители Руднянского района, 
дорогие земляки!
В эти дни мы отмечаем главный праздник героической руднянской земли – 75-ю годовщину освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.
75 лет  назад, 29 сентября, в 10 часов утра, после ожесточённого кровопролитного сражения, продолжавшегося более суток, Рудня, наш любимый город, обрела долгожданную свободу.
И сегодня мы собрались на этом священном месте, чтобы почтить светлую память тех, кто ценой собственной жизни в далеком сорок третьем принес мир на нашу землю.
Среди них: воины 19-й гвардейской стрелковой дивизии, получившей наименование «Руднянской», 17-й гвардейской Духовщинской стрелковой дивизии и 47-й Духовщинской механизированной бригады, удостоенной ордена Красного Знамени. 


Для  многих из них это был последний в жизни бой…  В скорбном молчании жители города и 
воины предали земле их прах. В руднянской земле покоится гвардии подполковник Иван Нестерович Киреев, павший смертью храбрых на подступах к Рудне, удостоенный звания Героя Советского Союза; Георгий Андреевич Пономарёв: смертельно раненный, он на пылающем танке ворвался в ещё занятый врагами город. За проявленное мужество гвардии капитану   было также присвоено  звание Героя Советского Союза.  В небе над Рудней погибли Герой испанской войны бесстрашный лётчик Пётр Михайлович Шевцов и  командир эскадрильи 49 истребительного авиационного полка капитан Иван Михайлович Астахов, который был удостоен звания Героя Советского Союза посмертно. Старшина медицинской службы Ксения Семеновна Константинова, 6-ть героев – минеров: Николай Васильевич Колосов, Иван Кириллович Базылев, Владимир Петрович Горячев, Вячеслав Борисович Ефимов, Михаил Васильевич Мягкий, Филипп Иванович Безруков, а также десятки 
солдат и офицеров Советской Армии, оставшихся лежать в братских могилах нашего района. 
 Вечная им слава!
     Вечная память тем, кто на смерть сражался за каждую пядь нашей земли, кто уничтожал врага в воздухе,  кто и в жуткие дни оккупации не давал и дня покоя ненавистным захватчикам. Вечная память всем, кто отдал свою жизнь во имя Родины, стремясь уничтожить врага в любых условиях.
	С 14 июля 1941 года по 29 октября 1943 года – 797 долгих мучительных дней, отмеченных массовыми убийствами мирных граждан, неслыханным зверством, грабежом и насилием, хозяйничали на нашей Руднянской земле фашисты. За это время  были уничтожены все промышленные предприятия, учреждения культуры и торговли. Из 832 жилых домов осталось всего 16. В победный сентябрь 1943-го своих освободителей встречали 1526 оставшихся в живых руднян из 7347 (семи 

тысяч трёхсот сорока семи), населявших город до войны… 
Только вдумайтесь в эту цифру: около 10 000 тысяч руднян, в то время жителей Понизовского и Руднянского районов, положили свою жизнь на алтарь Победы. 
Разве можем мы забыть о наших освободителях?    Горечь и скорбь до сих пор живут в сердцах наших соотечественников. Ищут своих сынов матери, жены –мужей, выросшие дети – отцов. Ищут своих дедов внуки и даже теперь уже правнуки. За многие тысячи километров едут они к местам былых сражений, где сложили свои головы дорогие им люди. Память о людях, героических и славных, будет жить всегда, и с годами их пример для потомков становится особенно востребованным. 
[bookmark: _GoBack]Уверен: патриотизм и верность Родине – это не просто слова для молодого поколения руднян. Наша молодежь интересуется военной историей, проводит большую работу по сохранению, благоустройству братских захоронений, памятников и обелисков, несет Вахты памяти, занимается волонтерской деятельностью. Это они будущее нашей армии и нашей страны, это будущие защитники нашей Родины, я надеюсь, что они будут достойными продолжателями славных традиций  ветеранов, нашего легендарного руднянского края.
Дорогие наши ветераны!
В этот праздничный день я хочу сказать вам огромное спасибо за тот подвиг, который вы совершили во имя будущего, за мощь и величие нашей Родины, за то, что сегодня мы живем в свободной, развивающейся стране! На вашу долю выпало не только пройти тяжелейшими дорогами войны, но и послевоенное время в холоде и голоде восстанавливать разрушенные села и города, строить современное, мощное, сильное государство. Пример вашего поколения, а оно по праву является поколением победителей, очень важен для нас, ныне живущих, потому что ваш пример дает нам веру и уверенность в великую, могучую, процветающую и непобедимую Россию!
Низкий поклон вам, дорогие наши ветераны! Мы постараемся делать все, чтобы сегодня ваша жизнь согревалась вниманием и участием, наполнялась делами и конкретной помощью. Жаль только, что с каждым годом один за другим уходят из жизни ветераны. Уходят те, кто победил в Великой Отечественной войне….
В настоящее время на территории района проживает 23 участника войны. За прошедший год ушло из жизни   еще 12 участников  Великой Отечественной войны. 
Вспомним всех поименно…….
(Звучит магнитофонная запись «Вспомним всех поименно»)



