ВЫСТУПЛЕНИЕ

29.09.2016
Уважаемые участники и ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, 
дорогие рудняне!
В эти дни мы отмечаем День освобождения Смоленщины и нашего Руднянского района от немецко-фашистских захватчиков.

Этот день навсегда вписан в летопись  нашего района и региона как символ великой силы нашего народа и безграничной воли к победе.

Трудно найти в нашей стране семью, которую война не опалила бы своим огненным дыханием. Немеркнущей славой покрыты ратные и трудовые подвиги наших земляков, которым не было равных в бою. В день этого праздника сердца наполняет искренняя гордость за наших отцов и дедов, защитивших и возродивших страну.

Большое значение имело Смоленское сражение — крупнейшее сражение лета 1941 года. Оно развернулось на широком фронте, с участием громадного количества войск и носило ожесточенный характер. Распахнуть «ворота к Москве» одним ударом врагу не удалось, хотя он и обладал численным превосходством в силах. Это сражение дорого обошлось агрессору. Наши войска сковали и задержали здесь на 2 месяца крупнейшую группировку врага, рвавшуюся к Москве. Это было первым провалом в осуществлении плана «Барбаросса» и стратегии «молниеносной войны». В огне Смоленского сражения родилась Советская гвардия — ее первые четыре дивизии, отличившиеся наивысшей боеспособностью. Здесь же произвела первые сокрушительные залпы по врагу Отдельная экспериментальная батарея реактивной артиллерии («катюши») под командованием гвардии капитана И.А. Флёрова. Она «записала» первые страницы в летопись героической боевой истории этого нового оружия.

Среди областей России Смоленская область в годы Великой Отечественной войны понесла наибольшие человеческие потери. Численность населения сократилась почти вдвое, довоенная численность не восстановилась и к настоящему времени. 

В годы фашистской оккупации на Смоленщине было расстреляно более 80 тыс. человек, погибло более 120 тыс. военнопленных, около 12 тыс. мирных жителей сожжено заживо и погибло в результате пыток и истязаний. 

Не обошла война стороной и Руднянский район. Более 10 тыс. наших земляков не вернулись с полей сражений, около 5 тысяч мирных жителей погибло в годы оккупации. 

Точка в этой войне была поставлена 30 апреля 1945 года:  наш земляк Михаил Егоров и Мелитон Кантария  водрузили Знамя Великой Победы над поверженным Рейхстагом. 
Мы выражаем огромную благодарность фронтовикам, освобождавшим нашу землю в те далекие годы. Наш священный долг – сквозь годы и поколения нести память о великом подвиге солдат и офицеров Красной армии, героизме партизан, самоотверженном труде тех, кто ковал Победу в тылу.  Тогда в годы Великой Отечественной войны наши деды и прадеды были едины в стремлении победить врага. Для нас, решающих сегодня мирные, но непростые задачи, это должно служить вдохновляющим примером. Мы  должны сделать так, чтобы память о подвиге и героизме наших отцов, дедов и прадедов жила вечно.
Именно поэтому сегодня в  память обо всех, кто на разных этапах истории государства Российского, Смоленщины и земли Руднянской защищал независимость, достоинство и свободу Родины мы открываем Храм - часовню Святого Великомученика Георгия Победоносца в память о ратной славе русского воинства. Этот Храм построен на пожертвования жителей района. И это особенно важно! Это наш с вами общий вклад в увековечение памяти о защитниках нашей Родины.
Уважаемые земляки! Сегодня наши с вами чувства и мысли можно описать тремя словами: «Гордость. Уважение. Будущее». Гордость за нашу великую историю. Уважение к людям, которые завоевали для нас эту Победу. А будущее должны создавать мы. Достойное будущее нашего Руднянского района, Смоленщины и всей страны в целом. Постараемся  вместе достичь этого!

       Уважаемые жители района!

Примите самые искренние поздравления с Днем освобождения Смоленщины и нашего Руднянского района от немецко-фашистских захватчиков! Желаем вам крепкого здоровья, всегда мирного неба над головой, счастья и благополучия.

      Дорогие наши ветераны, высшим смыслом вы всегда считали благополучие и безопасность Родины. Патриотизм скреплял ваше военное братство, возвышал над врагом, был опорой в жестоких сражениях, закалял дух в неисчислимых боях на безымянных высотах.  Ваши жертвы и утраты ничем не измерить. Мы будем вечно чтить ваш подвиг, скорбеть о погибших и всегда отстаивать правду о войне. Низкий поклон вам, дорогие наши фронтовики и труженики тыла! Мы постараемся делать все, чтобы сегодня ваша жизнь согревалась вниманием и участием, наполнялась делами и конкретной помощью. 

Жаль только, что с каждым годом  один за другим уходят из жизни ветераны. Уходят те, кто победил в Великой Отечественной войне…
В настоящее время на территории района проживает … участник войны. За прошедший  год ушло из жизни  еще … ветеранов Великой Отечественной войны. Вспомним всех поименно…. 
(Звучит магнитофонная запись 
«Вспомним всех поименно)
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