[bookmark: _GoBack]Уважаемые участники 43 Спартакиады муниципальных образований Смоленской области, приветствую  вас  на нашей руднянской земле, которая славится не только великими историческими событиями, но и спортивными достижениями. Визитной карточкой района стали международные соревнования по футболу и волейболу, посвященные памяти нашим землякам: Герою Советского Союза, знаменосцу Победы – Михаилу Алексеевичу Егорову, 6-ти Героев-минеров, открытый турнир по волейболу памяти Владимира Ивановича Рыжиченкова, бывшего начальника УВД Смоленской области, генерал-майора милиции, депутата Смоленской областной Думы, награжденного нагрудным знаком Руднянского района Смоленской области «За заслуги». Мы помним и бережно храним память о тех, кто ценой своей жизни сохранил наше будущее, кто продолжал вместе с нами трудиться во благо и процветание района и области.
Мы гордимся достижениями наших спортсменов и на областных спартакиадах, призовыми местами по всем видам спорта. Наша команда – победитель областной 41 Спартакиады 2020 года, победитель соревнований по мини-футболу 42 Спартакиады 2021года. Уверен, что и в этом году мы выступим достойно.
Сегодня, от всех жителей руднянского района хочу сказать слова благодарности Администрации и лично  Губернатору Смоленской области  Алексею Владимировичу Островскому. 
Благодаря вашей поддержки нам удалось отремонтировать 5 спортивных  залов в школах района, установить  площадку ГТО, оборудовать беговую дорожку на стадионе, в 2023 году планируем начать строительство ФОКа с бассейном и установить уличную спортивную площадку в Голынковской школе. Рудняне любят спорт, и совместно с областной администрацией мы продолжим и дальше создавать современные условия в районе для занятий физической культурой и спортом, а Спартакиада – это не просто для всех нас знаковое событие, но и возрождение замечательных спортивных традиций района.
	Уверен, что для спортсменов предстоящие соревнования позволят не только проверить свои физические возможности, проявить стойкость, продемонстрировать командный дух, но и приобрести новых надёжных друзей. 
Пусть на спортивных площадках царит дух дружбы и спортивного соперничества!  Желаю участникам красивых и заслуженных побед, а многочисленным болельщикам – ярких, незабываемых впечатлений!
	И по доброй традиции нашего района примите от нас «хлеб-соль», как символ добра и богатства Руднянского края!






