ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по проведению конкурса на предоставление субсидий субъектам малого предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»

29.11.2023 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

	Якушкина С.А. – заместитель Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области – начальник отдела по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям, председатель комиссии;
Брич С.Е. – заместитель Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области – начальник отдела по архитектуре, строительству и ЖКХ, заместитель председателя комиссии;
Красоченко Н.А. – ведущий специалист отдела по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области, секретарь комиссии.

	Члены комиссии:

	Гончарова Е.В. – начальник финансового управления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
Медведева Т.Н. – начальник отдела по бухгалтерскому учету и отчетности Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области;

	Погодин А.Л. – начальник юридического отдела Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.



ПОВЕСТКА ДНЯ:

Рассмотрение документов и определение победителей конкурса на предоставление субсидий субъектам малого предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – Конкурс).

СЛУШАЛИ:

Председателя комиссии Якушкину С.А.                                                                                
Цель проведения Конкурса: оказание финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на возмещение части следующих расходов:
- приобретение оборудования (устройств, механизмов, транспортных средств (за исключением легковых автотранспортных средств), станков, приборов, аппаратов, агрегатов, установок, машин), необходимого для ведения предпринимательской деятельности;
- арендная плата за пользование нежилыми производственными, складскими и офисными помещениями.
Источник финансирования Конкурса: средства районного бюджета.
Объявление о проведении Конкурса размещено на официальном сайте МО Руднянский район Смоленской области и опубликовано в районной газете «Руднянский голос».
Прием заявок на участие в Конкурсе осуществлялся с 9-00 2 ноября 2023 года до 17-00 22 ноября 2023 года.
Сведения о поступивших заявках на участие в Конкурсе: в течение срока приема заявок подана одна заявка от 20 ноября 2023 года индивидуального предпринимателя Прудовского Сергея Петровича с приложением всех необходимых документов.
Комиссия, рассмотрев заявку с прилагаемыми к ней документами на соответствие требованиям, установленным Порядком предоставления субсидий субъектам малого предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» определила:
- документы представлены в полном объеме;
- документы соответствуют установленным требованиям;
- количество набранных баллов – 8.

РЕШИЛИ:

1. Признать индивидуального предпринимателя Прудовского Сергея Петровича единственным участником и соответственно победителем Конкурса.
2.  Заключить с индивидуальным предпринимателем Прудовским Сергеем Петровичем Соглашение о предоставлении из бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области субсидий субъектам малого предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».


Председатель комиссии                                                                              С.А. Якушкина

Заместитель председателя комиссии                                                                   С.Е. Брич

Секретарь комиссии                                                                                 Н.А. Красоченко

Члены комиссии:
Е.В. Гончарова

Т.Н. Медведева

А.Л. Погодин
                                                                                                                                                                                        
