«Образование. Новая реальность»

Уважаемые присутствующие!
Наступающий 2020-21 учебный год — это второй год работы по направлениям национального проекта «Образование». 
Для его успешной реализации приняты и реализуются основополагающие документы — стратегии, концепции, стандарты и программы. 
Безусловно, мы гордимся достижениями отечественного образования, в тоже время, согласно международных  исследований, накопилось множество проблем, которые требуют незамедлительного решения не только в образовательных организациях, но и на всех уровнях государственной власти. Так, по результатам исследований PISA, около 28% российских 15‑летних школьников не освоили минимально необходимых навыков хотя бы в одной из трёх областей (естествознание, математика, коммуникация на родном языке). 
Несмотря на успехи школьников на международных олимпиадах, Россия уступает другим странам в масштабах развития талантов. Высшего уровня во всех трёх областях грамотности у нас достигают 1,7% школьников (в странах-лидерах — до 6,5%). Кроме того, в России практически отсутствует инфраструктура выявления и поддержки талантов в сферах создания и использования технологий, социальной активности и предпринимательства, коммуникаций и дизайна, а также наук, не входящих в школьную программу. 

Менее 40% выпускников школ приобретают опыт проектной деятельности и социальной практики в ходе обучения. Недостаточный уровень индивидуализации приводит к снижению мотивации и интереса учащихся к учёбе (в девятом классе по сравнению с пятым — в два раза). 

Для преодоления выявленных противоречий и сохранения лучшего опыта и достижений отечественного образования Правительством Российской Федерации до 2024 года разработаны и представлены 12 решений по ключевым проблемам образования. На некоторых из них остановимся более подробно.
1. Поддержка раннего развития

Сегодня на территории района проживают свыше 1300 детей дошкольного возраста, из них более 1000 старше 1,5 лет. 7 муниципальных образовательных организаций  представляют спектр дошкольных образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей и потребностей семьи.  В районе обеспечена стопроцентная доступность детских дошкольных образовательных организаций.  

Говоря о дошкольном образовании мы не должны забывать, что для родителей важно не только предоставление места в детском саду, но и качество образовательной среды, и психологический комфорт в дошкольном учреждении. В новом учебном году будет продолжена реализация федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Кроме того, на базе детского сада «Аленушка» п.МКК планируется открытие районного психолого-логопедического пункта, в связи с чем, в 2019 году в рамках реализации федеральной программы «Доступная среда» проведен ремонт входной группы и группового помещения детского сада, приобретено специализированное оборудование. В дальнейшем планируется создание службы сопровождения физического, психического и социального развития для всех детей от рождения до трёх лет и от рождения до шести лет — для детей с ограниченными возможностями здоровья, что предполагает регулярное посещение и консультирование семей специалистами по детскому развитию. Это  поможет дошкольникам в формировании личностных качеств, раскрытии потенциала, привитии желания познавать новое и социализировать ребенка в сложной окружающей среде.

2. Школа цифрового века

В новом учебном году в муниципальном образовании будут функционировать 10 общеобразовательных организаций: 5 средних, 4 основных, 1 начальная школа. 

1 сентября за парты сядут 1645 ребят, 177 из них впервые. 
Сегодня мы уже можем делать первые выводы из уроков всеобщей «удалёнки», перевода всей системы образования на работу в дистанционном формате. Очевидно, что мы явились свидетелями наиболее масштабного образовательного эксперимента в истории человечества, охватившего все образовательные организации. 
Несмотря на очевидную неготовность системы образования в целом к всеобщему переходу в онлайн, первая волна в период пандемии пройдена успешно, обеспечив низкий уровень заболеваемости коронавирусом у педагогов и обучающихся. Одновременно стали очевидны три глобальные проблемы: отсутствие должного количества оргтехники у обучающихся, благодаря помощи администрации области из 300 заявок мы смогли обеспечить смартфонами только 34 выпускника 9-11 классов; не надежность работы отечественных цифровых образовательных платформ при большом количестве подключений и  низкий уровень сформированности «цифровой грамотности», эффективности использования цифровых технологий, как у обучающихся, так и педагогов, что было продемонстрировано еще результатами исследования PISA 2018 года. Решение данных проблем будет продолжено на всех уровнях власти, так как массовое использование цифровых учебно-методических комплексов, способствующих индивидуализации образовательного процесса это не просто долговременный тренд, а свершившийся факт нашей жизни. 
Ещё одно важное направление — продвижение открытых онлайн-курсов лучших учителей и профессоров вузов по базовым и профильным предметам основной и старшей школы, а также по дисциплинам дополнительного образования, в том числе для детей, которые не могут изучать эти предметы в школе. 

3. Современная материальная инфраструктура

Включает в себя:
1. Подключение всех школ к Интернету со скоростью, позволяющей не менее чем половине учеников одновременно активно использовать ресурсы Сети (100 МБит/с в 2020 г. и 1 ГБит/с — в 2023‑м).  На 2020 год в районе данный показатель выполнен в полном объеме.

2. Формирование образовательной среды средствами дизайна с помощью оснащения оборудованием и мебелью.  
3. Капитальный ремонт школ, обновление структуры и дизайна школьных помещений. 

4. Модернизацию образовательной инфраструктуры в сёлах за счёт создания интегрированных культурно-образовательно-спортивных организаций; обеспечение безопасного подвоза учащихся к базовым крупным школам.  На отчетный период ежедневный подвоз 152 обучающихся к месту обучения и обратно осуществляется 7-ю  «школьными автобусами», на эти цели из бюджета муниципального образования ежегодно расходуется более 2,0 млн.руб. В 2020 году проведена замена на новый автобуса в Голынковской школе, в 2021 году планируется провести замену автобуса для подвоза обучающихся Свердловской школы. 
4. Новое технологическое образование в школе 

Решение этой задачи включает модернизацию содержания программ по естественным наукам, информатике и технологиям. Планируется создание современных технологических мастерских, использование сетевых форм обучения с участием вузов и колледжей. Реализация данного направления будет осуществлена в 4-х базовых образовательных организациях района: 

Национальный проект «Современная школа» - создание Центров «Точка роста» в школах г.Рудни в 2020 году, в 21 в Голынковской и Понизовской школах. 

Дополнительно в новом учебном году в районе на передвижной основе будут организованы занятия с использованием детского технопарка «Кванториум», который уже поступил в г.Смоленск.

Запланировано применение новых форм оценки результатов образования, включая олимпиады и профильные ГИА и ЕГЭ. 
В 2020 году в  государственной итоговой аттестации приняли участие 49 выпускников 11-х классов. По итогам обучения вручены 7-мь «золотых» медалей.

Осуществление проекта планирует повышение  до 40% доли школьников с высокими результатами технологической грамотности. 

5. Развитие и поддержка талантов

В 2-х учреждениях дополнительного образования и спортивной школе обучается 736 воспитанников, учебный процесс осуществляют 27 педагогов.
В результате участия в конкурсах, соревнованиях, смотрах, выставках по направлениям деятельности  воспитанники заняли 166 призовых мест, в том числе приняли участие более чем в 260 конкурсах формата он-лайн.

С 2019 года учащиеся средних школ района – Лауреаты областной премии имени князя Смоленского Романа Ростиславовича.
Ежегодно, с 1998 года за особые успехи в учебе и активное участие в общественной жизни района лучшим выпускникам района присуждается звание Лауреат муниципальной премии имени Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Егорова. Этого звания удостоены 69 выпускников. В этом году звание присвоено лишь одному выпускнику района, в связи со слабой подготовкой портфолио иных соискателей. Впредь руководителей образовательных организаций прошу более ответственно относиться к данному вопросу.

На государственном уровне к 2024 году планируется открытие 40 межрегиональных центров, созданных по модели «Сириуса», которые будут принимать 192 тыс. школьников ежегодно. Предстоит расширить содержательный спектр и раздвинуть возрастные границы предметных олимпиад и конкурсов (технологическое, социальное, креативное и предпринимательское направления). Запланированы три формы развития профессионального самоопределения, профильного и профессионального обучения в старших классах в школе во взаимодействии с организациями дополнительного образования, предприятиями и университетами.

6. Кадры для развития образования

На сегодняшний день основной состав педагогического сообщества района  имеет педагогический стаж более 20 лет (169 чел.), это 72% педагогов и руководителей  учреждений.  Число молодых педагогов, имеющих педагогический стаж до 3 лет (4 чел.), что составляет  всего 1,7%. Каждый седьмой работающий учитель в школах района имеет возраст от 55 лет и старше. 
Кардинальное обновление системы потребует переподготовки и повышения квалификации кадров. Особое внимание будет уделено формированию у педагогов универсальных компетенций, освоению методик преодоления учебной неуспешности, развития у учащихся интереса и мотивации к обучению. Предполагается внедрение новых инструментов продвижения молодых педагогов, грантовая поддержка сообществ профессионального развития. 
Подводя итоги вышесказанного, следует отметить, что в муниципальной системе образования многое сделано, но многое еще предстоит сделать. Более детально данные вопросы будут рассмотрены на заседаниях районных методических объединений. 
Через 4 дня начинается новый учебный год. И сегодня, я хочу поблагодарить коллективы и руководителей, присутствующих сегодня в зале за то, что несмотря на все  сложности, все 17 организаций готовы к новому учебному году – успешно завершен уходящий учебный год, сданы экзамены, проведены косметические ремонты, приобретено необходимое оборудование, согласно рекомендаций Роспотребнадзора. Мы не делаем того, что модно – мы делаем  то, что нужно!

Коллеги, впереди новый учебный год. Пусть этот год станет годом решения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами. С новым учебным годом!

   Уважаемые педагоги, гости, приглашенные, у вас имеется проект резолюции педагогической конференции. Есть ли у вас предложения для внесения в резолюцию, возражения. 

Предлагаю проголосовать за принятие резолюции. 

Кто за? 

Против? 

Воздержался? 

(Принято единогласно). 

