На  реализацию регионального проекта в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» по обустройству общественных территорий в Руднянском районе  предусмотрено  7,5 млн. рублей.
Планируется выполнить следующие мероприятия:
- Благоустройство территорий  г. Рудня  5,5 млн. руб., из них: 
  - благоустройство общественно-деловой зоны, прилегающей к транспортной магистрали по адресу: ул. Киреева, д. 50, г. Рудня - 1,5 млн. руб.; 
  - благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов №№ 2а 2б, 4, 6 по ул. Смоленская в г. Рудня - 4,0 млн. руб.
- Строительство спортивной площадки в п. Голынки  - 2,0 млн. руб.

На реализацию регионального проекта в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» по программе «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры»  в Руднянском районе
предусмотрено 65,6 млн.рублей, из них: 
- В рамках реализации областной государственной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области» из дорожного фонда Смоленской области   выделено 46,17 млн. руб., 
- В рамках реализации муниципальной программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры» за счет средств местного бюджета муниципального района и бюджетов поселений  на содержание, ремонт и обслуживание автомобильных дорог предусмотрено  19,5 млн. рублей. 
Планируется выполнить следующие мероприятия:
 - Строительство (реконструкция)  автомобильной дороги общего пользования местного значения от федеральной автомобильной дороги А-141 до д. Рыжиково Руднянского района (0,796 км.) 31,185 млн. руб.
- Строительство светофорного объекта и организацию дорожного движения на пересечении ул. Колхозная-ул. Киреева-ул. им. Героя Советского Союза М.А. Егорова в г. Рудня Смоленской области 2,0 млн. руб.
- Разработка проектно-сметной документации для строительства тротуаров по ул. Революционная и ул. им. Героя Советского Союза М. А. Егорова в г. Рудня;
- Проведение ремонта автомобильных дорог, для приведения в состояние, отвечающее эксплуатационным требованиям.

В 2020 году из областного бюджета выделено 100,538 млн. рублей  на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»  - проект Комплексное развития с. Понизовье Руднянского района Смоленской области.
Планируется выполнить следующие мероприятия:
- Строительство (реконструкция) сетей водоснабжения и бурение артезианской скважины с. Понизовье (16,482 км) - 53,664 млн. руб.
- Газификация жилой зоны и объектов социально - культурный сферы с. Понизовье Руднянского района Смоленской области (17,503 км) - 45,162 млн. руб.
- Приобретение автобуса  (на 20 мест) для Понизовского дома культуры - 1,712 млн. руб.

В нашем Руднянском районе большое внимание всегда уделялось и будет уделяться благоустройству братских и воинских захоронений. Жители района, сотрудники предприятий и организаций всех форм собственности  постоянно приводят в порядок братские могилы защитников отечества, массовые захоронения мирных жителей, мемориалы  и памятники. В  год 75-летия Великой Победы  в рамках реализации  федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы»  выделено 2,4  млн. рублей.
Планируется выполнить следующие мероприятия:
- Ремонт Братской могилы №3 в г. Рудня – 1,740 млн. руб.
- Ремонт Братской могилы №10 в с. Понизовье – 0,407 млн. руб.
- Ремонт Братской могилы №11 в д. Борки – 0,285 млн. руб.
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