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Уважаемые участники нашего итогового совещания!

Дорогие земляки!

В 19-й раз, по сложившейся традиции, мы встречаемся с вами в последние дни уходящего года, чтобы подвести его итоги и определить задачи, над которыми нам предстоит работать в новом году.
Минувший год был богат разными событиями, значимыми и для района в целом, и для отдельных поселений, и для конкретных людей. Но прежде чем вместе с вами вспомнить о них, хочу сказать вот о чем. 

Из чего складывается то, что мы называем счастьем? В первую очередь, это здоровье, любимая работа, крепкая семья, веселый детский смех, тепло и уют в доме. Конечно, многое здесь зависит от самого человека, от его стремления сделать жизнь свою и своих близких благополучной и радостной. Но есть и такие сферы жизнедеятельности, проблемы в которых должна решать власть, чтобы каждый из вас мог жить в комфортных условиях, получать достойную зарплату и быть уверенным в будущем своих детей. И я хочу заверить вас, уважаемые рудняне, что мы, администрация Руднянского района, администрации городских и сельских поселений и депутаты всех уровней, всегда помним о своей ответственности перед вами и стремимся сделать все, чтобы с каждым днем жизнь в нашем районе становилась лучше. Думаю, всем вместе нам это по силам!
Так чем же запомнился нам с вами 2016-й год?
Важным политическим событием для всей страны стали выборы депутатов Государственной Думы. Рудняне большинством голосов (55%) поддержали Сергея Ивановича Неверова, по достоинству оценили ту реальную помощь, которая была оказана им на благо Руднянского района. Убедительную победу(51%) одержала партия «Единая Россия».

А еще в этом году нашему родному и любимому городу Рудня исполнилось 90 лет. И к этой замечательной дате мы с вами приурочили немало интересных и значимых дел. 
В частности, одним из самых ярких и запоминающихся событий, объединивших всех жителей нашего района стало открытие храма-памятника святого великомученика Георгия Победоносца в честь земляков-защитников Отечества, который воздвигнут на народные пожертвования, благодаря неравнодушным людям, помнящим и уважающим нашу историю, наших героев.

Знаменательно, что именно в этом году было построено и введено в эксплуатацию еще одно высокотехнологичное предприятие - Калининградский тарный комбинат.

Вообще же, анализируя социально-экономическое положение, нельзя не отметить, что 2016 год был сложным как для страны в целом, так и для Руднянского района. По-прежнему серьезным испытанием для всех нас остаются внешнеполитические проблемы: это и западные санкции и финансовая нестабильность на мировых рынках, и угроза международного терроризма, и военная операция в Сирии, и много других, которые не могли не отразиться на экономике нашего государства, о чем говорил в своем послании Федеральному Собранию президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.

И все же на фоне этих непростых условий в нашем районе в течение всего года сохранялась стабильная социально-экономическая ситуация. Мы вместе с вами выполнили много социально-важных и актуальных задач.

Радует, что по сравнению с прошлым годом у нас на 11 человек увеличилась рождаемость и уменьшилась смертность на 22 человека.

Достаточно стабильной оставалась ситуация на рынке труда. Количество жителей, занятых в экономике района, сохранилось на уровне прошлого года и составило 4256 человек.

Снизился уровень регистрируемой безработицы по сравнению с прошлым годом.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района возросла на 107% и составила 16037 рублей.

БЮДЖЕТ
К сожалению, одной из проблем, ограничивающих наши возможности, является дефицит бюджета. Так, в 2016 году бюджет района составлял 332,3 миллиона рублей. Особое внимание было уделено социально-значимым расходам, их удельный вес в сумме общих расходов составил 73%. Это расходы на образование, социальное развитие, культуру. На выплату заработной платы работникам бюджетной сферы направлено 53% из общей суммы расходов.

 В целом, бюджетная политика была направлена на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов, на сокращение расходов, не связанных с обеспечением социальных выплат и с деятельностью объектов социальной инфраструктуры.

Благодаря системе электронных закупок Администрации района удалось значительно снизить затраты бюджета на муниципальные нужды. Экономия по результатам проведения аукционов составила 11 миллионов рублей. 

На 1 января 2017 года муниципальный долг района составит 35,5 миллиона рублей. Основной причиной образования задолженности является дефицит бюджета.

          На данный момент в бюджете района, да и в бюджетах поселений катастрофически в полном объеме не хватает средств на осуществление своих полномочий, которые определены 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Не вызывает оптимизма и бюджет 2017 года. 22 декабря бюджет  был принят депутатами Руднянского районного представительного Собрания. По основным параметрам он, к сожалению, ниже уровня текущего года. Поэтому исполнение бюджета будет осуществляться в режиме строжайшей экономии средств. 
Думаю, что все вы понимаете, как сложно в таких условиях удержать на плаву муниципальное образование в целом и каждое поселение в отдельности. Тем не менее, мы вместе с вами будем стараться хоть понемногу двигаться вперед, развиваться и улучшать нашу жизнь. 
Ведь, несмотря на все трудности, есть у нас и положительные результаты.
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В частности, они видны в одном из главных направлений социально-экономического развития – в промышленном производстве.

По объему промышленного производства наш район занимает 7-е место среди всех 27 –ми районов области.

8-ю крупными и средними промышленными предприятиями района было произведено продукции на 4 миллиарда рублей.

Так, крупнейшим предприятием «Промконсервы» (генеральный директор Надежда Ивановна Арбузова) выпущено товарной продукции на сумму 3,5 миллиарда рублей, что составило 100% к уровню 2015 года. Инвестиции предприятия составили 10 млн. руб.

Успешно по-прежнему осуществляет производственную деятельность и «Хлебокомбинат» Руднянского райпо (директор Николай Николаевич Онойко). Предприятием выпущено продукции на 42 миллиона рублей. В текущем году здесь был проведен капитальный ремонт цехов.

Мужская и женская обувь предприятия «Росвест» (директор Дмитрий Васильевич Селюков) востребована как в самом Руднянском районе, так и на всей территории России. Сегодня объем продукции составляет около 700 пар обуви в день. Постоянно обновляется выпуск новых моделей - качественных и доступных по цене, предприятие также изготавливает обувь специального назначения. В нынешнем году произведено 172 тысячи пар обуви. Руководство предприятия уделяет большое внимание модернизации оборудования.

Хорошие результаты показывает и  предприятие «МайданПласт» (Василий Григорьевич Густинович). Здесь постоянно расширяется ассортимент выпускаемой продукции, инвестируются денежные средства в развитие производства.

Предприятие по выпуску косметических товаров «Северина-Групп» (директор Денис Михайлович Коробов) изготовило продукции на 74 миллиона рублей. Произведена модернизация оборудования на сумму 3 миллиона рублей.

В деревне Чистик работают два малых предприятия: «Обувь-Комплект» (директор Андрей Геннадьевич Смолин), производящее комплектующие к обуви, и «Элит Металл», производящее полотенцесушители. Ими произведено продукции на 47 миллионов рублей. Производство активно развивается. В текущем году свыше одного миллиона рублей направлено на покупку новых станков.

На территории района есть и другие малые промышленные предприятия, которые успешно трудятся и продолжают развиваться.

В целом, основными задачами в сфере промышленного производства были и остаются решение проблем обеспечения экономического роста, поддержка эффективных собственников, сохранение объема налоговых поступлений в бюджет и, конечно, создание новых рабочих мест и увеличение заработной платы.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Еще одна важная сфера – это сельское хозяйство, доля которого в валовом производстве экономики района составляет 25%. Всего в сельскохозяйственном производстве занято 20 предприятий, включая крестьянско-фермерские хозяйства. Аграриями произведено сельхозпродукции на сумму более 1 млрд. рублей. Свою немалую лепту вносят и около 5 тысяч личных подсобных хозяйств.
Сельскому хозяйству района в 2016 году оказана государственная поддержка в виде субсидий в размере 13,5 миллиона рублей. 

Прибыль в сельхозпредприятиях составит 12,3 миллиона рублей при рентабельности 8,5%. 
Произведено 12,6 тысячи тонн зерна. Неплохой урожай зерна собран в хозяйстве ИП Прудовский С.П. (31,6 ц/га), ООО им. Мичурина (28,9 ц/га), ИП Алексанян А.Т. (25,2 ц/га). Хозяйствами района заготовлено 28,7 центнера кормовых единиц на 1 условную голову, что составляет 122,6% к уровню прошлого года.

Произведено 10712 тонн молока, или 102% к уровню прошлого года. Надой молока на 1 фуражную корову составил 3605 кг, или 103% к уровню прошлого года. Самые высокие надои в хозяйствах Минченкова С.Л. (5964 кг), Алексаняна А.Т. (5171 кг), ООО «Мопр» (4100 кг), ИП Потапешкин Н.Н.(3985 кг). 

Завершена реконструкция животноводческой фермы на 200 голов в хозяйстве ИП Алексанян А.Т., завершены работы по вводу цеха по переработке молока и выработке сыра в хозяйстве ИП Потапешкин Н.Н. Введен в эксплуатацию и работает убойный цех ИП Алексанян А.Р. по забою свиней и КРС с последующей разделкой туш и выработкой мясных и колбасных изделий. 

Понятно, что для содержания высокопродуктивных животных необходимы соответствующие условия и технологии, обеспечить которые возможно через строительство или реконструкцию животноводческих помещений. Надеемся, что и в дальнейшем хозяйства района будут активно работать в этом направлении. 
Большое внимание мы уделяем и такой перспективной отрасли, как льноводство. В 2016 году на территории района было посеяно 800 га льна, произведено 750 тонн льноволокна и 200 тонн льносемян. Однако скажу прямо: самые серьёзные критические замечания есть у нас к собственнику ООО «Весна» по несоблюдению технологии возделывания льна - этой некогда самой прибыльной культуры в районе. С таким бесхозяйственным подходом на протяжении ряда лет к выращиванию данной культуры результатов не будет.

И, конечно, очень важно, чтобы труженики сельского хозяйства могли жить и работать в комфортных условиях. Поэтому в рамках реализации федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2015-2017 годы и на период до 2020 года» планируется завершить 2-й этап строительства сетей водоснабжения в д. Березино протяжённостью 13,81 км, стоимостью 14,3 миллиона рублей. В 2017 году планируется строительство башни и скважины в д. Березино и водопровода в д. Стаи, будет завершено строительство водопровода в д.Смолиговка.

Основная задача тружеников села – добиваться устойчивых урожаев и высоких надоев молока, но здесь для значимых результатов работы нужны и определённые вложения, поэтому необходимо привлекать инвесторов и решать земельный вопрос. Вопрос о земле не праздный. В настоящее время производители сельскохозяйственной продукции ведут производство в большинстве случаев без оформления земель. Поэтому в первую очередь необходимо усилить работу по выделению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность с целью привлечения инвестиций в сельское хозяйство, решить задачу юридического закрепления земельных участков. 
В 2017 году следует продолжить участие хозяйств района в областных и федеральных программах с целью эффективного использования государственной поддержки. Серьёзную помощь необходимо оказать малому предпринимательству: крестьянским фермерским хозяйствам и личным подсобным хозяйствам с целью увеличения ассортимента сельскохозяйственной продукции.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
Стабильным и устойчивым является потребительский рынок района, имеющий достаточно высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития.

Ежегодно возрастает количество предприятий розничной торговли и сферы услуг. Так, в 2016 году потребительский рынок пополнился рядом объектов стационарной и нестационарной розничной торговли. Наиболее крупными из них являются торговые предприятия по реализации товаров продовольственной группы, такие как «Магнит», «Великолукский мясокомбинат», «Мясной» и др. 

 В целом обеспеченность населения торговой площадью – а это входит в число индикаторов, отражающих качество жизни людей, - остается на высоком уровне.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
С каждым годом становится более весомым вклад в экономику района со стороны субъектов предпринимательской деятельности.

Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, улучшаются их ассортимент и качество за счет внедрения новых технологий, увеличивается численность работающих в сфере бизнеса, способствуя обеспечению самозанятости и занятости населения.

В настоящее время на территории района зарегистрированы и осуществляют свою деятельность свыше тысячи субъектов предпринимательства.
ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА
И, конечно, для того, чтобы все эти значимые сферы экономики активно развивались, очень важна грамотная инвестиционная политика.
Надо отметить, что даже в этот непростой год, в условиях кризисных явлений предприятиями всех форм собственности освоено более 1  млрд. 200 млн. рублей капитальных вложений.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Очень важно и то, что неуклонно продолжается газификация населенных пунктов района.

 Введены в эксплуатацию около 30 километров сетей газопровода высокого и низкого давления в д. Лешно и д. Микулино, на газовое отопление переведено 50 индивидуальных жилых домов. В настоящее время выполняются проектные работы по газификации жилой зоны д. Рыжиково (8 км.), а также по ул. Запольная в Рудне, где в 50 домах проживают 110 человек.

В стадии решения остается вопрос по переводу на индивидуальное газовое отопление 178 квартир в д. Казимирово. Стоимость строительства составляет 35 миллионов рублей.
И еще одна новость, которая, уверен, вас обрадует. За счет средств Газпрома в Рудне планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном. 
В связи с этим из областного бюджета выделены средства на разработку проектно-сметной документации для строительства очистных сооружений с сетями канализации. Построенные очистные сооружения помогут решить проблему с водоотведением от многоквартирных жилых домов микрорайона по ул. 19 Гвардейской стрелковой дивизии, ул. Пирогова, центральной районной больницы, медицинского склада, ООО «Гарант», ООО «Бородино - 2006», производственного комплекса ОАО «Калининградский тарный комбинат».

Вообще же отрасль жилищно-коммунального хозяйства находится у нас на постоянном контроле, так как ее проблемы затрагивают интересы многих жителей, а потому всегда актуальны.

На подготовку к работе в зимних условиях в текущем году из резервного фонда Администрации Смоленской области выделено почти 40,0 млн. рублей на:
- приобретение и установку угольного котла для котельной Свердловской школы (200 тысяч руб.);

- реконструкцию газовой котельной в пос. Голынки ( 9,4 млн. руб.);

- реконструкцию газовой котельной в д. Чистик (4,2 млн. руб.);

- перевод на индивидуальное газовое отопление многоквартирных жилых домов д. Сташки (88 квартир) - 25 млн. руб.

Для подготовки объектов коммунальной инфраструктуры к бесперебойной работе в осенне-зимний период направлено более 10 млн. руб. 
Одно из основных направлений в работе жилищно-коммунального хозяйства - участие в реализации программы проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Проведены работы по ремонту кровель, фасадов, внутридомовых инженерных сетей в 9 домах, общей площадью 4,8 тысячи кв.м., в том числе в г. Рудня - 4 дома, в п. Голынки - 2, в деревнях Смолиговке, Березино, Чистик по 1 дому. На эти цели затрачено более 14 млн. руб. Это позволило улучшить условия проживания 300 граждан в 100 квартирах.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Хочу отметить, что органы местного самоуправления как занимались, так и будут активно заниматься благоустройством населенных пунктов, в частности, нашей извечной бедой - дорогами.

В целом протяженность автомобильных дорог местного значения на территории района составляет 490 км, из них с асфальтобетонным покрытием – 105 км, песчано-гравийным покрытием - 355 км, грунтовым - 30 км. В текущем году в дорожном фонде освоено на ремонт дорог  12,0 млн.рублей.

Большой объем работ по ремонту дорожного покрытия выполнен в Руднянском городском поселении. На эти цели из бюджета поселения выделено 8 млн. рублей.

Особую обеспокоенность вызывают два автомобильных моста в г.Рудня, расположенные по ул. Киреева и по ул. имени Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Егорова через реку Малая Березина, которые находятся в аварийном состоянии. Необходимо срочно произвести реконструкцию мостов с восстановлением грузоподъемности до современных вертикальных нагрузок. В связи с этим в текущем году из бюджета Смоленской области выделены средства в размере 5,8 млн. руб. для разработки проектно-сметной документации на их реконструкцию.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
И, конечно, одной из самых главных задач Администрации района является деятельность по развитию социальной сферы, направленная на поддержание социальной стабильности, на эффективную реализацию федеральных и областных программ. 
На данный момент в нашем районе мерами социальной поддержки пользуются 13 тысяч  человек. С 2008 года 792 семьи получили сертификат на областной материнский капитал. В 2016 году 12-ти многодетным семьям бесплатно предоставлены в собственность земельные участки для индивидуального жилищного строительства, а всего с 2012 года такие участки получили 32 многодетные семьи.

Осуществляется  работа по круглогодичному оздоровлению детей. Семьям и одиноко проживающим гражданам района, находящимся в трудной жизненной ситуации, была оказана материальная помощь на сумму более 1,5 миллионов рублей.

В Руднянском Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на обслуживании находятся 360 человек, о которых заботятся 55 социальных работников. 

Очень значимым для каждого конкретного человека всегда был и остается жилищный вопрос. 
Так, в нынешнем году благодаря реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» 4 руднянским семьям выданы свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья. На эти цели направлено около 2,5 млн. руб. бюджетных средств. По федеральной целевой программе «Жилище» выдан государственный жилищный сертификат на сумму 1,2 млн. руб. семье, работавшей в районе Крайнего Севера.
В 2016 году 14 ветеранов Великой Отечественной войны и 1 ветеран боевых действий получили сертификаты и улучшили свои жилищные условия. В очереди на улучшение жилищных условий состоят 2 ветерана, надеемся, что в скором времени и они получат сертификаты. 

На особом контроле Администрации района – приобретение благоустроенного жилья детям-сиротам. В 2016 году для них приобретено 13 жилых помещений. В 2017 году планируется приобрести еще 9, для этих целей бюджету выделено более 9 млн. руб. 
Всего за последние 8 лет были обеспечены жильем 46 человек. Однако в очереди на получение жилья состоит еще 74 человека из числа детей-сирот. И значит, мы должны более активно работать в этом направлении.
ОБРАЗОВАНИЕ
Образование - важнейшая отрасль, формирующая и развивающая современное общество. «Мы должны сделать все, чтобы сегодняшние школьники получили прекрасное образование, могли заниматься творчеством, выбрать профессию по душе, реализовать себя, чтобы независимо от того, где они живут, какой достаток у их родителей, у самих ребят были равные возможности для успешного жизненного старта»,- сказал в своем послании Президент В.В.Путин. 

В районе сформирована сеть из 17-ти образовательных учреждений, включающая в себя 4 детских сада, 1 начальную, 3 основных, 6 средних общеобразовательных школ, а также 3учреждения дополнительного образования.

Дошкольным воспитанием охвачено 555 детей. В Понизовской, Казимировской, Чистиковской средних, Березинской начальной школах открыты дошкольные группы, в которых воспитываются 63 ребенка. На протяжении 4-х лет администрация района вела целенаправленную работу по созданию дополнительных мест в детских садах, 
что позволило в полном объеме выполнить Указ Президента РФ о ликвидации очереди в детские сады. 
И сегодня все дети от полутора лет имеют возможность получать доступное дошкольное образование.

Численный состав обучающихся в школах разных уровней составляет 1609 человек, что больше, чем в предыдущем учебном году.

Главная задача системы образования - доступное качественное образование для всех категорий детей. Работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья строится через развитие инклюзивного образования. На базе городских школ начата апробация специального оборудования, в том числе тренажерных залов, сенсорных комнат для детей- инвалидов.

Многие нынешние старшеклассники хотят не только успешно учиться, но и приобщаться к труду, самостоятельно зарабатывать. В нынешнем году на территории района в летний период было трудоустроено 60 подростков в возрасте от 14-ти до 17-ти лет. На эти цели израсходовано более 100 тысяч рублей     
И, конечно, одной из наших главных задач является сохранение жизни и здоровья наших детей. Ежедневный подвоз учащихся осуществляется 7-ю «школьными» автобусами. На организацию ежедневного бесплатного питания более семисот обучающихся 1-4 классов из бюджета муниципального образования выделено 2 млн.руб. В лагерях отдыха с дневным пребыванием на базе 8-ми общеобразовательных учреждений отдохнуло 320 детей. На эти цели израсходовано более 680 тысяч руб. консолидированного бюджета.

Рост качества образования зависит и от модернизации материально-технической базы образовательных организаций, и от своевременно проведенных ремонтных работ. В 2016 году в рамках реализации регионального проекта Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - «Спорт – детям!» отремонтирован спортивный зал Чистиковской средней школы, также в рамках данного проекта поступил спортивный инвентарь в Шеровичскую основную школу. 
Благодаря помощи секретаря Генерального совета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», заместителя председателя Государственной Думы Сергея Ивановича Неверова завершается ремонт помещений спортивного комплекса в Голынковской средней школе, в 4-х кабинетах начальной школы установлено 12-ть оконных блоков ПВХ.

При поддержке Губернатора Смоленской области Алексея Владимировича Островского за счет средств резервного фонда Администрации Смоленской области приобретен и установлен котел для отопления Свердловской школы, отремонтированы кровли в Чистиковской и Голынковской средних школах, проведен ремонт внутренней системы отопления в Шеровичской основной школе, приобретен насос для отопительного котла Березинской начальной школы, выполнен частичный ремонт инженерных сетей в средней школе №1 г.Рудня.

За счет средств депутатов Смоленской областной Думы, членов партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» установлено четырнадцать оконных блоков ПВХ в детских садах «Огонек» и «Светлячок» г.Рудни, четыре в вестибюле Голынковской и семь в Чистиковской средних школах. 

Приоритетным направлением в районе остаётся патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения. С гордостью хочу отметить, что практика работы муниципального образования по этому направлению признана одной из лучших в Смоленской области. В частности, у нас создано военно-патриотическое общественное движение «Юнармия», в составе которого 24 человека в возрасте от 11 до 18 лет.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Думаю, никто не станет спорить, что самое главное для каждого из нас – здоровье! Поэтому главными задачами для учреждений здравоохранения района всегда были и остаются улучшение качества медицинской помощи и демографических показателей, снижение смертности населения, проведение диспансеризации взрослого населения и профосмотров несовершеннолетних.

В 2016 году на базе терапевтического отделения открыты дополнительные койко-места для лечения больных с инсультами, в связи с чем это отделение оснащено новейшим современным оборудованием. За 10 месяцев там пролечено 1167 пациентов.

Выросли показатели иммунизации населения. Более 7 тысяч жителей района привиты против гриппа. Своевременное проведение диспансеризации взрослого и детского населения и профилактических осмотров способствовало выявлению заболеваний на ранних стадиях развития. За год медработниками было осмотрено 1850 взрослых и 2300 детей.

В районе функционируют 20 фельдшерско-акушерских пунктов, где оказывается медицинская помощь сельскому населению.

С целью более эффективного оказания скорой медицинской помощи населению приобретен специализированный автомобиль «Скорой помощи», оснащенный новейшим оборудованием.

Значимое событие года для нашей ЦРБ – ремонт детского отделения с полной заменой медицинской мебели и оборудования на сумму 4,5 млн., который стал возможен благодаря помощи депутата Государственной Думы С.И.Неверова, поддержке Смоленской областной Думы и Губернатора Смоленской области А.В.Островского.

По действующему законодательству за медицинское обслуживание отвечает региональная власть, но администрация района не снимает с себя ответственности за организацию обслуживания нашего населения и качество предоставляемых услуг и со своей стороны оказывает необходимое содействие в решении проблемных вопросов.

РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
Эффективной профилактикой заболеваний является формирование здорового образа жизни, развитие физической культуры и спорта. Согласно результатам мониторинга, численность населения, регулярно занимающегося физической культурой и спортом, с каждым годом увеличивается. 
Получила дальнейшее развитие и физкультурно-оздоровительная работа в трудовых коллективах.

Сборные команды района по разным видам спорта принимали участие в областных спортивно-массовых мероприятиях и занимали призовые места. Всего на развитие физической культуры и спорта из бюджета было выделено почти 800 тысяч рублей.

С 1 января 2017 года каждый желающий в возрасте от 6 до 70 лет и старше может стать участником III этапа Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

КУЛЬТУРА
Ну а развитием творческого потенциала наших жителей занимаются учреждения культуры, сеть которых нам удается сохранить даже в сложных условиях последних лет. Проводя оптимизацию, мы понимаем, что важно не потерять традиционную народную культуру и дать возможность населению для организации досуга. А это означает, что нужно научиться меньшим ресурсом работать с большим эффектом. 
На сегодняшний день у нас действует 20 домов культуры, 16 библиотек, исторический музей, детская школа искусств, в которых трудятся 127 специалистов.

В районе 8 творческих коллективов носят звание «Народный» и «Образцовый». В прошедшем году 5 из них успешно подтвердили это почетное звание. Коллективы художественной самодеятельности - постоянные участники областных, международных конкурсов и фестивалей. 

Большое внимание в сфере культуры уделяется укреплению материально-технической базы. Из резервного фонда Администрации Смоленской области было выделено 500 тысяч рублей на газификацию Сташковского СДК и 545 тысяч рублей на приобретение звукоусилительной аппаратуры, мебели в Понизовский и Руднянский Дома культуры, стройматериалов для ремонта спортивного зала в Голынковском подростковом клубе «Юность». 

В 2016 г. завершился капитальный ремонт зданий Понизовского и Руднянского Домов культуры, который проводился на выделенные из резервного фонда Администрации Смоленской области денежные средства в размере 10 миллионов рублей.

А еще в нашем районе активно работают такие общественные организации, как Совет ветеранов, председателем которого является Н.Н. Куряков, Совет женщин и солдатских матерей и общество инвалидов под руководством В.Н. Тиханковой. 
Их деятельность направлена на защиту законных прав и интересов граждан в различных сферах общественной жизни. В составе этих организаций - люди с активной гражданской позицией. Они принимают участие во всех мероприятиях, проводимых в районе и области: митинги Памяти, День защитника Отечества, День матери, День отца, День призывника, День любви, семьи и верности и многих других.

Традиционным стало участие наших ветеранов в областном конкурсе «Ветеранское подворье». По результатам четвертого смотра-конкурса в номинации «Лучший животновод (пчеловод)» 1 место присуждено Федору Петровичу Конькову, жителю д. Пезолы Любавичского сельского поселения.

Самая многочисленная организация района - Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. В районе проживают 842 ветерана Великой Отечественной войны, из них 25 участников ВОВ. Неоценима роль Совета ветеранов в патриотическом и духовно-нравственном воспитании молодежи.

Понятно, что наша работа по социально-экономическому развитию района может быть успешной только в условиях обеспечения общественной безопасности.

Сотрудники МВД совместно с другими правоохранительными органами осуществляют постоянный контроль за криминогенной обстановкой. При проведении общественных и культурно-массовых мероприятий обеспечивается охрана общественного порядка. Реализуется комплекс мероприятий, направленных на недопущение проявлений терроризма и экстремизма.

На территории муниципального образования во всех поселениях осуществляют свою деятельность добровольные народные дружины. В рядах ДНД насчитывается 130 человек. В целях профилактики правонарушений в г.Рудне установлено 26 камер видеонаблюдения, размещенных в местах массового скопления людей.

Должен отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений несомненны заслуги работников правоохранительных органов: полиции, районного и мирового судов, прокуратуры, службы приставов, налоговой инспекции. И мы благодарны им за добросовестность и ответственность.

В целом же работа органов власти должна быть открытой, прозрачной, а главное – понятной людям. И одна из наших основных задач - оперативное реагирование на обращения людей. 
В 2016 году в Администрацию муниципального образования поступило 530 устных и письменных обращений граждан. По всем поступившим обращениям были даны мотивированные разъяснения, приняты решения, оказана консультативная и реальная помощь. 
Ведь доверие и поддержка людей для нас – основа успеха любого дела.

Уважаемые участники совещания!

В своем выступлении я отразил лишь часть задач, которые решались Администрацией района в прошедшем году. Хочу подчеркнуть, что положительная динамика достигнута практически по всем основным направлениям социально-экономического развития района. Конечно же, мы понимаем, что удалось сделать далеко не все задуманное, есть еще много вопросов, требующих решения. 
Знаю, что многим сейчас не просто. Сложности в экономике сказываются на уровне жизни наших людей. Задачи, которые мы определяем себе, которые выдвинуты в послании Президента РФ В.В.Путина, ставит сама жизнь. И я надеюсь, что мы справимся с этими задачами, сохраним достигнутое и преумножим имеющиеся успехи, если будем действовать вместе, по правде и по совести трудиться ради общего блага: повышения качества жизни жителей нашего района.

Я уверен, что опыт и желание работать, достигая позитивных результатов, имеются у большинства присутствующих в зале.

Ведь судьбу района определяют люди, которые в нем живут. И те достижения, которые у нас сегодня есть, – это результат их упорного и добросовестного труда.

И я хочу сердечно поблагодарить всех, кто внес свой вклад в успехи нашего района.

Также позвольте мне, уважаемые рудняне, от вашего имени выразить искреннюю благодарность Администрации Смоленской области,Губернатору А.В.Островскому, депутату государственной Думы С.И.Неверову, депутатам Смоленской областной Думы за помощь и содействие в решении наших проблем.

Слова признательности я адресую депутатам представительного Собрания, советов городских и сельских поселений за слаженную и конструктивную работу, а также руководителям и труженикам предприятий и организаций всех форм собственности, работникам каждой сферы, всем руднянам за добросовестный труд и его результаты, за доверие, понимание и поддержку.

В Новом году желаю вам всем крепкого здоровья, любви и счастья, мира и добра. Пусть создаются новые семьи, рождаются дети, реализуются все добрые помыслы. Пусть в каждом доме, в каждой семье царит радость и согласие. 
