Кондрашов Юрий Васильевич родился 20 апреля 1964 года в п. Голынки Руднянского района Смоленской области. В 1987 году закончил Смоленский филиал 

Московского энергетического    института с квалификацией инженер-механик. По  окончании института был назначен начальником цеха медицинских термометров Голынковского завода специальных изделий для микроэлектротехники. На данной должности проработал до июня 1993года, зарекомендовал себя как грамотный и авторитетный руководитель и занял пост генерального директора ЗАО «Росстеклоприбор» (с апреля  1998 года, после реорганизации предприятия - генеральный директор ОАО «Термоконтроль», председатель Совета директоров ЗАО «Росстеклоприбор»).
Юрий Васильевич проявил себя инициативным, предприимчивым, хозяйственным руководителем, он отличается коммуникабельностью, уважением к чужому мнению, проявляя при этом принципиальность и строгость руководителя. В коллективе пользуется заслуженным авторитетом и уважением.
В 2005 году жители Голынковского поселения оказали ему доверие и выдвинули его кандидатуру в депутаты Руднянского районного представительного Собрания. На протяжении 16 лет с 2005 года Юрий Васильевич – депутат Руднянского районного представительного Собрания третьего, четвертого, пятого и шестого созывов.
