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Почетной грамотой Департамента Смоленской области по культуре  за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие культуры и организацию досуга населения в Руднянском районе и в связи с Днем работника культуры:
- Тимофеева Галина Витальевна – заведующая Центром социально значимой информации Центральной районной библиотеки Руднянского муниципального бюджетного учреждения Централизованная библиотечная система.
Благодарственным письмом Департамента Смоленской области по культуре за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие культуры Руднянского района Смоленской области и в связи с Днем работника культуры:
- Ануфриенкова Наталья Викторовна - художник оформитель Чистиковского сельского Дома культуры  муниципального бюджетного учреждения культуры «Руднянская районная централизованная клубная система»;
- Аскерова Лале Аликовна - директор Казимировского сельского Дома культуры муниципального бюджетного учреждения культуры «Руднянская районная централизованная клубная система»;
- Владимиренкова Елена Михайловна - библиотекарь читального зала Центральной районной библиотеки Руднянского муниципального бюджетного учреждения Централизованная библиотечная система;
- Гольнева Елена Михайловна – библиотекарь Казимировской библиотеки-филиала № 27 Руднянского муниципального бюджетного учреждения Централизованная библиотечная система;
- Горбатенкова Олеся Петровна – методист Березинского сельского Дома культуры муниципального бюджетного учреждения культуры «Руднянская районная централизованная клубная система»;
- Конашенкова Галина Стефановна – главный бухгалтер  Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
- Мастакалова Ирина Алексеевна – преподаватель фортепиано муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Руднянская детская школа искусств».

     Благодарственным письмом  муниципального образования Руднянский район Смоленской области за многолетний, добросовестный труд в системе культуры района, в связи с Днём работника культуры награждаются:
- Кирьякова  Ольга Викторовна-заместитель директора Рудняского МБУ Централизованная клубная система;
- Найпак Людмила Ивановна-директор Борковского сельского Дома культуры.

