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Почетной грамотой Смоленской областной Думы за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм в исполнении и служебных обязанностей, достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения  награждается:
Антоненкова Светлана Михайловна, директор  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Казимировская школа имени Героя Советского Союза М.А. Егорова;

за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм в исполнении служебных обязанностей награждается

Федоренков Василий Владимирович, председатель Общественного Совета при Межмуниципальном отделе Министерства  внутренних дел Российской Федерации «Руднянский».
Благодарственным письмом Смоленской областной Думы за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм в исполнении служебных обязанностей награждаются:

Козлова Галина Викторовна, депутат Совета депутатов Чистиковского сельского поселения;

Старостенкова Татьяна Николаевна, главный бухгалтер индивидуального предпринимателя Прудовского С.П., главы крестьянского (фермерского) хозяйства имени Кудреватых.

за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм в исполнении и служебных обязанностей, достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения  награждается
Попова Елена Ивановна, учитель биологии и химии Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №2 города Рудня».

Благодарственным письмом от Смоленского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

награжден Евгений Франкович Марчишин -  консультант в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области сектора по работе с территориями организационно-методического отдела аппарата избирательной комиссии Смоленской области

Почетной грамотой министерства сельского хозяйства за многолетний добросовестный  труд в системе агропромышленного комплекса награждается

     Потапенков Николай Петрович, механизатор общества с ограниченной ответственностью «Мопр».

Благодарственным письмом Губернатора Смоленской области за личный вклад в развитие агропромышленного комплекса Смоленской области награждаются:

Воробьева Светлана Николаевна, оператор молокохранилища 5-го разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;


Лайко Вячеслав Витальевич, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5-го разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;

Майорова Валентина Викторовна, помощник сменного мастера молочно-консервного производства общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;

Окуневец Ирина Иосифовна, заместитель генерального директора по овощному производству общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;

Почетной грамотой департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию за многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие агропромышленного комплекса Смоленской области награждаются:

            Белоиван Николай Григорьевич, механизатор общества с ограниченной ответственностью «Мопр»;

             Гавриленков Сергей Валерьевич, машинист холодильных установок 5 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;

             Галохова Наталья Леонидовна, уборщик служебных помещений общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;

             Груздов Дмитрий Александрович, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике 6 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»

            Демиденков Роман Михайлович, механизатор общества с ограниченной ответственностью «Мопр»;

           Зайцева Наталья Александровна, оператор по искусственному осеменению животных общества с ограниченной ответственностью им.Мичурина;

            Копылов Алексей Петрович, аппаратчик сгущения молока и другого молочного сырья 5 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»

            Курякова Татьяна Ивановна , оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного  кооператива «Новая жизнь»

           Латушкина Марина Евгеньевна, оператор машинного доения  общества с ограниченной ответственностью «Мопр»;

           Овсянкина Наталья Николаевна, оператор машинного доения общества с ограниченной ответственностью им.Мичурина;

           Потапешкин Николай Николаевич, индивидуальный предприниматель, глава крестьянского (фермерского) хозяйства;

           Романенков Виктор Александрович, слесарь-ремонтник 6 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;

           Романенков Юрий Дмитриевич, плотник 4 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы»;

           Старовойтова Вера Анатольевна ,  оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Новая жизнь».

Благодарственным письмом  департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию за активное участие в ежегодном областном смотре-конкурсе «Ветеранское подворье» награждается
            Нахаенков Александр Иванович    

Почетной грамотой муниципального образования Руднянский район Смоленской области за  высокие производственные показатели, активное участие в общественной жизни района и денежной премией награждаются:
Антипенков Александр Петрович, начальник  Руднянского РЭС ПАО «МРСК Центра» - «Смоленскэнерго»;
Борисов Александр Анатольевич, начальник группы дознания  Межмуниципального отдела МВД России «Руднянский», майор полиции, за  профессионализм и многолетний добросовестный труд;
Казакова Елена Васильевна, сборщик обуви 6-го разряда общества с ограниченной ответственностью «Роствест», за высокие результаты в трудовой деятельности;

Ковалерова Мария Валерьевна, ведущий специалист Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области, за многолетний добросовестный труд;
Лынов Дмитрий Михайлович, диспетчер оперативно-диспетчерской службы  Руднянского РЭС ПАО «МРСК Центра» - «Смоленскэнерго»;
Михайлова Ирина Владимировна, мастер-пекарь 5 разряда общества с ограниченной ответственностью «Хлебокомбинат Руднянского РАЙПО», за достигнутые показатели в работе, многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство;

Новикова Татьяна Яковлевна, бухгалтер муниципального унитарного предприятия «Руднятеплоэнерго», за высокое профессиональное мастерство, многолетний добросовестный труд в системе  жилищно-коммунального хозяйства;

Самыкина Елена Александровна, фасовщица косметической продукции общества с ограниченной ответственностью «Северина ТМ», за профессиональный и добросовестный труд;
Трудовой коллектив сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Нива», за высокие производственные показатели и в связи с 90-летием образования;

Трудовой коллектив муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Понизовская средняя школа» за активную работу по сохранению памяти о Великой Отечественной войне, за большой вклад в дело патриотического воспитания, формирования духовно-нравственных качеств молодого поколения;
Шеметова Ирина Николаевна, фельдшер скорой медицинской помощи областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Руднянская центральная районная больница», за многолетний добросовестный труд и значимый личный вклад в развитие системы здравоохранения района.

Благодарственным письмом муниципального образования Руднянский район Смоленской области и денежной премией за добросовестный труд, весомый вклад в экономику района награждаются: 

Бычкова Ольга Васильевна, бухгалтер муниципального казенного предприятия коммунального хозяйства «Голынки»;


 Гончарова Елена Викторовна, главный специалист отдела по бюджету финансового управления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области;


Кочанов Андрей Андреевич, старший оперуполномоченный группы уголовного розыска Межмуниципального отдела МВД России «Руднянский», капитан полиции;


Коллектив  Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Смоленской области;


 Одинцов Владимир Николаевич, водитель муниципального унитарного предприятия «Руднятеплоэнерго»;

           Подачев Александр Алексеевич, механизатор ИП Алексанян А.Т., Главы КФХ;

Рохликов Дмитрий Юрьевич, электромонтер  Руднянского  РЭС  ПАО  «МРСК Центра»- «Смоленскэнерго»;

  Ярышкина Наталья Викторовна, старший менеджер отдела культуры Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
Благодарственным письмом Смоленской  областной общественной  организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов  за участие в ежегодном областном смотре-конкурсе «Ветеранское подворье-2019 года», сохранение и возрождение лучших семейных традиций, развитие преемственности и воспитание у подрастающего поколения любви к родной земле и труду, укрепление личных подворий  и производство экологически чистой продукции награждается
  -Сердюкова Елена Николаевна
Лучшими по профессии признаны:
                    Среди  работников  сельскохозяйственного производства:


 Храмеев Сергей Николаевич, механизатор индивидуального предпринимателя Храмеева Петра Сергеевича, Главы КФХ, на тракторе МТЗ-82 выработавший 2549 условных эталонных гектаров;

  Потапешкина Валентина Александровна, оператор машинного доения индивидуального предпринимателя Прудовского Сергея Петровича, Главы КФХ, надоившая по 5775 кг молока на одну фуражную корову при 100-процентной сохранности поголовья  молодняка.

Среди работников предприятий промышленности, транспорта, связи, сферы обслуживания, строительных организаций, коммунальных хозяйств:


 Абеленцев Николай Евгеньевич, аппаратчик стерилизации 6 разряда общества с ограниченной ответственностью «Промконсервы», за успешное выполнение производственных планов;

 Школьский Артем Анатольевич, инженер-механик открытого акционерного общества «Калининградский тарный комбинат» филиал в г.Рудня, за  добросовестное выполнение должностных обязанностей, способствующих перевыполнению плановых заданий;
Соловьев Александр Викторович, наплавщик пластмасс общества с ограниченной ответственностью «Майдан», за успешное выполнение производственных планов;
 Ерофеева Ирина Николаевна, оператор газовой котельной  муниципального унитарного предприятия коммунального хозяйства «Чистик», за добросовестный труд, профессиональное мастерство и высокую производственную дисциплину;
Фоменков Михаил Петрович, слесарь по ремонту газового оборудования муниципального унитарного предприятия «Руднятеплоэнерго», за многолетний  добросовестный труд, профессиональное мастерство и высокую производственную дисциплину.
Среди работников образования:

Долгина Светлана Александровна, педагог дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Руднянский Дом творчества», за профессионализм, творческое мастерство и высокие показатели в работе.

Среди работников здравоохранения:


Виноградова Ольга Сергеевна, старшая медицинская сестра терапевтического отделения областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Руднянская центральная районная больница», за многолетний добросовестный труд   по оказанию медицинской помощи населению.
Среди работников культуры:

Зотова Елена Александровна, заведующая методическим отделом муниципального бюджетного учреждения культуры «Руднянская районная централизованная клубная система», за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие самодеятельного художественного творчества,  сохранение и развитие народных традиций.

За активное участие в духовной жизни района, оказание помощи в строительстве  храма-памятника Святого Великомученика Георгия Победоносца в честь земляков-защитников Отечества и православного культурно-просветительского общественного центра
награждены:
Благодарственной грамотой

- Воронцова Лариса Алексеевна

- Народовский Игорь  Ростиславович

Архиерейской грамотой

- Жерносек Виктор Евгеньевич

- коллектив ООО «Руднянский охотник»

Медалью в честь Смоленской иконы Божией Матери Одигитрии
III степени
- Мандрикова Людмила Рамизовна

- Савинас Эгидиюс Казевич
- Сапожников Анатолий Николаевич

- Солдатенков Владимир Петрович

Медалью в честь Смоленской иконы Божией Матери Одигитрии
II степени
- Джумкова Зинаида Андреевна

- Ковалеров Станислав Николаевич

- Лукашенков Аркадий Петрович

- Потапешкина Валентина Васильевна

-  Потапов Вениамин Николаевич

-  Рудак Евгений Николаевич

-  Свирщевский Сергей Викторович

-  Томоян Аркадий Александрович

- Ходунов Сергей Викторович

Медалью в честь Смоленской иконы Божией Матери Одигитрии  I степени

- Альшевский Владимир Федорович

- Бацев Алексей Владимирович

- Боровиков Игорь Витальевич

- Озолин Иван Иванович
Медалью Преподобного  Серафима Саровского  III степени

- Густинович Василий Григорьевич

