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Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, участники специальной военной операции, дорогие рудняне!
Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!
В этот праздничный день  мы с благодарностью вспоминаем ратные подвиги фронтовиков, которые в 1941-1945 годах дали отпор фашистским захватчикам. Немало среди них и наших земляков, проявивших доблесть и отвагу. Наш Руднянский район в годы Великой Отечественной войны дал стране 9  Героев Советского Союза и одного полного кавалера Ордена Славы. Их имена увековечены на  барельефах в Парке Героев.
Низкий поклон сегодня всем солдатам Великой Отечественной, прошедшим дорогами войны, и славным труженикам тыла, обеспечившим фронт оружием и хлебом. Вы подарили нам не только возможность мирно трудиться на родной земле, растить детей и строить счастливое будущее, вы подарили нам саму жизнь. 
В ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, отдавая дань глубокого уважения великому подвигу, героизму и самоотверженности ветеранов войны, Президент Российской  Федерации Владимир Владимирович Путин учредил юбилейную медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Эта медаль будет вручена 96-ти  нашим землякам. 
К сожалению, годы не щадят этих людей, неумолимо тают их ряды. Но мы не вправе забывать никого из тех, кто пал смертью храбрых на поле боя, кто отдал жизнь за свою Родину, умер в послевоенные годы.
С честью выполняли наши земляки свой интернациональный долг в Афганистане, в других уголках мира, где нужна была их помощь. По примеру отцов и дедов наша молодежь в «горячих точках» вставала на защиту человеческих прав и свобод. 433 наших земляка сегодня имеют статус «ветеран боевых действий». 
Наша святая обязанность - чтить память воинов, не допустить искажения истории о героических подвигах российского народа, сохранить мир, который отстояли они ценой собственной жизни.
Сегодня российские солдаты достойно выполняют свой воинский долг в ходе специальной военной операции. Они проявляют себя героями, спасая жизни мирных людей, защищая граждан своего государства, поддерживая сослуживцев.
[bookmark: _GoBack]Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина от 18 сентября 2024 года за проявленный героизм при выполнении задач специальной военной операции наш земляк уроженец села Понизовья Гаврилов Вадим Александрович награжден Орденом мужества.  Сегодня мы вручим ему эту высокую государственную награду.  
Мы гордимся нашими земляками, с честью выполняющими свой гражданский долг в рядах Российской армии. Всем районом поддерживаем наших защитников. Регулярно отправляем гуманитарные грузы нашим воинам, стараемся выполнить все заявки наших ребят. Искренние слова благодарности всем руководителям и коллективам предприятий, предпринимателям, жителям города – ваша поддержка очень важна! 
Весь народ нашей большой страны сплотился в эти дни и решительно настроен на победу! Уверен: правда и справедливость восторжествуют, победа будет за нами!
В настоящее время в рядах вооруженных сил России срочную службу проходят 38 жителей нашего округа, которые с честью выполняют свой воинский долг.
На территории района особую значимость приобрела работа молодежного объединения «ЮНАРМИЯ», которое создано и успешно развивается  с 2016 года. Сегодня мы принимаем в ряды «Юнармии»  40  представителей молодежи. Юнармейцы продолжают славные традиции своих предков, неся в сердце гордость за свою страну и стремление к достижениям, вдохновляясь их подвигами и самопожертвованием. Они – надежда и опора нашего будущего, продолжатели славной истории России.
Уважаемые защитники Отечества! С праздником вас! Пусть ваша жизнь будет наполнена яркими событиями, успехами и достижениями, а сердца  согреты вниманием, любовью и заботой родных и близких! Желаю вам и всем нам мирного неба, счастья, благополучия и успехов в делах на благо Отечества!


