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Отчет
Председателя Руднянского районного представительного Собрания о деятельности Руднянского районного представительного Собрания
за 2023 год

Уважаемые жители Руднянского района!

 Завершается 2023 год, и мы должны подвести итоги  уходящего года и определить задачи нашей дальнейшей работы в 2024 году.  В соответствии с Уставом муниципального образования Руднянский район и Регламентом районного представительного Собрания представляю ежегодный отчет о деятельности  представительного Собрания за 2023 год.
Руднянское районное представительное Собрание является юридическим лицом и в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Руднянский район Смоленской области, Регламентом Руднянского районного представительного Собрания. 
Основная задача представительного органа – осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с полномочиями, прописанными в Федеральном и областном законодательстве, а также в муниципальной нормативно-правовой базе.
По установленной численности в состав Руднянского районного представительного Собрания  входят 15 депутатов, в настоящее время в депутатском корпусе 13 человек. Все депутаты осуществляют свои полномочия без отрыва от основной производственной или служебной деятельности, работают на общественных началах, по роду занятий представляют все сферы жизнедеятельности района. Хочется отметить, что состав депутатского корпуса профессионально подготовленный, высокий по образовательному уровню и богатому жизненному опыту - это руководители предприятий, организаций, работники бюджетной и медицинской сферы, сферы образования и культуры.  Активная жизненная позиция, ответственность, принципиальность, добросовестное исполнение своих депутатских обязанностей – эти черты характерны для всех без исключения депутатов.
 В соответствии с Уставом и Регламентом Председатель представительного Собрания осуществляет свои полномочия на постоянной основе, действуя в пределах своих полномочий, установленных Уставом муниципального образования.                                                         
Деятельность представительного органа в 2023 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве  с Администрацией района,  Главой  района, его заместителями, специалистами администрации района, Главами сельских и городских поселений, федеральными и областными службами нашего района,  и основана на взаимопонимании и достижении конкретной цели – развитие муниципального района и улучшение качества жизни его жителей.
       Как  всегда, за истекший 2023 год  Руднянское районное представительное Собрание осуществляло свою деятельность в соответствии с планом работы, в котором были определены основные  направления деятельности и приоритетные вопросы социально – экономического развития муниципального образования Руднянский район. 
      Деятельность  представительного органа осуществлялась в различных формах: разработка проектов решений, анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам; проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;  контроль за исполнением ранее принятых решений; участие в рабочих совещаниях администрации района, в районных, областных мероприятиях, в заседаниях  различных общественных организаций.
Особое внимание уделяется развитию нормативной правовой базы местного самоуправления и оперативному реагированию на изменения федерального и регионального законодательства. 

         Всего нами за 2023 год рассмотрено 132 вопроса, в том числе 40 нормативно-правовых актов. Проведено 13 заседаний, из них 4 внеочередных. Все заседания были открытыми, с приглашением представителей органов местного самоуправления, руководителей структурных подразделений администрации, представителей прокуратуры и МВД, общественных организаций и других. 
       На заседаниях заслушивались   отчеты и информации руководителей структурных подразделений Администрации муниципального образования, руководителей муниципальных учреждений, областных и федеральных служб. За истекший год депутаты заслушали информацию по следующим темам:
- об итогах оперативно-служебной деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Руднянский» за 2022 год;
- о состоянии и содержании автомобильных дорог на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
- о прогнозе социально-экономического развития района;
- вопросы образования, культуры, здравоохранения;
- о деятельности общественных организаций;
- о развитии сельского хозяйства  и другие.
В ходе подготовки решений, так и при их обсуждении депутаты принимали активное участие. Большинство принятых нормативных правовых актов относятся к вопросам бюджетно-финансовой, социально-экономической службы. В целях приведения в соответствие нормативной базы в области местного самоуправления с федеральным законодательством было внесено 11 изменений в действующие нормативные акты, в том числе 2 решения по внесению изменений  в Устав муниципального образования Руднянский район. 
Вся информация о принимаемых нормативных правовых актах в установленном порядке направлялась для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Смоленской области, и  размещена на официальной  странице в сети интернет.
Также нормативно-правовые акты проходят предварительную правовую  и антикоррупционную экспертизу.  Проведение подобных экспертиз - законодательное требование по борьбе с коррупцией. Большую помощь в этом оказывает прокуратура района.
Кроме этого, районной прокуратурой дважды вносились предложения по  внесению изменений в Устав, было вынесено 2 протеста на принятые нормативно-правовые акты.
Все проекты решений, требующие предварительного изучения, до их рассмотрения на заседании в обязательном порядке рассматриваются на заседаниях постоянных комиссий, каждая из которых является профильной комиссией по соответствующему вопросу. В представительном органе работают три постоянных депутатских комиссии:
- комиссия по бюджету, планово-экономической политике, по вопросам промышленности, строительства, коммунального хозяйства, агропромышленного комплекса, природопользования, транспортных услуг;
-  комиссия по вопросам законности, правопорядка, местного самоуправления, торговли и бытового обслуживания, защиты прав потребителей; 
- комиссия по социальным вопросам, здравоохранению, образованию, спорту, культуре, делам молодежи.
        Депутатские комиссии работают в соответствии с планами работы и рассматривают вопросы, актуальные для населения района. В работе постоянных комиссий всегда присутствовали специалисты Администрации района. Всего было проведено 34 заседания депутатских комиссий.
Основным нормативным правовым актом муниципального образования является Устав. Принятие Устава и внесение в него изменений находится в исключительной компетенции  представительного органа.  Этот документ регулирует отношения, которые касаются всех сфер жизни местного самоуправления. 
С целью приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства депутатами нашего представительного  органа дважды  были проведены публичные слушания и  приняты решения по изменениям  в Устав района. Все они были зарегистрированы и опубликованы в соответствии с законодательством. 

Среди важнейших муниципальных правовых актов, утвержденных представительным Собранием,  является бюджет муниципального образования и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального образования.
Одной из главных задач стало поддержание сбалансированности бюджета и разумной политики сдерживания расходов. Безусловно, ключевым вопросами, рассматриваемыми депутатами являются вопросы утверждение бюджета муниципального района и отчета об исполнении.
     В соответствии с исключительными полномочиями единогласно одобрен отчет об исполнении бюджета за 2022 год и утвержден бюджет муниципального образования на 2024  и два последующих года 2025 и 2026.
       По вопросам бюджета Муниципального образования Руднянский район публичные слушания проводились два раза. Темой публичных слушаний были проект решения о бюджете Муниципального образования Руднянский район  и отчет об исполнении бюджета за предыдущий год. При проведении публичных слушаний нарушений законодательства допущено не было.
Кроме этого в  течение года вносились поправки, связанные в основном с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций из регионального бюджета. Всего по этому вопросу было принято 4 решения.
В сентябре уходящего года состоялись досрочные выборы Губернатора Смоленской области и депутатов Смоленской областной Думы. Депутаты Руднянского районного представительного Собрания вместе с избирателями района достойно избрали Губернатора В.Н.Анохина, депутатов областной Думы по двум одномандатным округам (Максименко Е.И. и Калугин А.В.) и достойно проголосовали за партию «Единая Россия» (Цыганов Е.Е.) С приходом нового Губернатора задан новый импульс и ускоренный темп работы. Реализации национальных проектов, федеральных и региональных программ, улучшение благосостояния жителей - все эти вопросы находятся на постоянном контроле депутатов Руднянского районного представительного Собрания.
       Для реализации полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля за исполнением бюджета муниципального образования Руднянский район образована Контрольно – ревизионная комиссия муниципального образования Руднянский район Смоленской области, деятельность которой осуществлялась в соответствии с полномочиями, определенными Уставом муниципального района, Положением «О Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования». Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2023 году реализовано в полном объеме в соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа.
    В отчетном году вся деятельность Контрольно-ревизионной комиссии была направлена на осуществление контроля законности, эффективности и экономности использования бюджетных средств и муниципальной собственности, проведение экспертиз проектов решений Руднянского районного представительного Собрания и решений Советов депутатов городских и сельских поселений.
     Контрольно-ревизионной комиссией проведено 83 экспертно - аналитических и контрольных мероприятий, из них 80 экспертно-аналитических, 3 контрольных мероприятия. Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 10 объектов контроля. Объем проверенных бюджетных средств составил 46 миллионов 37 тысяч  рублей. По результатам проведенных контрольных мероприятий установлены финансовые нарушения на сумму 2 миллиона  262  тысячи рублей. Кроме того, были установлены нарушения, не имеющие стоимостной оценки. 
       В отчетах по результатам проведенных контрольных мероприятий, направленных в адрес представительных органов, Глав муниципальных образований и в представлениях руководителям проверяемых органов и учреждений, содержатся предложения по устранению выявленных нарушений в использовании бюджетных средств. В указанный в представлении срок в письменной форме получены ответы, содержащие сведения об устранении выявленных нарушений.
      Одним из важных направлением деятельности Контрольно-ревизионной комиссии в 2024 году, как и в предыдущие периоды, является работа по профилактике и предупреждению нарушений действующего законодательства при расходовании бюджетных средств и управлении муниципальной собственностью.
Что касается мероприятий по противодействию коррупции, то они  осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства.
         Обязательным условием эффективной работы является открытость. В отчетном периоде информирование населения нашего района о деятельности представительного органа осуществлялось в следующих направлениях: вопросы, обсуждаемые на заседаниях представительного Собрания, а также информация о социально-экономическом и культурном развитии муниципального района, о развитии его общественной инфраструктуры регулярно освещались на страницах районной газеты «Руднянский голос».
 Кроме того информация о деятельности представительного органа района регулярно размещалась на официальном сайте Администрации муниципального района в сети Интернет, а также  создана официальная группа в социальной сети «ВКонтакте», где можно следить за новостями, а также напрямую задать имеющиеся вопросы. 
Мы с Вами прекрасно понимаем, что одним из главных критериев в оценке нашей совместной работы на благо населения, безусловно, является мнение населения, его удовлетворенность деятельностью органов власти и вообще социально-экономическим развитием района. Одной из важнейших задач депутатов является работа с избирателями. 
В поселениях совместно с районными депутатами, депутатами Смоленской областной Думы и Главами поселений провели большое количество встреч с  гражданами и трудовыми  коллективами предприятий и организаций, где обсуждались волнующие жителей нашего района вопросы. Люди обращаются не только со своими нуждами и проблемами, но и ждут внимательного отношения к ним и к их инициативам и просьбам. Основными и важными остаются проблемы водоснабжения, работы почтовых отделений, вопросы газоснабжения, ремонта автодорог, то есть тех вопросов, которые волнуют людей ежедневно.  По всем заданным вопросам были даны разъяснения и приняты соответствующие меры, некоторые взяты на контроль.  Приятно слышать слова благодарности от населения за оказанную помощь представителями нашего депутатского корпуса всех уровней.
Как  Председатель я регулярно принимала участие в  совещаниях, заседаниях, встречах, проводимых Главой района, а также в других мероприятиях, организованных администрацией района и общественными организациями,  участвовала в торжественных мероприятиях Лиозненского района Республики Беларусь.
Также в социальной сети ВКонтакте создана моя личная страничка, где размещается вся информация о проделанной работе, которая проводится совместно с депутатами Смоленской областной Думы, депутатами районного представительного Собрания, администрацией района, а также сельских и городских поселений.
Как председатель, я благодарна депутатскому корпусу за выступления, обсуждения, замечания и предложения, вынесенные на комиссиях и заседаниях по принимаемым проектам, а также за хорошую явку на заседания Руднянского районного представительного Собрания. Следует отметить как положительный факт, что  в целом за период работы представительного органа шестого созыва мы не допустили ни одного переноса заседания по причине отсутствия кворума.
  Депутаты регулярно участвуют во всех праздничных и памятных мероприятиях на территории района и поселений,  в ежегодной   благотворительной акции «Елка желаний», которая направлена на поддержку детей из малообеспеченных семей нашего района, в субботниках, организованных на территории района. С начала проведения специальной военной операции депутаты активно включились в акцию по оказанию материальной и гуманитарной  помощи для наших земляков, проходящих службу в зоне специальной военной операции. Из их трудовых коллективов есть мобилизованные и проходящие службу по контракту в зоне СВО, с чьими семьями они постоянно на связи и готовы оказать необходимую помощь. 
Уважаемые депутаты и присутствующие!

Подводя итоги уходящего 2023 года, хочется отметить, что мы переживаем нелегкие времена. Наша совместная задача – вселить в людей уверенность в своих силах, в завтрашнем дне, надежду и веру.
[bookmark: _GoBack]Считаю, что работа была содержательной, разносторонней и эффективной. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, с которыми работать мне легко и комфортно. Вы всегда готовы меня поддержать, и я заранее уверена, что мои предложения и решения найдут среди вас понимание. Мы – одна команда с одинаковой политической направленностью. Несмотря на занятость на рабочих местах, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы, вы активно работали по всем направлениям нашей деятельности и  находили время для работы в  представительном органе и общения с избирателями, жителями района.
Надеюсь на то, что все мы с высокой степенью ответственности продолжим свою работу и единой командой направим силы и возможности на улучшение социально-экономической жизни нашего района.
В марте 2024 года в нашей стране произойдет важное политическое событие – Выборы Президента Российской Федерации. Уже начата предвыборная кампания, и мы будем принимать активное участие в подготовке и проведении выборов. В нашей стране не простые времена и очень важно всему обществу России важно сплотиться и объединиться во главе с нашим лидером.
Впереди много работы и, несомненно, у нас хватит ответственности, инициативы, компетенции, выдержки и терпения для решения вопросов во благо жителей Руднянского района.
От имени депутатов хочется выразить слова благодарности в первую очередь Главе муниципального образования Юрию Ивановичу Ивашкину и заместителям Главы, начальникам отделов Администрации, Главам поселений, депутатам городских и сельских поселений, силовым структурам, Общественному совету, общественным организациям района, а также  Администрации Смоленской области, Смоленской областной Думе, нашим  депутатам - Максименко Евгению Ивановичу, Калугину Александру Владимировичу, Цыганову Егору Евгеньевичу за тесное и конструктивное сотрудничество в нашей общей работе на благо жителей Руднянского района. 
Уважаемые жители Руднянского района! Позвольте поздравить вас с наступающим  Новым, 2024 годом и пожелать вам успехов, чётких целей и перспективных планов, неугасаемых сил, оптимизма, семейного счастья и благополучия, достатка и удачи, исполнения всех желаний! Здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям!
