ВЫСТУПЛЕНИЕ НА ИТОГОВОМ СОВЕЩАНИИ
25.12.2015г.

	Уважаемые участники итогового совещания! 
В соответствии с Уставом муниципального образования Руднянский район, и Регламентом Руднянского районного представительного Собрания, Председатель представительного Собрания ежегодно отчитывается перед населением о проделанной работе за год. 
Завершается 2015 год, год нелегкий и в первую очередь связан со сложной финансово-экономической ситуацией в стране. В условиях обострения внешнеэкономического положения, кризисных явлений, органам местного самоуправления приходится сталкиваться с серьезными проблемами:
- потери части налоговых поступлений;
- несбалансированность местного бюджета;
- угроза финансовой нестабильности.
В свою очередь это ориентирует нас на поиск внутренних резервов, оптимизацию расходов, развитие собственного производства, объединение усилий бизнеса, власти и общества для преодоления негативных явлений. В предыдущие годы удалось не только сохранить стабильную ситуацию в нашем районе, но и добиться некоторого ее улучшения. Общая тенденция носит позитивный характер и это дает определенную уверенность в возможности успешного решения проблем.
Уходящий год был ознаменован главным политическим событием. Это выборы депутатов в представительные органы муниципальных образований и формирование муниципальной власти, на которую возложена особая ответственность. 
	13 сентября 2015 года в единый день голосования по району было избрано 109 депутатов. Из них 5% от партии КПРФ, 10% - от партии ЛДПР и 80% - от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 5% - самовыдвижение. 
В состав Руднянского районного представительного Собрания пятого созыва вошло 15 депутатов, по трем избирательным округам; 12 депутатов были избраны от политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 3 от партии ЛДПР. 
В соответствии с Уставом муниципального образования Руднянский район Смоленской области и Регламентом Руднянского районного представительного Собрания, тайным голосованием был избран Председатель Руднянского районного представительного Собрания, избран заместитель председателя районного представительного Собрания,  сформированы четыре постоянные депутатские комиссии: 
1) комиссия по социальным вопросам; 
2) комиссия по бюджету, экономической политике и перспективному развитию; 
3) комиссия по законности, правопорядку, по вопросам местного самоуправления, регламенту и депутатской этике; 
4) комиссия по вопросам промышленности, строительства, коммунального хозяйства, агропромышленного комплекса, транспорта, связи, природопользования и инвестиционной деятельности. Образованы 2 депутатских фракции – это фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и фракция «ЛДПР». 
Работа депутатов представительного Собрания основана на принципах коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов, гласности, ответственности и подотчетности перед населением района. Главные критерии, которыми руководствуются депутаты – законность, ответственность, открытость перед избирателями, постоянный учет общественного мнения. 
Представительный орган района по вопросам, входящим в его компетенцию, принимает решения, регулирующие экономическую, социальную, общественную и политическую жизнь района. 
	Основной формой работы являются заседания Руднянского районного  представительного Собрания.
В 2015 году было проведено 18 заседаний, рассмотрено 115 вопросов, из них: 6 заседаний представительного Собрания пятого созыва, на которых было рассмотрено 46 вопросов, по каждому вопросу были приняты решения. Проводимые заседания были правомочны, ни одно заседание не переносилось из-за неявки депутатов или по другим причинам. 24 декабря, на очередном заседании Руднянского районного представительного Собрания по результатам публичных слушаний участниками которых являлось около 70 человек – жителей нашего района, депутатами представительного Собрания пятого созыва был принят главный финансовый документ - бюджет муниципального образования Руднянский район Смоленской области на 2016 год.  
Для обеспечения внешнего финансового контроля за формированием и исполнением местного бюджета в Руднянском районном представительном Собрании создана Контрольно-ревизионная комиссия, деятельность которой в 2015 году осуществлялась на основании плана работы. За отчетный период проведено 3 контрольных мероприятия, объем проверенных бюджетных средств составил 18,7 млн. рублей. По результатам контрольных мероприятий приняты соответствующие решения. Подготовлено 120  экспертно-аналитических заключений, в том числе в рамках переданных полномочий между поселениями и районом подготовлено 111 экспертно-аналитических заключений по формированию и исполнению местных бюджетов.
Практически ни одна значимая для района и его жителей проблема в этом году не оставалась без внимания депутатского корпуса. На своих заседаниях   представительное Собрание, кроме нормативно-правовой базы рассматривает вопросы хозяйственно-экономического направления – положение дел в сельском хозяйстве, коммунальной сфере, вопросы благоустройства, образования, здравоохранения, вопросы подготовки к зимнему отопительному периоду, формирование и исполнения бюджета и ряд других вопросов. Предварительно проекты правовых актов представительного Собрания разрабатываются и рассматриваются на заседаниях постоянных депутатских комиссий. Прокуратурой района проводится антикоррупционная экспертиза данных проектов.  
[bookmark: _GoBack]Прозрачность информации о принимаемых правовых актах гарантирована Уставом муниципального образования, в котором закреплена такая форма обнародования актов как опубликование и размещение на сайте. Это позволяет каждому гражданину района получить своевременную, достоверную и полную информацию о деятельности депутатов, проведении заседаний, о графике приема на сайте муниципального образования. Информация о деятельности представительного Собрания регулярно размещается на сайте муниципального образования, а так же публикуется на страницах районной газеты «Руднянский голос».
Депутаты отчитываются о своей работе за прошедший период в нашей районное газете «Руднянский голос». В последнем номере газеты опубликован отчет четырех депутатов предыдущего созыва под названием «Власть до которой можно дотянуться ругой». Важнейшим направлением деятельности депутатского корпуса является эффективная работа с избирателями. Одной из наиболее приоритетных форм работы депутатов - это личный приём граждан, оказание им помощи и содействия в той или иной жизненной ситуации.
 Ежеквартально составляются графики приема депутатами избирателей, с указанием даты и времени приема. Каждый житель нашего района может непосредственно обратиться к депутату за помощью в решении насущных проблем. Задача народного избранника добросовестно и чутко относиться к обращениям избирателей, выслушивать их наказы, решать поставленные вопросы, отчитываться об их выполнении. 
	Плодотворно была организована работа Советов депутатов городских и сельских поселений муниципальных образований Руднянского района. Основной формой их деятельности так же являются заседания с последующим принятием решений в соответствии с действующим законодательством и Уставами органов местного самоуправления, а также работа с жителями поселений.
	В целом, деятельность Руднянского районного представительного Собрания и Советов депутатов городских и сельских поселений направлена на развитие и совершенствование нормативно -  правовой базы с целью реализации стратегических направлений социально-экономического развития района, реформирования местного самоуправления, решения проблем образования, здравоохранения, культуры и спорта, развитие экономического и сельскохозяйственного потенциала района, бюджетно-налоговым отношениям.
	Сегодня мы понимаем, что без конструктивной и сложенной работы депутатского корпуса и исполнительной власти всех уровней невозможно продвижение вперёд. Поэтому взаимоотношения депутатов Руднянского районного представительного Собрания, депутатов и Глав поселений, Администрации муниципального образования всегда должны строится на деловом сотрудничестве и взаимопонимании.
Наши депутаты разные по возрасту, роду занятий, убеждениям, знаниям, взглядам, но все в одинаковой степени неравнодушны к районным делам, нуждам населения, ответственны за доверие избирателей.
	Районное представительное Собрание пятого созыва как представительный орган власти состоялся. При этом составе депутатов мы можем работать лучше, и,  набираясь опыта, будем плодотворно и конструктивно трудиться на благо жителей нашего района.  
	Спасибо, дорогие депутаты за понимание, поддержку и конструктивную работу.
	Разрешите мне от имени депутатов Руднянского районного представительного Собрания выразить  благодарность депутатам Смоленской областной Думы, Администрации Смоленской области, депутатам и администрациям поселений, заместителям Главы муниципального образования, начальникам отделов и специалистам Администрации района, лично Главе района Юрию Ивановичу Ивашкину,  межмуниципальному отделу МВД России «Руднянский», Прокуратуре Руднянского района и другим службам за оказанную помощь в работе представительного Собрания в 2015 году. 
	Спасибо всем вам, уважаемые труженики и передовики производства, за ваш каждодневный труд на благо нашего района!
Предстоит совместная непростая работа, результатом которой должно стать сохранение стабильности и динамичное развитие нашего района. Наступающий 2016 год ознаменован важнейшим политическим событием в стране – это выборы депутатов Государственной Думы, и жители нашего района должны принять активное участие голосовании и выбрать достойных! 
Мы вступаем в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи и новые цели.
Пусть наступающий год принесет всем вам множество поводов для гордости за себя, своих родных и близких. Пусть сбудутся все ваши желания! Крепкого вам здоровья, бодрости духа, счастья и благополучия! С наступающим Новым 2016 годом! 
