Отчет об итогах работы
Руднянского районного представительного собрания 
за 2016 год
Уважаемые участники итогового совещания!

Одной из форм народовластия в современной России является Местное самоуправление. На сегодняшний день в Российской Федерации разработана правовая база и сформированы органы местного самоуправления, реализуются их полномочия по решению вопросов местного значения. Без привлечения общественности, неравнодушных, активных людей, ни одну проблему на местах не решить.

В системе органов местного самоуправления представительному органу муниципального образования отводится особое место, поскольку, именно он непосредственно выражает волю всего населения муниципального образования, принимает решения от его имени.

Руднянское районное представительное Собрание пятого созыва состоит из депутатов, избранных на муниципальных выборах, которые состоялись 13 сентября 2015 года. В его состав вошли 15 депутатов, 6 из них с опытом работы в представительном Собрании предыдущих созывов, а 9 депутатов были избраны впервые. 12 депутатов были избраны от политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 3 от партии ЛДПР.

В соответствии с Уставом муниципального образования Руднянский район Смоленской области и Регламентом Руднянского районного представительного Собрания председатель Руднянского районного представительного Собрания «ежегодно отчитывается перед населением муниципального образования и представительным Собранием о деятельности представительного Собрания».
Уважаемые участники нашего мероприятия! Завершается 2016 год в котором нам пришлось столкнуться с рядом серьезных проблем: сложная финансово-экономическая ситуация в стране связанная с обострением внешнеполитического положения породила финансовую нестабильность, несбалансированность местного бюджета, потерю части налоговых поступлений. Это мобилизует нас на поиск внутренних резервов, оптимизацию расходов, развитие собственного производства, объединение усилий бизнеса, власти и общества для преодоления негативных явлений. 
За отчетный период районное представительное Собрание осуществляло свою деятельность в соответствии с действующим Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования Руднянский район, в рамках своих обязанностей и полномочий.

Работа депутатов представительного Собрания основана на принципах коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов, гласности и подотчетности перед населением района. Главные критерии, которыми руководствуются депутаты – законность, ответственность, открытость перед избирателями, постоянный учет общественного мнения.

Представительный орган района по вопросам, входящим в его компетенцию, принимает решения, регулирующие экономическую, социальную, общественную и политическую жизнь района. 
Основной формой работы являются заседания Руднянского районного  представительного Собрания.

В 2016 году было проведено 11 заседаний (8 плановых, очередных, 3 внеочередных), рассмотрены 109 вопросов, по каждому было принято решение.

Проводимые заседания были правомочны, ни одно заседание не переносилось из-за неявки депутатов.

Опыт работы подсказывает, что более высокая периодичность проведения заседаний – оправдана. Связано это с тем, что к компетенции представительного органа отнесены практически все основополагающие базовые решения, без принятия которых работа исполнительного органа невозможна, так как в ходе непосредственной деятельности по реализации тех или иных решений часто возникает необходимость в их корректировке (например, внесение изменений в решение о бюджете на текущий период, приведение Устава муниципального образования Руднянский район Смоленской области в соответствие с Федеральным законодательством).
Заседания районного представительного Собрания открыты для всех заинтересованных лиц. На заседания всегда приглашаются Глава муниципального образования Руднянский район Смоленской области, его заместители, начальники отделов Администрации муниципального образования Руднянский район, работники прокуратуры  Руднянского района, руководители территориальных структур федерального подчинения, правоохранительных органов, представитель общественной палаты Смоленской области, Главы городских и сельских поселений Руднянского района, пресса, иные заинтересованные лица в зависимости от вопросов повестки, предполагаемой к рассмотрению.
Повестка дня всех заседаний формируется на основании плана работы представительного Собрания на год, предложений постоянных комиссий, отдельных депутатов, по инициативе руководителей структурных подразделений Администрации района, на основании обращений Глав городских и сельских поселений. Планирование позволяет определить объем работы, который предстоит выполнить  Собранию депутатов в течение года, наметить сроки выполнения, привлечь специалистов и депутатов к контрольной и правотворческой деятельности, к выполнению поставленных задач. 
О времени и месте проведения заседания, о вопросах, вносимых на рассмотрение, население информируется не менее чем за семь дней до заседания в районной газете «Руднянский голос».

Руднянское районное представительное Собрание на своих заседаниях рассматривает вопросы хозяйственно-экономического направления –  положение дел в сельском хозяйстве, коммунальной сфере, вопросы благоустройства, народного образования, здравоохранения, вопросы подготовки к зимнему отопительному периоду, формирование и исполнения бюджета и ряд других,  которые входят в компетенцию Администрации, поэтому представительное Собрание тесно взаимодействует с Главой и Администрацией муниципального образования, исходя  из единства целей и задач в решении вопросов местного значения, улучшение деятельности учреждений и организаций всех форм собственности, соблюдения интересов жителей муниципального образования.
Основными рабочими органами районного Собрания депутатов являются постоянные депутатские комиссии, которые сформированы с учетом социально-экономического положения в районе и вопросов, находящихся в компетенции депутатов. Таких комиссий четыре. В деятельности комиссий задействованы все депутаты.

У нас сложилась практика вынесения вопросов на рассмотрение заседаний районного представительного Собрания после предварительного углубленного изучения их на заседаниях постоянных комиссий. Комиссии рассматривают не только проекты, но и обсуждают различные вопросы и проблемы вытекающие из обращений и заявлений граждан и организаций, в ходе встреч с избирателями. В этом случае, могут обсуждаться и намечаться конкретные пути к решению проблемы, при необходимости принимается решение об инициировании подготовки проектов правовых актов.

Для обеспечения внешнего финансового контроля за формированием и исполнением местного бюджета в Руднянском районном представительном Собрании создана Контрольно-ревизионная комиссия, деятельность которой в 2016 году осуществлялась на основании плана работы. За отчетный период проведено 3 контрольных мероприятия, объем проверенных бюджетных средств составил 35,0 млн. рублей. По результатам контрольных мероприятий приняты соответствующие решения. Подготовлено 125 экспертно-аналитических заключений, в том числе в рамках переданных полномочий между поселениями и районом подготовлено 115 экспертно-аналитических заключений по формированию и исполнению местных бюджетов поселений.
Важной формой депутатской деятельности и фактором непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления является процедура публичных слушаний в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области.

Публичные слушания проводятся в целях обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей муниципального образования Руднянский район Смоленской области.

В течение 2016 года в муниципальном образовании публичные слушания проводились три раза по следующим вопросам: по проекту решения Руднянского районного представительного Собрания «О рассмотрении проекта отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2015 год»; по проекту решения Руднянского районного представительного Собрания «О внесении изменений в Устав муниципального образования Руднянский район Смоленской области»; по проекту решения Руднянского районного представительного Собрания «О бюджете муниципального образования Руднянский район Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
Все публичные слушания состоялись. Вопросы, выносимые на публичные слушания были одобрены населением района.
На последних публичных слушаниях по проекту бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, которые состоялись 20 декабря 2016 года, подавляющим большинством голосов участников слушаний был одобрен, а затем и утвержден депутатами  на очередном заседании представительного Собрания основной финансовый документ нашего района, на основании которого нам предстоит жить следующий год.
Доступность информации о принимаемых правовых актах гарантирована Уставом муниципального образования Руднянский район Смоленской области, в котором закреплена такая форма обнародования актов как опубликование и размещение на сайте.

В качестве официального источника опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей муниципального образования Руднянский район Смоленской области официальной информации и иной информации, подлежащей обязательной публикации, определено периодическое печатное издание – газета «Руднянский голос».

Для обеспечения возможности ознакомления населения с деятельностью Руднянского районного представительного Собрания оформлен информационный сайт, на котором размещается актуальная информация: Устав муниципального образования; состав, структура представительного органа, план его работы; составы постоянных комиссий, планы их работы; график приёма граждан депутатами, реестр проведённых заседаний представительного Собрания, различная информация, значимая для населения. 
Важнейшим направлением деятельности депутатского корпуса является эффективная работа с избирателями. Ее главная задача – обеспечение открытости и прозрачности местной власти, понимания и принятия избирателями результатов деятельности органов местного самоуправления. 

Ежеквартально составляются графики приема депутатами избирателей, с указанием даты и времени приема. Каждый житель нашего района может непосредственно обратиться к депутату за помощью в решении насущных проблем. Задача народного избранника добросовестно и чутко относиться к обращениям избирателей, выслушивать их наказы, отчитываться об их выполнении. 
Основная тематика обращений избирателей  это - вопросы жилищно-коммунальной сферы, благоустройства, досрочного оформления пенсии, оказания помощи в трудоустройстве и др. Некоторые факты, изложенные в обращениях граждан, потребовали проведения оперативных проверок.  Всем обратившимся гражданам даны подробные разъяснения, консультации, оказана конкретная помощь. 

Депутатский корпус представительного Собрания в течение уходящего года принимал активное участие во всех  районных мероприятиях, а так же мероприятиях проводимых в своих избирательных округах, поселениях района.

Из личных средств депутатов оказывалась финансовая помощь гражданам, культурным и общественным организациям на проведение культурно-массовых, спортивных мероприятий, а так же оказывалась помощь людям оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
Также в 2016 году плодотворно была организована работа Советов депутатов городских и сельских поселений Руднянского района. Основной формой их деятельности так же являются заседания с последующим принятием решений в соответствии с действующим законодательством и Уставами органов местного самоуправления, а также работа с жителями поселений.
Депутаты Руднянского районного представительного Собрания,  городских и сельских поселений района, принимали активное, непосредственное участие в подготовке и проведении выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, которые состоялись 18 сентября 2016 года.
В целом деятельность Руднянского районного представительного Собрания и  Советов депутатов городских и сельских поселений направлена на развитие и совершенствование   нормативной правовой базы для реализации стратегических направлений социально-экономического развития района, реформирования местного самоуправления, развития экономического и сельскохозяйственного потенциала района, бюджетно-налоговым отношениям.
Несмотря на разные политические позиции и платформы депутаты представительного Собрания в одинаковой степени неравнодушны к районным делам, нуждам населения, ответственны за доверие избирателей. Все они стремятся в своей повседневной деятельности концентрироваться на решении приоритетных задач и поддержании социально-экономической стабильности в Руднянском районе. 

В этом депутатском составе,  набираясь опыта, мы будем работать лучше, плодотворно и конструктивно трудиться на благо жителей нашего района.
Спасибо, дорогие депутаты за понимание, поддержку и добросовестную работу.
Особые слова благодарности от всех депутатов района Неверову Сергею Ивановичу, секретарю Генерального совета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», заместителю председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Островскому Алексею Владимировичу, Губернатору Смоленской области за решение многих острых проблем нашего района. Лично Главе района Юрию Ивановичу Ивашкину, также депутатам Смоленской областной Думы, Администрации Смоленской области, заместителям Главы муниципального образования, начальникам отделов и специалистам Администрации района, депутатам и администрациям поселений, межмуниципальному отделу МВД России «Руднянский», Прокуратуре Руднянского района и другим службам за оказанную помощь в работе представительного Собрания в 2016 году, за совместную и конструктивную работу. 

Спасибо всем вам, уважаемые труженики и передовики производства, за ваш каждодневный труд на благо нашего района!
Пусть наступающий год принесет всем вам удачу в делах. Пусть сбудутся все ваши желания! Крепкого вам здоровья, бодрости духа, счастья и благополучия! 

С наступающим Новым 2017 годом!
