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заслуг Медведева Александра Александровича, представляемого к награждению нагрудным знаком «За заслуги»

На протяжении многих лет наш земляк Медведев Александр Александрович  принимает активное участие в общественной жизни  муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
Большое внимание  он уделяет сохранению и  увековечиванию памяти защитников Отечества, погибших в Великой Отечественной войне. 
Вместе с Главой района Юрием Ивановичем Ивашкиным Александр Александрович Медведев выступил с инициативой  о строительстве  мемориала на братском захоронении в д.Распопы, где похоронены Герой Советского Союза Ксения Константинова и 242 советских воина. Совместно с Администрацией Руднянского района был организован сбор денежных средств среди жителей района, Администрации региона, организаций и предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Смоленской области.  Неравнодушными смолянами, в том числе и жителями Руднянского района, было собрано более 3,0 миллионов рублей.
Александр Александрович вел активную работу с архитектором  и скульптором данного проекта. В результате совместного творческого поиска из гранитного камня весом более 6 тонн, вывезенного из леса, где шли те страшные бои, был изготовлен памятник в виде символичного образа девушки-санинструктора с крыльями ангела, закрывающими раненого бойца. В 2015 году состоялось открытие мемориала в д.Распопы, в котором приняли участие граждане, оказавшие материальную помощь в строительстве, а также представители Смоленского медицинского колледжа. По инициативе Александра Александровича данному учебному заведению присвоено имя Героя Советского Союза К.С. Константиновой.
Благодаря инициативе А.А.Медведева в 2018 году в д.Распопы воздвигнут величественный мемориал в честь всех советских летчиков, не вернувшихся из боевых вылетов, и безымянных солдат, погибших в 1941-1943 годах при защите Отечества, создано военно-мемориальное кладбище, где в настоящее время перезахоранивают останки советских воинов,  найденных в ходе поисковых работ. Для строительства этого мемориала А.А.Медведевым привлечено  более 8,0 миллионов рублей от сторонних организаций и частных лиц.
Кроме этого,  в 2019 году Александр Александрович выступил с инициативой открытия в д.Распопы Межконфессионального места поклонения в честь героев Великой Отечественной войны разных национальностей и вероисповеданий. Мемориал изготовлен из гранита и состоит из трех монументов, посвященных 3 конфессиям: павшим православным воинам, воинам-мусульманам и воинам-евреям. На строительство данного мемориала привлечены инвестиции в размере 13,0 миллионов рублей.
На протяжении всего периода строительства мемориалов Александр Александрович Медведев вместе с Главой района Юрием Ивановичем Ивашкиным решал вопросы с подрядными организациями по оказанию благотворительной помощи, связанной с благоустройством территории, обеспечения освещения памятных мест.
Благодаря нашему земляку сегодня  д.Распопы поистине священное место. Оно хранит память о событиях Великой Отечественной войны, ее героях. Сюда приходят почтить память и поклониться героям Великой Отечественной войны не только жители Руднянского района, но и гости.


