Отчет начальника  Межмуниципального отдела МВД  России «Руднянский» полковника полиции А.В. Азарова
о результатах оперативно-служебной  деятельности отдела за 2017 год
В настоящее время деятельность Межмуниципального отдела МВД России «Руднянский» осуществляется в свете новых требований, предъявляемых к полиции, с учетом сохранения лучших традиций и положительного опыта. 

Президент России В.В. Путин в Послании Федеральному Собранию  Российской Федерации сформулировал единую программу действий  государства  и общества на ближайшее время. Определены стратегия и идеология национального развития, поставлены четкие и конкретные задачи для системы правоохранительных органов, которые должны  обеспечить  масштабную  борьбу с преступностью на основе принципиально  новых  подходов. 

Сегодня я уже могу сказать, что основные задачи, поставленные перед сотрудниками полиции, в целом выполнены, и какого-либо осложнения криминогенной обстановки не допущено. 
Подтверждением тому – является то, что в целом не произошел рост количество зарегистрированных на территории района преступлений, количество раскрытых преступлений также практически осталось на уровне аналогичного периода прошлого года.  На сегодня мы устанавливаем и привлекаем к уголовной ответственности лиц по 7 из каждых 10 совершенных преступлений. 

Личному составу отдела удалось удержать под контролем обстановку на территории  обслуживания и очень важно что полиция остается центральным звеном правоохранительной системы, и подавляющее большинство граждан с пониманием относятся к её работе, доверие граждан к сотрудникам полиции возросло. 
Доказательство этому рост числа регистрируемых происшествий, количество обращений граждан в правоохранительные органы. В 2017 году на территории Руднянского района зарегистрировано 4140  заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях (в 2016 году зарегистрировано 3906 сообщения, рост на 6%). Из указанного числа зарегистрированных сообщений возбуждено 270 уголовных дел, что на 0,7% меньше, чем за аналогичный периода прошлого года. Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения района составил 118 преступлений.

Общая криминогенная ситуация на территории обслуживания в значительной степени определяется обстановкой в сельской местности.  Проведённый анализ показывает, что на город приходится 46,3% от всех зарегистрированных преступлений - 125. При этом в сельской местности совершено 145  преступлений. 

Из общего числа преступлений 51  тяжкое и особо тяжкое (в 2016г. –43, рост на 18,6%), и 219 преступление небольшой и средней тяжести (в 2016г.  – 229, снижение на 4,4%). В общей массе преобладают преступления против собственности, более половины, из которых составляют кражи – 94 (в 2016г.  – 92), из них 20 - квартирные (в 2016г.  – 21). Количество совершенных грабежей  возросло на 150% с 2 до 5. 
Четвертая часть от всех зарегистрированных преступлений это преступления совершенные против личности. Убийств на территории района в 2017 году не совершено, в 2016 году убийств зарегистрировано одно. Число зарегистрированных фактов причинения тяжкого вреда здоровью резко возросло с 1 до 4 преступлений или на 300%. Все особо тяжкие преступления против жизни и здоровья граждан, совершенные в отчетном периоде раскрыты. В целях обеспечения охраны общественного порядка и общественной безопасности, предупреждения и пресечения тяжких и особо тяжких преступлений против личности, сотрудниками Отдела на протяжении всего прошлого года осуществлялись профилактические мероприятия. Результатом проведенных мероприятий явились следующие показатели: выявлено 84 преступления превентивной направленности, таких как побои, умышленное причинение легкого вреда здоровью, угрозы убийством, хулиганство и другие (в 2016г.  - 92, снижение на 8,7%). 
Общее число раскрытых преступлений снизилось незначительно на 3,4% с 206 до 199, это означает, что работе по раскрытию преступлений в отчетном периоде уделялось особое внимание. Нераскрытыми остались 86 преступлений (в 2016г.  - 70, рост на 22,9%).

В целях защиты граждан от преступлений экономической направленности, сотрудниками Отдела принимались меры по усилению борьбы с преступлениями в сфере экономики. Так, на территории Руднянского района в 2017 году зарегистрировано 10 преступлений экономической направленности. Особое беспокойство вызывает рост совершенных на территории района фактов мошенничества  с 2 до 3, преступлений, совершенных против государственной службы, а также преступлений коррупционной направленности в отчетном периоде не выявлено, однако наблюдается снижение с 9 до 5 количества совершенных фактов фальшивомонетничества. Результаты деятельности по борьбе с незаконными порубками лесных насаждений дала свои результаты, в отчетном периоде фактов  незаконной рубки леса на территории района не зарегистрировано, в 2016году выявлено было 6 преступлений данного вида.
В сфере борьбы с незаконным оборотом оружия в 2017 году участковыми уполномоченными полиции осуществлялись проверки обеспечения сохранности оружия. В результате выявлено 16 нарушений установленных правил хранения оружия (в 2016г - 6), по всем фактам составлены административные протоколы. На территории района в 2017 году изъято 36    единиц оружия и 76 боеприпасов  (в 2016г – 10 единиц оружия, 38 боеприпасов). В ходе проведенных оперативно-профилактических мероприятий выявлено 9 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (в 2016г - 14). В 2017 году с использованием оружия не совершено   преступлений, что говорит об эффективности мер, принимаемых Отделом по данному направлению деятельности.
В сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков в отчетном периоде сотрудниками отдела выявлено 19 преступлений данного вида (в 2016 году -11),  однако в отчетном периоде выявлено 10 фактов сбыта наркотических средств в 2016 году зарегистрировано лишь 4 факта.

Анализ  социально-демографической характеристики преступников показал, что лицами, не достигшими 18-летнего возраста, совершено 1 преступление (в 2016г. - 5, снижение составило 80%). В совершении преступления принял участие 1 несовершеннолетний (в 2016 году 6, снижение на 83,3%). Подростками в смешанных группах совместно со взрослыми преступления не совершались.

На учете в подразделении по делам несовершеннолетних состоит 17 несовершеннолетних (в 2016г. – 18), и 59 неблагополучных семей (в 2016г. -59).
Сотрудниками ПДН были выявлены и поставлены на профилактический учет 18 родителей, уклоняющийся от воспитания детей, 25 несовершеннолетних правонарушителей.
Выявлено 92 административных правонарушения сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних (в 2016 году -124). 2 подростка направлено ЦВСНП г.Смоленск.  

На 5,1% (с 79 до 75) снизилось  число преступлений совершенных лицами в состоянии опьянения, удельный вес от числа раскрытых составил 37,7%. В целях профилактики так называемой «пьяной» преступности проводилась определенная работа всех заинтересованных ведомств, а именно полиции, здравоохранения, местного самоуправления, необходимо и в дальнейшем продолжать работу по контролю за соблюдением правил продажи алкогольной продукции, как в ночное время, так и лицам не достигшими совершеннолетия. Всего за истекший год было установлено 174 лица совершивших преступления, из них 117 уже ранее привлеклись к уголовной ответственности, а 118 привлекаемых к уголовной ответственности лиц не имеют постоянного источника дохода. Анализ категорий лиц, совершивших преступления показал, что в 2017 году имеет место рост числа преступлений совершенных лицам проживающими не на территории Смоленской области, а не жителями области. Анализ возрастных характеристик преступников показал, что в отчетном периоде отмечается рост числа преступлений совершенных лицами, в возрасте от 30 лет и старше. 

С целью охраны и обеспечения правопорядка отделом проводились оперативно-профилактические и рейдовые  мероприятия, направленные на выявление и пресечение преступлений, совершаемых на улицах и в общественных местах, осуществлялось патрулирование улиц и подворные обходы. Анализ криминогенной обстановки на улицах города и поселков находящихся на территории обслуживания отдела за отчетный период показывает, что количество преступлений, совершенных в общественных местах увеличилось с 35 до 56 преступлений,  в том числе на улице с 22 до 34 преступлений.

Удовлетворительной можно признать работу участковых уполномоченных и оперуполномоченных закрепленных за административными участками в сельской местности. В деревнях в отчетном периоде совершено 145 преступлений, что на 25 преступлений меньше, чем в 2016 году.  
В 2017 году на территории Руднянского района проведено около 85 мероприятий с массовым участием граждан, из них 21 спортивное, 3 общественно-политических, 57 культурно массовых и 4 религиозных. Для обеспечения охраны общественного порядка в общем числе мероприятий с массовым пребыванием граждан, проводимых на территории района, в 2017 году задействовалось около 300 сотрудников Отдела. Грубых нарушений общественного порядка, угрозы общественной безопасности в ходе мероприятий не допущено.
С целью обеспечения безопасности дорожного движения в 2017 году отделением ГИБДД в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, организациями и учреждениями выполнен большой объем нормативной, организационной и практической работы, направленной на улучшение ситуации в сфере безопасности дорожного движения. С целью повышения безопасности дорожного движения, снижения уровня аварийности и тяжести последствий, ОГИБДД проводились профилактические мероприятия «Пешеход», «Новогодние перевозки», «Новогодние каникулы»,  «чистый регистрационный знак», «Неделя безопасности», «Такси», «Внимание дети», «Автобус», «Заслон», «Чистое стекло», «Ребенок-пассажир», «Ребенок-пешеход», «Безопасный автобус», «Неделя безопасности». Всего за 2017 год на территории Руднянского района зарегистрировано 9 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали люди (в 2016г. – 16, снижение на  43,8%). В результате ДТП в 2017 году погиб 1 человек  (в 2016г.  – 3 человека погибло) и получили ранения 11 человек (в 2016г.  - 18, снижение на 38,9%). Выявлено 2803 правонарушения в области безопасности дорожного движения. 
В части исполнения административного законодательства сотрудниками Межмуниципального Отдела МВД  России «Руднянский» в 2017 году выявлено 948 административных правонарушений (в 2016г.  - 2383). Выявлено 145 административных правонарушений за распитие гражданами спиртных напитков, 447 нарушений за появление в состоянии алкогольного опьянения.
В дежурную часть доставлялось 468 граждан, из них 453 за административные правонарушения, 15 по подозрению в совершении  преступления.  

В 2017 году Межмуниципальным Отделом МВД  России  «Руднянский» в части касающейся, осуществлялось исполнение мероприятий следующих программ правоохранительной направленности:
- Муниципальная программа «Обеспечение законности и правопорядка на территории муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области» на 2017-2020 года;
- Муниципальная программа «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования Руднянский район Смоленской области» на 2017 - 2019 годы.

  В 2017 году денежные средства на исполнение запланированных мероприятий предусмотренных программами  для  отдела не выделялись.
В 2017 году в адрес Отдела поступило 25 представлений прокуратуры (в 2016г.-22) о нарушениях допущенных сотрудниками Отдела при осуществлении служебной деятельности. Все представления доводятся до руководящего состава под роспись, рассматриваются на совещаниях с личным составом, по фактам указанным в представлениях проводятся служебные проверки. 

Одним из приоритетных направлений деятельности полиции надлежит считать формирование положительного отношения к сотрудникам органов внутренних дел путем взаимодействия со СМИ и общественностью. В 2017 году данной работе уделялось большое внимание. В районной газете «Руднянский голос»  опубликовано  113 материалов, большая часть из которых подготовлена сотрудниками Отдела, руководителем отдела осуществлено8  выступлений в СМИ на различную тематику. 

В  целом коллектив Руднянской полиции работоспособный, в течение всего 2017 год отдел, в соответствии с требованиям приказа от 31.12.2013 года №1040 «Вопросы оценки деятельности территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации», занимал лидирующие позиции.  
Думаю, что нам удастся сохранить положительную динамику в оперативно-служебной деятельности и в текущем году.

                                                                Начальник Межмуниципального Отдела

                                                             МВД  России «Руднянский»

                                                             полковник полиции 




                                                    А.В. Азаров
