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Карпеченков Петр Ефимович
Карпеченков Петр Ефимович (07.04.1918-10.10.1987) родился в деревне Голяшово Руднянского района Смоленской области. Окончил Любавичскую семилетнюю школу, а в 1937 году Руднянское педагогическое училище. До войны работал учителем начальных классов в Смоленской области.

Три года воевал на фронтах Великой Отечественной войны, был мужественным защитником, о чем говорят его боевые награды. В 1946 году, мобилизовавшись из рядов Советской Армии, работал в Казимировской школе завучем и учителем истории. По воспоминаниям его бывших выпускников строгость и требовательность к учащимся сочетались у него с большим уважением к ним. Его уроки истории были уроками гражданственности и мужества.

В 1949 году окончил Московский педагогический институт, исторический факультет, после окончания которого более тридцати лет работал в Любавичской средней школе учителем истории и обществоведения, двадцать три года из них – завучем школы. 

Петр Ефимович – Учитель с большой буквы, влюбленный в свою профессию и историю, которую он преподавал с высоким знанием дела и увлечением. Он внес большой вклад в изучение родного Смоленского края, является основателем краеведческого музея Любавичской средней школы.

Работая в должности завуча школы, проявил незаурядный талант организатора учебно-воспитательного процесса, методиста, опытного наставника молодых педагогов.

За большой вклад в воспитание и обучение молодежи Карпеченков Петр Ефимович награжден Грамотой Министерства Просвещения РСФСР.

Скончался скоропостижно 10 октября 1987 года, находясь на заслуженном отдыхе, в связи с остановкой сердца.

