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Мельников Пётр Ефимович (18.12.1927-29.08.2002) родился в Гомельской области в семье рабочего. В 1944 году был призван в армию, служил до 1947 года. Награжден орденом Отечественной войны и юбилейными медалями.

После демобилизации закончил в 1955 г. Новозыбковский педагогический институт и был направлен в Тувинскую республику, где работал директором средней школы- интерната.

С 1957 года жил и работал на Смоленщине. Шесть лет возглавлял среднюю школу в Дорогобужском районе, потом девять лет – районный отдел народного образования в городе Рудня.

Пётр Ефимович неоднократно избирался депутатом районного совета. С 1973 года и до ухода на пенсию был директором Руднянской средней школы № 2 и учителем истории. Его уроки были увлекательными, запоминающимися, вызывали огромный интерес у школьников. Пётр Ефимович  превращал урок в интересное увлекательное путешествие,  развивал у детей творческий подход к предмету.
Многие его выпускники по примеру учителя и директора, которого безмерно уважали, выбрали для себя профессию педагога.

Мельников Пётр Ефимович – член Союза российских писателей с 1993 года, лауреат премии им. Исаковского. Многие  строчки Петра Мельникова можно считать его девизом. Светлый, добрый, умный,  благородный, красивый, намеренно негромкий, чрезмерно жертвенный и скромный человек.

