«Об ответственности за совершение преступных деяний в отношении несовершеннолетних и малолетних детей, в том числе против их половой неприкосновенности и половой свободы»
В жизни человек встречается не только с добром, но и со злом, приобретает не только положительный, но и отрицательный опыт. Добро лечит сердце, зло ранит тело и душу, оставляя рубцы и шрамы на всю оставшуюся жизнь. Половая неприкосновенность – это составная часть личной неприкосновенности, охраняющая человека от любых противоправных сексуальных посягательств. Половая неприкосновенность охраняется уголовным законодательством.
Согласно ст. 69 Семейного кодекса РФ родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они жестоко обращаются с детьми, в том числе покушаются на их половую неприкосновенность. Неправильное половое воспитание часто отрицательно сказывается на духовном развитии человека. Существует тесная связь между половым воспитанием человека в юном возрасте и его последующим поведением. Основы полового воспитания необходимо закладывать в семье, то есть в том месте, где ребенок проводит большую часть своей жизни, получает основы семейного воспитания. При этом в 70% случаев посягательства на половую неприкосновенность и половую свободу личности несовершеннолетнего происходят именно внутри семьи.
Совершение  преступления в отношении несовершеннолетнего лица всегда обладает повышенной общественной опасностью, и не только потому, что несовершеннолетнее лицо не способно в должной мере защитить себя, хотя это тоже необходимо учитывать, но и тем, что им наносится неизгладимый вред: как нормальному психологическому развитию, так и физическому, и процессу социализации данного ребенка в обществе.
Ребенок должен быть защищен от всех форм небрежного отношения, жестокости и эксплуатации. 
Жестокое обращение с детьми - действие (или бездействие) родителей, воспитателей и других лиц, наносящее ущерб физическому или психическому здоровью ребенка.
Насилие - любая форма взаимоотношений, направленная на установление или удержание контроля силой над другим человеком. Насилие над детьми оказывает травмирующее воздействие на их физическое и психическое состояние. Ребенку сложно не только противостоять насильственным действиям со стороны взрослого человека, но и часто в силу возраста осознать противоправность произошедшего с ними. В общем смысле под насилием по отношению к детям понимаются любые действия физического, сексуального, психического или эмоционального характера, причиняющие им вред.
Уважаемые родители, научите своих детей говорить «НЕТ!». Мы учим детей быть послушными, уважать взрослых. Конечно, умение говорить «ДА» сделает их воспитанными людьми, но умение говорить «НЕТ» - сохранит их жизнь. «Правило четырех «не»:
1) Не разговаривай с незнакомцами и не впускай их в дом.
2) Не заходи с ними в лифт и подъезд.
3) Не садись в машину к незнакомцам.
4) Не задерживайся на улице после школы, особенно с наступлением темноты.
Если незнакомец просто просит показать нужную улицу или поднести сумку, проводить к магазину? Все равно скажи – НЕТ! Ни в коем случае не поддавайся на уговоры проводить. И даже если незнакомец говорит, что он знакомый твоих родителей, которого они к тебе прислали, нужно сказать, что родители не предупреждали, и ни в коем случае никуда не провожать.
В каких ситуациях всегда отвечать «НЕТ!»:
· Если тебе предлагают зайти в гости или подвезти до дома, пусть даже это соседи.
· Если за тобой в школу или детский сад пришел посторонний, а родители не предупреждали об этом заранее.
· Если в отсутствие родителей пришел малознакомый человек, впускать его в квартиру или идти с ним куда-то.
· Если новый знакомый угощает чем-то.
Очень часто преступники пользуются доверчивостью детей. Предлагают подвезти до дома или посмотреть животное, поиграть в любимую игру.  Соглашаться на это нельзя ни в коем случае!
ВИДЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЛИЦ, ДОПУСКАЮЩИХ ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ДЕТЬМИ:
Административная ответственность:
Лица, допустившие пренебрежение основными потребностями ребенка, не исполняющие обязанности по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, подлежат Административной ответственности в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (ч. 1 ст. 5.35 – неисполнение родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей, влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей). Рассмотрение дел по данной статье относится к компетенции Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Уголовная ответственность:
Российское уголовное законодательство предусматривает ответственность лиц за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей – за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей отсутствие заботы о них.
Примеры: ст. 111 Уголовного Кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью», ст. 113 УК РФ «Причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью в состоянии аффекта», ст. 115 УК РФ «Умышленное причинение легкого вреда здоровью», ст. 116 УК РФ «Побои», ст. 117 УК РФ «Истязание», ст. 125 УК РФ «Оставление в опасности», ст. 131 УК РФ «Изнасилование», ст. 132 УК РФ «Насильственные действия сексуального характера», ст. 133 УК РФ «Понуждение к действию сексуального характера», ст. 135 УК РФ «Развратные действия» и другие.
Гражданско-правовая ответственность:
Жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих, законных представителей) к ответственности в соответствии с семейным законодательством. Пример: лишение родительских прав (ст. 69 Семейного кодекса РФ), ограничение в родительских правах (ст. 73 Семейного кодекса РФ), отобрание ребенка при непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью (ст. 77 Семейного кодекса РФ).
Каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, где его любят и заботятся о нем! Не будьте равнодушными! Дети не должны быть чужими!
Если у Вас имеется какая – либо информация о нарушении прав и законных интересов детей, любых фактах семейного неблагополучия, а также, если Вам нужна помощь, просим обращаться в нижеуказанные ведомства:
- Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Руднянский муниципальный округ» Смоленской области 8 (48141) 4-22-76;
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- Отдел опеки и попечительства Администрации муниципального образования «Руднянский муниципальный округ» Смоленской области 8 (48141) 5-20-56;
- Общероссийский детский телефон доверия, оказывающий консультативно-психологическую помощь в сложной жизненной ситуации 8-800-2000-122.

