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Выписка из протокола № 12
публичных слушаний по проекту решения Руднянского районного представительного Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год»
«20» мая 2024 года                                                                              14 часов 30 минут

Место проведения публичных слушаний: Смоленская область, Руднянский район, город Рудня, улица Киреева, дом 93 (здание Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области)
Инициатор проведения публичных слушаний:
Наименование, номер, дата принятия и опубликования (обнародования) решения о назначении публичных слушаний: 
- решение Руднянского районного представительного Собрания от 03.05.2024     № 484 «О назначении даты публичных слушаний и образовании организационного комитета по проведению публичных слушаний по проекту решения Руднянского районного представительного Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год» (копия решения прилагается)
Наименование проекта муниципального правового акта, обсуждаемого на публичных слушаниях: 
- проект решения Руднянского районного представительного Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год».
На публичных слушаниях присутствуют 49 человек (список прилагается)
Докладчики, выступающие:
Председательствующий - лицо, уполномоченное на ведение публичных слушаний в соответствии с решением Руднянского районного представительного Собрания от 03.05.2024 № 484 «О назначении даты публичных слушаний и образовании организационного комитета по проведению публичных слушаний по проекту решения Руднянского районного представительного Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год» Дивакова Людмила Никифоровна, Председатель Руднянского районного представительного Собрания.
Докладчики:

- Гончарова Елена Викторовна – начальник финансового управления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
- Пчелкина Галина Сергеевна – председатель Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
Публичные слушания открыл председательствующий Дивакова Людмила Никифоровна,  Председатель Руднянского районного представительного Собрания, который сообщил о темах публичных слушаний, порядке проведения публичных слушаний, составе выступающих лиц, а также предложил в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в Руднянском районном представительном Собрании, утвержденном решением Руднянского районного представительного Собрания от 26.04.2024 № 476, решения на публичных слушаниях принимать открытым голосованием большинством голосов от присутствующих участников публичных слушаний, имеющих право голоса.
Голосовали: за 49, против 0, воздержались 0.

Решение принято.

Председательствующий предложил избрать секретарем публичных слушаний                                         Андрееву Людмилу Леонидовну, главного специалиста Руднянского районного представительного Собрания.

Голосовали: за 49, против 0, воздержались 0.

Решили:

Избрать секретарем публичных слушаний – Андрееву Людмилу Леонидовну, главного специалиста Руднянского районного представительного Собрания.

Председательствующий предложил утвердить следующую повестку дня публичных слушаний:

3. Об обсуждении проекта решения Руднянского районного представительного Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год» без изменений, опубликованного (обнародованного) «09» мая 2024 года в газете «Руднянский голос» № 19 (9815).
Голосовали: за 49, против 0, воздержались 0.

Решили: утвердить повестку дня публичных слушаний.

3. По третьему вопросу публичных слушаний председательствующий сообщил что в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 14 Устава муниципального образования Руднянский район Смоленской области, решением Руднянского районного представительного Собрания от 26.04.2024 № 476 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области» проект исполнения бюджета муниципального образования за истекший год подлежит вынесению на публичные слушания.

На основании перечисленных законодательных норм, населению муниципального образования Руднянский район Смоленской области необходимо рекомендовать Руднянскому районному представительному Собранию принять проект решения Руднянского районного представительного Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год».
Замечаний и предложений по данному вопросу не поступало.

Председательствующий предложил обсудить проект решения Руднянского районного представительного Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год» и рекомендовать Руднянскому районному представительному Собранию утвердить (принять) без изменений опубликованный (обнародованный) «09» мая 2024 года в газете «Руднянский голос» № 19 (9815) проект решения Руднянского районного представительного Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год».

Доклад по рассматриваемому вопросу представила Гончарова Елена Викторовна – начальник финансового управления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.

Пояснительная записка прилагается.

Содокладчиком выступила Пчелкина Галина Сергеевна – председатель Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования Руднянский район Смоленской области которая сообщила что на основании проведенной внешней проверки бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств (Руднянское районное представительное Собрание, Администрация муниципального образования Руднянский район Смоленской области, Финансовое управление Администрации муниципального образования  Руднянский район Смоленской области, Отдел образования, физической культуре и спорту Администрации муниципального образования  Руднянский район Смоленской области, Отдел культуры Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области, Контрольно-ревизионной комиссии  муниципального образования Руднянский район Смоленской области), отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год, представленного в виде проекта решения Руднянскому районному представительному Собранию «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год», Контрольно-ревизионной комиссией  установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета за 2023 год и указанный проект может быть рекомендован к утверждению

Замечаний и предложений к докладчикам не поступало.

Председательствующий предложил вынести на голосование вопрос об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год.
Голосовали: за 49, против 0, воздержались 0.

Решение принято.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Руднянскому районному представительному Собранию утвердить (принять) без изменений опубликованный (обнародованный) «09» мая 2024 года в газете «Руднянский голос» № 19 (9815) проект решения Руднянского районного представительного Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2023 год».

Председательствующий                                                                         Л.Н. Дивакова
Секретарь                                                                                                  Л.Л. Андреева                                                                                                                                                                                                                                                                                          
