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Пояснительная записка
[bookmark: sub_102]к проекту постановления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области» 

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области» (далее – проект постановления), разработанный в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», законом Смоленской области от 8 июля 2015 г. № 102-з «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Смоленской области», предлагает определить порядок, последовательность действий и установить сроки проведения мероприятий по муниципальному земельному контролю на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области в соответствии со статьями 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Проект постановления разработан в целях осуществления муниципального земельного контроля в отношении объектов земельных отношений путем проверок, предметом которых является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований законодательства Российской Федерации, законодательства Смоленской области в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Смоленской области предусмотрена административная и иная ответственность.
Реализация проекта постановления не предполагает финансирования за счет средств местного бюджета.
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