ПРОТОКОЛ № 2
публичных слушаний по Проекту планировки территории и Проекту межевания в составе Проекта планировки территории для строительства «Объектов инженерной инфраструктуры физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в г. Рудня, Руднянского района, Смоленской области»
Место проведения слушаний: Российская Федерация, Смоленская область, Руднянский район, г. Рудня, ул. Киреева, д.93 (Здание Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области).

Дата и время проведения слушаний: 27 ноября 2017 года, в 11-00 по московскому времени.

       Способ информирования общественности: Извещение о назначении публичных слушаний размещено в газете «Руднянский голос» № 14(9447) от 16.11.2017 г, заинтересованные лица могли ознакомиться с Проектом планировки территории и Проектом межевания в составе Проекта планировки территории для строительства «Объектов инженерной инфраструктуры физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в г. Рудня, Руднянского района,Смоленской области»,  по адресу: Смоленская область, г. Рудня, ул. Киреева, д.93 (кабинет 56), а также на сайте в сети интернет.
         Замечания и предложения в письменном виде принимались в рабочие дни с 9-00 по 13-00, с 14-00 по 18-00 по адресу: Смоленская область, г. Рудня, ул. Киреева, д.93 (кабинет 40).

     Орган ответственный за организацию слушаний: Отдел по архитектуре, строительству и ЖКХ Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
       Председательствующий:  С.Е. Брич  -  Заместитель Главы муниципального образования     Руднянский район Смоленской области.

       Секретарь: А.К. Азарова – главный специалист отдела по архитектуре, строительству и ЖКХ Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
         Присутствовали:  
          - Глава муниципального образования Переволочского сельского поселения Руднянского района Смоленской области - В.А. Черняков;

  - Начальник юридического отдела Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области- А.Л. Погодин;

-  Начальник   отдела по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области – Н.А. Караваева;
         - Главный специалист отдела по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области – Т.М. Баденкина;

- Главный специалист  по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области- С.М. Ануфриенков;

 - граждане, проживающие, на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта ее планировки и проекта ее межевания, правообладатели земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории, лиц, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов, заинтересованные лица (10 (десять) человек.  
ПОВЕСТКА ДНЯ:
              Рассмотрение Проекта планировки территории и Проекта межевания в составе Проекта планировки территории для строительства «Объектов инженерной инфраструктуры физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в г. Рудня, Руднянского района, Смоленской области».
                                                    СЛУШАЛИ:  
                    С.Е. Брич – Заместителя Главы муниципального образования Смолиговского сельского поселения Руднянского района Смоленской области, которая ознакомила присутствующих с составом Проекта планировки территории и Проекта межевания в составе Проекта планировки территории для строительства «Объектов инженерной инфраструктуры физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в г. Рудня, Руднянского района, Смоленской области» и его графической частью и пояснила:

           Настоящие публичные слушания проводятся в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ, Федеральным законом от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подготовка документации по межеванию и планировке территории осуществляется в целях обеспечения устойчивого развития территорий, выделения элементов планировочной структуры, установления границ земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов.
        Комплекс работ по определению границ и площади территории межевания и планировке по объекту: «Строительство объектов инженерной инфраструктуры физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в г. Рудня, Руднянского района, Смоленской области», выполнило ООО «Геолидер».

 Сведения о линейном объекте и его краткая характеристика.

             Территория проектируемого линейного объекта находится на землях населенных пунктов и землях сельскохозяйственного назначения. Проектируемый линейный объект земель населенных пунктов расположен на севере г.Рудня и ограничен а/д А-141 Брянск- Смоленск до границы с Республикой Беларусь ( через Рудню , на Витебск ). Обход г. Рудни. Проектируемые площадные объекты - насосная станция противопожарной и двух пожарных резервуаров, насосная станция над скважиной и установка водоподготовки, площадки под КНС земель населенных пунктов расположены на севере г.Рудня по ул. 19 Гвардейской стрелковой дивизии. Проектируемый линейный объект - площадка под трассу канализации и площадной объект - площадка под очистные из земель сельскохозяйственного назначения расположены юго-западнее д.Красный Двор Переволочского сельского поселения Руднянского района Смоленской области.

Территория проекта планировки находится в зоне умеренно-континентального климата со сравнительно теплым летом и умеренно холодной зимой, отличается непостоянством погодных условий: оттепели зимой, частые дожди и холода летом, поздние весенние заморозки. Продолжительность безморозного периода 140-135 дней. Средняя дата последних весенних заморозков - 10.05, первых осенних - 25.09.

Среднее годовое количество атмосферных осадков около 600 мм. Рельеф участка проектирования относительно спокойный.

На проектируемой территории памятников истории и культурного наследия нет. Объект находится за пределами охранных зон памятников и объектов культурного наследия.

Протяженность трассы канализации составляет 665.6 м. Границы проектируемой территории устанавливаются на расстоянии 7.5 м от оси канализации в каждую сторону и  включают участок для временного использования на период строительства.

Площадь рассматриваемой территории: линейного объекта уточнена проектом планировки и составляет: в границах населенного пункта 5303 кв.м. и в границах земель сельскохозяйственного назначения 1469 кв.м., площадной объект в границах земель сельскохозяйственного назначения площадью 1800 кв.м. и в границах населенного пункта общей площадью 4753 кв.м.

Красные линии. Линии регулирования застройки.
В соответствии с законодательством в области градостроительной деятельности, подготовка проекта планировки территории осуществляется для выделения элементов планировочной структуры, установления параметров планируемого развития элементов планировочной структуры, зон планируемого размещения объектов капитального строительства, в том числе объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения.

Основной задачей проекта планировки является установление красных линий, которые обозначают существующие, планируемые границы территорий общего пользования, границы земельных участков, на которых расположены линии электропередач, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения (линейные объекты).

В соответствии со ст. 1 Градостроительный кодекс РФ Федерации от 29 декабря 2004 г. №190-ФЗ красные линии - линии, которые обозначают существующие,

планируемые (изменяемые, вновь образуемые) границы территорий общего пользования, границы земельных участков, на которых расположены линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения (далее - линейные объекты).

Иначе говоря, установление красных линий в рамках выполнения работ по подготовке документации по планировке территории линейного и площадного объекта, представляет собой не что иное, как формирование полосы отвода под такой объект и координаты поворотных точек границ красных линий приведены в таблице 3 (см. Приложение 5). Ранее установленные красные линии в границах проектирования отсутствуют.
Планировочная территория с красными линиями разработана с учетом нормативных документов на основе Генерального плана Руднянского городского поселения Руднянского района Смоленской области, рекомендациями по проектированию улиц и дорог городов и сельских поселений, а также с учетом фактически сложившейся капитальной и исторической застройкой планируемой территории.

Характеристики проектируемого линейного объекта
Трасса проектируемой площадки под канализацию следует от площадки под КНС. Местоположение подземных коммуникаций, их направление, глубина залегания и технические характеристики согласованы с эксплуатирующими организациями. Проектируемые объекты административно находятся в границах Переволочского сельского поселения Руднянского района Смоленской области и Руднянского городского поселения Руднянского района Смоленской области.

Земли, по которым проходит проектируемая канализация, относятся к землям населенного пункта и землям сельскохозяйственного назначения.

Технико-экономические показатели планируемого линейного объекта
В соответствии с Техническим заданием на производство инженерных изысканий, выданным администрацией МО «Руднянский район» Смоленской области проектируемый объект имеет следующие характеристики:

общая площадь линейного объекта в границах населенного пункта 5303 кв.м. и в границах земель сельскохозяйственного назначения 1469 кв.м., площадные объекты общей площадью 6551 кв.м.

Характеристики развития систем инженерно-технического обеспечения территории
Инженерно-техническое обеспечение проектируемой территории обеспечивается от существующих инженерных сетей и сооружений. Существующие и проектируемые инженерные сети и сооружения, их охранные зоны приведены на чертеже.
Порядок определения границы охранной зоны проектируемого линейного объекта
Значение «охранная зона канализации» относится к наружным сетям. Это система трубопроводов, по которой бытовые и промышленные стоки, собираемые внутренними водоотводящими системами, а также дождевая и талая вода, транспортируются к насосным станциям, а далее — на очистные сооружения. Охранная зона проектируемого объекта устанавливается в соответствии со СНиП 2.07.01-89*, актуальная действующая редакция этого СНиПа — СП 42.13330.2011. В соответствии со СНиП в границах проекта и на прилегающей территории проходят границы зон с особыми условиями использования территории - 7 м в каждую сторону.

Любая канализационная система является потенциальным источником опасности для питьевой воды или поблизости расположенной территории. Для предотвращения их загрязнения канализационными стоками предусмотрены охранные, или санитарные, зоны канализации. Ведомость координат поворотных точек границ охранной зоны проектируемого объекта приведена в таблице 1 (см. Приложение 5).

В охранных зонах канализации не разрешается:

• высаживать деревья на расстоянии менее 3-х метров от коллекторов
• срезать или подсыпать грунт
• устраивать склады и свалки
• производить взрывные или свайные работы
• использовать ударные механизмы и буровые установки
• преграждать доступ к сооружениям
• проводить без соответствующего разрешения грузоподъемные и строительные работы
• осуществлять перемещение грунта недалеко от водоемов, расположенных вблизи канализационных коммуникаций, погружение в них массивных конструкций, углубление дна. 
     Выступили: Азарова А.К., секретарь публичных слушаний,   сообщив о том, что за период с момента назначения публичных слушаний до дня проведения публичных слушаний каких-либо предложений и замечаний, касающихся Проекта межевания и  планировки  территории в Администрацию муниципального образования Руднянский район Смоленской области не поступало.

     Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся Проекта межевания и планировки, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.

РЕШИЛИ:
           1. Считать публичные слушания по вопросу рассмотрения Проекта планировки территории и Проекта межевания в составе Проекта планировки территории для строительства «Объектов инженерной инфраструктуры физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в г. Рудня, Руднянского района, Смоленской области» состоявшимися.
         2. Подготовить заключение по результатам публичных слушаний, которое вместе с протоколом публичных слушаний по рассмотрению Проекта планировки территории и Проекта межевания в составе Проекта планировки территории  для строительства «Объектов инженерной инфраструктуры физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в г. Рудня, Руднянского района, Смоленской области»  направить  Главе Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области для дальнейшего принятия решения об утверждении документации.

Председательствующий:                                              Брич С.Е.
Секретарь:                                                                     Азарова А.К.
