ПРОТОКОЛ № 1
публичных слушаний по Проекту планировки и межевания   территории для размещения линейного объекта «Межпоселковый газопровод высокого давления до д. Любавичи Руднянского района Смоленской области»
Место проведения слушаний: Российская Федерация, Смоленская область, Руднянский район, д. Любавичи (Здание Администрации Любавичского сельского поселения Руднянского района Смоленской области).

Дата и время проведения слушаний: 11 января 2018 года, в 11-00 по московскому времени.

       Способ информирования общественности: Извещение о назначении публичных слушаний размещено в газете «Руднянский голос» № 51-52(9484) от 28.12.2017 г, заинтересованные лица могли ознакомиться с Проектом планировки и межевания территории для размещения линейного объекта «Межпоселковый газопровод высокого давления до д. Любавичи Руднянского района Смоленской области»,  по адресу: Смоленская область, г. Рудня, ул. Киреева, д.93 (кабинет 40), а также на сайте в сети интернет.
         Замечания и предложения в письменном виде принимались в рабочие дни с 9-00 по 13-00, с 14-00 по 18-00 по адресу: Смоленская область, г. Рудня, ул. Киреева, д.93 (кабинет 56).

     Орган ответственный за организацию слушаний: Отдел по архитектуре, строительству и ЖКХ Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
         Присутствовали:  
         - Главный специалист отдела по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области – Т.М. Баденкина;

         - Начальник юридического отдела    Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области – А.Л. Погодин;

         - граждане, проживающие, на территории, применительно к  которой осуществляется подготовка проекта ее планировки и проекта ее межевания, правообладатели земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории, лиц, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов, заинтересованные лица.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
              Рассмотрение Проекта планировки и межевания территории для размещения линейного объекта «Межпоселковый газопровод высокого давления до д. Любавичи Руднянского района Смоленской области».
                                                    СЛУШАЛИ:  
                    Азарову А.К. - Главного специалиста отдела по архитектуре, строительству и ЖКХ  Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области, которая пояснила:

           Настоящие публичные слушания проводятся в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ, Федеральным законом от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подготовка документации по межеванию и планировке территории осуществляется в целях обеспечения устойчивого развития территорий, выделения элементов планировочной структуры, установления границ земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов.
        Комплекс работ по определению границ и площади территории межевания и планировке по объекту: «Межпоселковый газопровод высокого давления до д. Любавичи Руднянского района Смоленской области», выполнило ООО «ИТЦ ОСНОВА».

 Сведения о линейном объекте и его краткая характеристика.

             Объект «Межпоселковый газопровод высокого давления до дер. Любавичи Руднянского района Смоленской области» расположен на территории Любавичского, Казимировского сельского поселения Руднянского района Смоленской области.

Трасса газопровода от точки врезки следует по территории Казимировского, Любавичского сельского поселения в северо-западном направлении. Трасса газопровода на всем протяжении проходит по землям коллективно-долевой собственности, государственной собственности, землям право государственной

собственности на которые не разграничена, пересекает ЛЭП, газопроводы, кабели связи, 1 реку, 2 ручья,2 дороги с твердым покрытием, 2 участка со сложным рельефом.

Трасса газопровода пересекает территориальные зоны, установленные правилами землепользования и застройки сельских поселений.    Протяженность газопровода составляет 9512 метров.

В целом под строительство объекта «Межпоселковый газопровод высокого давления до дер. Любавичи Руднянского района Смоленской области» предусматривается отвод земельного участка общей площадью 143071кв.м, в том числе площадь охранной зоны 38663 кв.м.

Направление использования газа: отопление, ГВС, пище приготовление. 
 Также  Азарова А.К. пояснила, что за период с момента назначения публичных слушаний до дня проведения публичных слушаний каких-либо предложений и замечаний, касающихся Проекта межевания и  планировки  территории в Администрацию муниципального образования Руднянский район Смоленской области не поступало.

     Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся Проекта межевания и планировки, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.

РЕШИЛИ:
           1. Считать публичные слушания по вопросу рассмотрения Проекта планировки и межевания территории для размещения линейного объекта «Межпоселковый газопровод высокого давления до д. Любавичи Руднянского района Смоленской области» состоявшимися.
         2. Подготовить заключение по результатам публичных слушаний, которое вместе с протоколом публичных слушаний по рассмотрению Проекта планировки и межевания территории для размещения линейного объекта «Межпоселковый газопровод высокого давления до д. Любавичи Руднянского района Смоленской области» направить  Главе Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области для дальнейшего принятия решения об утверждении документации.

Секретарь:                                                                     Азарова А.К.
