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Уважаемые жители Руднянского района!
Искренне и сердечно поздравляю вас с Днём освобождения Руднянского района от немецко-фашистских захватчиков!
Великая Отечественная война - это не только прошлое, её дыхание многие чувствуют и сейчас. Ведь она изменила жизнь всей страны, вошла в каждый дом, в каждую семью. Дорога к Победе была дорогой мужества, храбрости, нечеловеческих испытаний. Главной победной силой в истекшей войне стала любовь к своей земле, своему Отечеству. У защитников Родины была лишь одна цель – разгромить врага. И они этой цели достигли.
Память о Великой Отечественной войне сегодня — это не просто страницы истории, а вечный огонь в сердцах тех, кто помнит подвиги и жертвы, чтобы мирное небо над головой стало нашей реальностью. Время слабее человеческой памяти, нашей с вами памяти. 
Мы никогда не забудем солдат, сражаюшихся на фронтах. Женщин, заменивших мужчин на заводах. Детей, прошедших через немыслимые для их возраста испытания. Мы хорошо знаем цену Победы. Помним о миллионах погибших и искалеченных. И еще – о миллионах так и не родившихся после той страшной войны.
Низкий поклон и слова глубокой благодарности мы адресуем уважаемым ветеранам за их ратные и трудовые подвиги, возрожденную силу и мощь родной страны, огромный вклад в становление и динамичное развитие нашей малой Родины, Смоленщины и всей страны в целом. Наши деды и прадеды показали пример героизма на все времена. Своим мужеством, стойкостью и силой духа продемонстрировали всему миру, что нет и никогда не будет такой силы, которая могла бы поставить на колени наш народ.

Сегодня, когда Российская Федерация вновь  противодействует фашизму и масштабной агрессии стран Запада, именно подвиг поколения победителей является нравственным ориентиром, опорой и образцом для всех защитников Отечества, участников специальной военной операции и каждого гражданина страны.
Дорогие земляки! Исторический масштаб и значение Великой Победы не подвластны времени. Ведь то, что было истинно великим, останется великим навсегда. Убеждены, что новые поколения жителей будут также защищать историческую правду и передавать ее своим детям и внукам. В наших силах сделать все возможное для дальнейшего развития, процветания, преумножения могущества Родины.
К сожалению, сегодня, когда мы вспоминаем о прошлом, мы также должны осознавать, что вызовы времени не исчезли. 
Мы живем в сложный период, когда наша страна вновь сталкивается с угрозами и испытаниями. Специальная военная операция, проводимая сегодня, требует от нас такой же решимости и единства, как это было в годы Великой Отечественной войны. Мы должны поддерживать наших защитников, которые стоят на страже мирного неба над нашей головой.
Дорогие друзья, давайте будем гордиться нашей историей и теми, кто отстоял нашу свободу. Пусть память о героических поступках наших предков вдохновляет нас на новые свершения ради мира и благополучия нашей страны. 
От всей души желаю вам здоровья, мира, добра, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях!
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