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Высокопреосвященнейший  владыка митрополит Смоленский и Дорогобужский  Исидор,  Высокопреосвященнейший архиепископ Витебский и Оршанский Димитрий, Ваше преподобие отец Алексий!
Уважаемые участники крестного хода!
Мы рады приветствовать вас на нашей Руднянской земле!
Наши два приграничных государства – Россию и Беларусь объединяют не только сотрудничество в культурной, экономической, образовательной и других сферах деятельности, но и многовековые  православные традиции. 
Мы сегодня живем в разных государствах: есть Российская Федерация, есть Республика Беларусь, у нас разные руководители, у нас могут быть разные точки зрения на ту или иную проблему, но есть то общее, что нас объединяет, что помогает нам жить в мире и согласии, — это наша христианская православная вера.
Крестный ход, приуроченный к празднованию в честь чудотворной Смоленской иконы Божией Матери «Одигитрия», завершает праздник в Витебске и открывает на Смоленщине. За пять дней участники шествия преодолевают расстояние более 130 километров, чтобы поклониться чудотворной святыне Смоленской земли – Одигитрии, нашей путеводительнице. 
Этот Крестный ход носит миссионерский и просветительский характер. На остановках по пути следования участники дают концерты, проводят тематические беседы и мастер-классы, совершают литии у памятных знаков по погибшим за Отечество или пострадавшим в годы гонений, и просто своим примером свидетельствуют о православной вере и стремлении к единению братских народов.
Сегодня, во время проведения специальной военной операции, единение народов наиболее актуально для нас. У нас одни корни, традиции и самое главное – одна вера. Именно поэтому сейчас, как никогда, необходимо укрепление духовных связей.
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