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                                                                                      Выступление 
                                                                                                                                28.09.2019г.
Дорогие земляки, рудняне, Ваше  Высокопреосвященство, уважаемый Владыка!
В эти дни мы отмечаем 2 главных праздника руднянской земли – День освобождения района от немецко-фашистских захватчиков и 90-летие Руднянского района.
76 лет назад, 29 сентября, в 10 часов утра после ожесточенного кровопролитного сражения Рудня обрела долгожданную свободу.
797 долгих мучительных дней, отмеченных массовыми убийствами мирных граждан, неслыханным зверством, грабежом и насилием, хозяйничали на нашей Руднянской земле фашисты. Нам не забыть сожженные деревни и тысячи погибших земляков.  Вечная память тем, кто насмерть сражался за каждую пядь нашей земли в жаркое лето 1941 года, кто в жуткие дни оккупации не давал и дня покоя ненавистным захватчикам.
Все наши сегодняшние успехи и достижения стали возможными благодаря беспримерному подвигу мужества и героизма предшествующих поколений, не только отстоявших родину в борьбе с фашизмом, но и поднявшим ее из руин.
Спасибо вам, дорогие ветераны и участники Великой Отечественной войны, труженики тыла! Зв то, что в тех нечеловеческих условиях вы выстояли и победили!
Уважаемые присутствующие!
Сегодня праздничные мероприятия мы проводим на обновленной центральной площади нашего города. Парк Героев – это наш с вами вклад в увековечение памяти о наших земляках-героях. Сегодня это одно из красивейших мест Рудни. После проведенной реконструкции Парк Героев стал современным многофункциональным и комфортным пространством. Обновление и реконструкция «Парка Героев» и прилегающей центральной площади города стало возможным благодаря реализации национального проекта 
«Жилье и городская среда», помощи и поддержке Администрации Смоленской области и лично Губернатору Алексею Владимировичу Островскому. На территории района реализуются и другие проекты, так в п.Голынки по данному проекту завершено строительство детской игровой площадки, по национальному проекту «Культура» отремонтирован Дом культуры в п.Голынки, а для Любавичского сельского Дома культуры приобретена музыкальная аппаратура, заканчивается ремонт кровли Казимировской средней школы. В рамках национального проекта «Спорт-норма жизни» в ноябре месяце на городском стадионе заработает спортивная площадка, обустроенная новейшим оборудованием .
И все это в подарок к юбилею нашего района.
[bookmark: _GoBack]В этот праздничный день мы открыли православный общественно-культурный, просветительский центр при храме-памятнике святого великомученика Георгия Победоносца, в котором будут изучаться не только церковные каноны, но и история воинской славы Руднянского района.
	Уважаемый Владыка!
	Огромное спасибо Вам за возрождение духовной жизни в районе. У нас функционируют 6 православных приходов, с Вашего благословения неравнодушными руднянами воздвигнут храм-памятник святого великомученика Георгия Победоносца в честь земляков-защитников Отечества, который не имеет аналогов  на территории Смоленской области. Под сводами храма звучат поминальные молитвы, зажигаются свечи в память о руднянах, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны, замученных в плену¸ пропавших без вести, и здесь весной и осенью благословляют на воинскую службу призывников Руднянского района.
	Сегодня мы – дети, внуки и правнуки великих героев прошлого обязаны пронести память о них, об их беспримерном подвиге через века. Мы всегда будем  в неоплатном долгу перед теми, кто защищал Отчизну в боях, кто не щадя себя, совершал трудовые подвиги  в тылу, кто так и не дожил, не дождался, не встретил счастливого дня Великой Победы.
	Мы искренне благодарим фронтовиков, освобождавших нашу Родину. Вечная память героям Великой Отечественной войны! Слава воинам- победителям! Низкий поклон и безграничная благодарность вам, уважаемые ветераны и участники Великой Отечественной войны, труженики тыла за мир и свободу. Крепкого вам здоровья, долгих и счастливых лет жизни!
	К сожалению, с каждым годом один за другим уходят из жизни ветераны. В настоящее время на территории района проживает 15 участников войны.
	Дорогие земляки! С праздником!
	Желаю всем  вам  здоровья, благополучия, успехов в труде на благо нашей малой родины. У района есть возможность для развития, для привлечения инвестиций, для создания новых направлений деятельности и над этим 
созидательно работать не только сегодняшнему поколению руднян, но нашим детям, внукам, правнукам, так завещали  нам наши отцы и деды, отстоявшие мир и независимость нашей родины. С праздником!
	


	



