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Уважаемые жители Чистиковского сельского поселения, гости!

     Сегодня  в летопись деревни Чистик  вписывается важная и знаменательная страница. Мы с вами открываем монумент «Воину – освободителю». Открытие этого памятника здесь сегодня – это лишь маленькая толика того, что мы можем сделать для увековечения памяти о наших земляках, о тех, кому мы обязаны сегодняшней мирной жизнью. Этот памятник необходим всем нам, так как мы живем на земле, которая полита кровью наших предков.

Неслучайно именно сегодня мы открываем этот памятник в честь воинов-освободителей народов от «коричневой чумы».


1 сентября – трагическая дата в истории человечества. В этот день 1939 года началась вторая мировая война, самая кровопролитная и разрушительная в мировой истории, унесшая жизни более 53 млн.человек. СССР потерял в этой войне около 28 млн.человек, настоящее число потерь неизвестно до сих пор. Завершилась вторая мировая война 2 сентября 1945 года подписанием акта о капитуляции Японии.

Великая Отечественная война затронула каждый дом, каждую семью. В 1941-1945 годах погибли 10 тысяч наших земляков, около 5 тысяч мирных жителей погибло в годы оккупации. В более чем 100 братских могилах и одиночных захоронениях покоится прах  6 тысяч воинов, освобождавших наш район.

Сегодня, к сожалению,  мы не знаем точно, сколько призванных и не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной солдат, проживали на территории Чистиковского поселения.

По данным Книги памяти 407 человек, призванных в армию из деревень, территориально расположенных в черте Чистиковского поселения, погибли в годы Великой Отечественной войны.


Чистик достаточно молодой населенный пункт, который был основан в 1958 году, спустя 13 лет после окончания Великой Отечественной войны. В поселке и его окрестностях проживали десятки ветеранов-фронтовиков и людей, перенесших тяготы оккупации и плена. Вот имена лишь некоторых из них:
Волков Василий Лукьянович. Награжден 4 орденами и 3 медалями.
Шаповалов Сергей Федорович. Кавалер ордена Красной Звезды.

Тимофеенков Филипп Васильевич. Награжден медалью «За победу над Германией».

Максимцев Иван Игнатьевич. Награжден орденом Красной Звезды.

Кашинов Иван Романович. Награжден двумя медалями и памятным воинским знаком.
Свириденков Савелий Прокопович. Награжден орденом Славы и двумя медалями.
Многие были угнаны в Германию и перенесли все ужасы плена. Это Ларченкова Вера Прокофьевна, Петрачков Евгений Маркович, Шейкус Владимир Андреевич. К сожалению, тех , кого мы вспоминаем, уже нет в живых, но память о них будет жить вечно!
Так случилось, что в деревне Чистик не было памятного места, где можно было бы поклониться героям Великой Отечественной, почтить память погибших. Благодаря совместным усилиям  неравнодушных жителей поселения, руководителей предприятий и организаций, куратора федерального проекта «Связь поколений» Моргунова Андрея Викторовича в Чистике появился этот величественный монумент. Мы уверены в том, что благодаря зримым воплощениям мужества, подвига, героизма, самопожертвования – памятникам и мемориальным доскам, ухоженным захоронениям, удастся сохранить и передать будущим поколениям частицу истории, самое великое, что есть у народов – память. Память о героическом прошлом своей Родины и в частности  своего родного края.
Тяжелые годы
Великой Отечественной - это не только наша история, но и ценнейшие уроки для будущего. Ведь только мужество и стойкость, труд и ответственность, дружба и сотрудничество, верность традициям являются надежной гарантией преодоления всех трудностей, залогом безопасности и процветания нашей любимой Родины. 
Мы преклоняемся перед  ветеранами Великой Отечественной, тружениками тыла и всеми, кто приближал Победу. Каждый, кто жил, воевал, трудился в годы Великой Отечественной войны, кто ощутил на себе голод, страх, видел смерть родных и близких, в полной мере заслуживает низкий поклон ныне живущих, уважения и благодарности.
Уважаемые земляки! Примите искренние поздравления с этой знаменательной датой в исторической летописи вашего поселения! Пусть все грядущие дни радуют вас добрыми вестями.  Крепкого вам здоровья, счастливой и мирной жизни!
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