Выступление на митинге, 
посвященном Дню пограничника 


        Уважаемые ветераны пограничных войск, пограничной службы, пограничники всех поколений, те, кто в свое время служил срочную службу в пограничных войсках, члены семей военнослужащих погранвойск!
    Сегодня в нашем районе впервые  мы отмечаем День пограничника. Уверена: это доброе начинание станет традицией в нашем районе. 
   От имени Главы района Юрия Ивановича Ивашкина, депутатов районного представительного Собрания, от себя лично поздравляю вас с Днем пограничника! 
  Эта нелегкая и ответственная служба, которая требует  профессиональной подготовки, духовной стойкости, верности долгу и присяге. По праву ваш воинский труд, призванный оберегать жизнь сограждан и спокойствие в стране, заслуживает уважения.
    Во все времена пограничники надёжно защищали рубежи Отечества. Героизм, отвага и сила духа тех, кто первыми вставал на пути захватчиков, охранял родную землю, всегда почитаемы в нашем районе. 
Сегодня в мирное время пограничники обеспечивают безопасность границ нашего государства, мужественно противостоят действиям террористов, пресекают незаконную миграцию. Нынешнее поколение пограничников бережно хранит и  приумножает традиции своих предшественников.

Руднянский район ‑приграничный. С 1998 года границу Россия-Беларусь охраняет  отделение в городе Рудне Пограничной
службы ФСБ России. На территории Руднянского района проживает 85 человек, уволенных из Вооруженных сил Российской Федерации, проходивших службу в пограничных войсках.

    Многие из вас сегодня активно ведут работу по патриотическому воспитанию, помогая осознать молодым ребятам, будущим солдатам, весьма важную истину: подлинный патриотизм, высокая духовность и нравственная жизнь — верные спутники успеха в их нелегком, но благородном служении Родине.
    Выражаю твердую уверенность в том, что  выдержка, дисциплина и гражданская зрелость, гордость за принадлежность к славному роду войск  будут сегодня и впредь отличать пограничников. С  праздником вас, с Днем пограничника! Мира и благополучия вашим семьям, родным и близким!
