ВЫСТУПЛЕНИЕ

05.05. 2023г.

   Уважаемые Василий Николаевич, Игорь Васильевич, жители славного Руднянского района, гости и участники автопробега «Огонь памяти»!

Сегодня, исполняется 100 лет со Дня рождения нашего земляка, Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Егорова. 30 апреля 1945 года мир узнал о разгроме фашизма и окончании Великой Отечественной войны: над рейхстагом затрепетал алый стяг – Знамя Победы. На купол  рейхстага Знамя Родины подняли сын земли  российской, наш земляк, сержант Михаил Егоров, и сын Грузии, младший сержант Мелитон Кантария. Эти имена известны сегодня всему миру.

Михаил Алексеевич родился в деревне Ермошенки Руднянского района. Когда началась война, он ушел в партизаны... Воевал в прославленных отрядах Бати, Гришина. В одном из боев был ранен. Вернувшись из госпиталя, после освобождения Смоленщины, Михаил Алексеевич был мобилизован  и отправлен в действующую Армию, 756 полк прославленной 150-й стрелковой Идрицкой дивизии - той самой, которая участвовала в штурме рейхстага.
     
 8 мая 1946 года Указом Президиума Верховного Совета СССР группе воинов, наиболее отличившихся при штурме Берлина и взятии рейхстага, было присвоено звание Героя Советского Союза. Среди них был Михаил Алексеевич Егоров.  Водружение знамени Победы – подвиг, которому нет аналогов. Он живет, и будет жить в памяти народной, переходя из поколения в поколение…

Безусловно, все смоляне помнят, как 28 сентября 1968 года, в День освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, возле крепостной стены был зажжен Вечный  огонь. Этот огонь в специальной капсуле на бронетранспортере  был доставлен  из Москвы с Могилы Неизвестного солдата. Чести зажечь его  был удостоен  наш земляк, Герой Советского Союза  Михаил Алексеевич Егоров – человек, водрузивший вместе с Мелитоном Варламовичем Кантария Знамя Победы над поверженным Рейхстагом в Берлине. А затем этот огонь был зажжен во всех городах и весях Смоленщины.
В нашем родном Руднянском районе многое делается  и будет сделано для увековечения памяти о Михаиле Егорове. Решением районного представительного Собрания от «17» июля 2008 года № 292 Михаил Алексеевич удостоен звания «Почетный гражданин Руднянского района».


 В память о нашем великом земляке на предприятии ООО «Промконсервы» в жестяно-баночном цехе, где он работал, установлена мемориальная доска. В поселке Молкомбината 5 мая 1990 года открыт Дом-музей Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Егорова. Одна из центральных улиц города также названа в честь Героя. Здесь, в Сквере ветеранов, в год 55-летия Победы 5 мая 2000 года был открыт памятник Михаилу Алексеевичу.


Стало доброй традицией проведение всевозможных конкурсов, фестивалей, конференций  и соревнований в честь памяти Героя. Ежегодно проводится международный турнир по мини-футболу. С 1998 года среди выпускников  школ района учрежден конкурс на звание Лауреата премии Героя Советского Союза М.А. Егорова «За особые успехи в учении». 

В 2013 году  Администрацией района принято решение установить в каждом образовательном учреждении копию Знамени Победы, а также оформить стенды с портретами Михаила Егорова, Мелитона Кантария и описанием их подвига. Ключевая цель данного решения – развитие у подрастающего поколения чувства гордости, глубокого уважения к подвигу и личности нашего земляка, а также формирование патриотического воспитания подрастающего поколения.
В районе организовано детское общественное движение – пионерская организация, которая носит имя М.А. Егорова. В ближайшее время в ряды пионеров вступят ещё 119   школьников.

В этом году в целях увековечивания памяти о нашем земляке, знаменосце Великой Победы, Герое Советского Союза Михаиле Алексеевиче Егорове мы приняли Положение о награждении памятной медалью «100-лет Герою Советского Союза М.А. Егорову».  Изготовлено 100 таких медалей. Памятная медаль является формой поощрения за большой вклад в патриотическое воспитание, благотворительную и общественную деятельность, поддержку районных инициатив и проектов в различных сферах жизнедеятельности района. 


Уважаемые жители и гости нашего Руднянского района!
Пусть в эти предпраздничные майские дни память o бессмертнoм пoдвиге нашегo нарoда сoгреет сердца всех пoкoлений патриoтoв нашей страны. Oт всей души желаем всем вам здoрoвья, светлых, дoлгих и спoкoйных дней жизни! Мира, счастья и благoпoлучия!
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